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ایرنا - در حالی که به تازگی اعضای پارلمان 
اروپا با پوشیدن لباس های قرمز به نشانه تخطی از 
خطوط قرمز، فریاد اعتراض خود را نسبت به سکوت 
در قبال جنایت های رژیم صهیونیستی در غزه نشان 
دادند، دیپلمات های سابق اتحادیه اروپا تعلیق توافق 

همکاری با تل آویو را خواستار شدند. 
روزنامه گاردین نوشت، بیش از ۳۰۰ نفر از دیپلمات 
ها و مقام های سابق اروپایی در نامه ای به سران 
اتحادیه اروپا، خواستار اقدام »بسیار« قاطعانه تری در 
قبال جنگ غزه شدند که شامل تعلیق کامل توافق 

همکاری با رژیم صهیونیستی است.
این نامه که اندکی پس از افتتاح نشست های 
امسال مجمع عمومی سازمان ملل در نیویورک منتشر 
شده است و به امضای ۳۱۴ نفر رسیده همچنین از 
همه کشورهای عضو اتحادیه اروپا می‌خواهد که 
کشور مستقل فلسطین را به رسمیت بشناسند و به 
۱۴۷ کشوری که فلسطین را به رسمیت شناخته اند، 
بپیوندند. انتظار می‌رود فرانسه، بلژیک، انگلیس، کانادا 
و استرالیا، در کنار دیگر کشورها، اواخر ماه جاری 
میلادی در سازمان ملل از تشکیل کشور فلسطین 

حمایت کنند.
این بیانیه بعد از آن منتشر شد که اورسلا فون در 
لاین رئیس کمیسیون اروپا، در اقدامی بی سابقه با 
شدیدترین لحن رژیم صهیونیستی را محکوم کرد و 
خواستار تحریم وزرای افراطی و تعلیق بخش تجاری 

توافقنامه همکاری اتحادیه اروپا با این رژیم شد.
 فون در لاین در تندترین اظهارات خود در مورد 
جنگ ۲۳ ماهه رژیم صهیونیستی در غزه که باعث 
بروز فاجعه انسانی شده است گفت »قحطی ساخته 

دست بشر هرگز نمی‌تواند سلاح جنگی باشد.«
این مقام اروپایی همچنین از توقف حمایت مالی 
از رژیم صهیونیستی خبر داد که شامل ۶ میلیون یورو 
)۵.۲ میلیون پوند( بودجه منطقه‌ای سالانه و ۱۴ میلیون 

یورو کمک بلاعوض برای مؤسسات دولتی است.
مایکل دویل سفیر سابق اتحادیه اروپا و از 
سازمان‌دهندگان نامه اخیر دیپلمات های سابق 

اروپایی، گفت: »شنیدن این اعلامیه‌ها خوب بود، اما 
مسلم است که ما اکنون می‌خواهیم شاهد عملی شدن 

این سخنان باشیم.«
مقام اروپایی: نمی توانیم بی تفاوت باشیم

 Sven Kühn( سون کوهن فون بورگسدورف
von Burgsdorff( ، سفیر سابق اتحادیه اروپا 
و یکی دیگر از سازمان‌دهندگان این نامه که سابقه 
خدمت به عنوان نماینده اتحادیه اروپا در سرزمین های 
اشغالی را دارد، گفت: »ما نمی ‌توانیم بی ‌تفاوت و 
نظاره‌گر تبدیل غزه به ویرانه و ساکنان آن به فقر و 
گرسنگی باشیم. مسئله این است که آیا اتحادیه اروپا و 
کشورهای همفکر آن قرار است از اصول اولیه انسانیت 
و ارزش‌هایی که زیربنای نظم بین‌المللی پس از جنگ 

هستند، دفاع کنند یا خیر.«
نامه اخیر توسط تقریبا ۱۴۰ نفر که به عنوان 
دیپلمات‌های اتحادیه اروپا یا مقامات ارشد کمیسیون 
کار سابقه دارند و همچنین ۱۷۵ دیپلمات از کشورهای 
عضو اتحادیه اروپا، از جمله بلژیک، فرانسه، اسپانیا، 
ایتالیا و آلمان، امضا شده است. حمایت دیپلمات‌های 
آلمانی و ایتالیایی از این نامه اهمیت ویژه ای دارد، زیرا 
هر دو کشور در حال کمک به جلوگیری از پیشنهاد 
تعلیق بودجه تحقیقاتی اتحادیه اروپا به سازمان‌های 

صهیونیستی هستند.
تفرقه شدید اروپایی ها درباره نحوه 

واکنش به جنایت صهیونیستی
اتحادیه اروپا درباره چگونگی واکنش به جنگ 
رژیم صهیونیستی در غزه دچار اختلاف نظر عمیق 
شده است؛ این اختلاف بین متحدان سرسخت کابینه 
بنیامین نتانیاهو مانند مجارستان و جمهوری چک از 
یک طرف و کشورهایی مانند بلژیک، ایرلند و اسپانیا 

از طرف دیگر است.
نامه اخیر دیپلمات های اسبق اروپایی برای 
چهارمین بار از ماه ژوئیه )تیر( تاکنون ارسال می شود 
و نشان دهنده انتقادهای عمومی از اتحادیه اروپا توسط 
برخی از مقامات سابق ارشد این بلوک است که تاکنون 

بی سابقه بوده است.

چند روز پیش نیز قانونگذاران اتحادیه اروپا با به راه 
انداختن »اعتراض سرخ« انتقاد خود را از سکوت رئیس 
کمیسیون اروپا در قبال اقدامات رژیم صهیونیستی در 
غزه نشان دادند. اعضایی از پارلمان اروپا در طول نطق 
سالانه »وضعیت اتحادیه« در اقدامی نمادین از فون در 
لاین به دلیل سکوت در مقابل اقدامات صهیونیستی در 
غزه انتقاد کردند.  آنها پیش از سخنرانی در خارج از 
سالن عمومی طناب قرمز در دست گرفتند. برخی دیگر 
چفیه های قرمز، سنجاق سینه با طرح های سرخ و 
سمبل هایی به نشانه همبستگی با فلسطینی ها به 
 ،)Bas Eickhout( همراه داشتند. باس آیکهوت
رئیس مشترک حزب سبز پارلمان اروپا گفت که باید 
قبل از »محو کامل« غزه اقدامی صورت گیرد و 
خواستار تعلیق فوری توافقنامه همکاری اتحادیه اروپا و 
رژیم صهیونیستی، تحریم تسلیحاتی و توقف واردات از 

شهرک‌های غیرقانونی این رژیم شد.
آیکهوت این سوال را مطرح کرد که »آیا ما فقط 
زمانی شروع به اقدام علیه غزه خواهیم کرد که غزه‌ای 
باقی نمانده باشد، وقتی که همه ساختمان‌ها با خاک 
یکسان شده باشند و همه مردم فرار کرده یا در حال 
کشته شدن باشند؟ ما به اقدام نیاز داریم، ما به تحریم 

نیاز داریم.«
 )Martin Schirdewan( مارتین شیردیوان
عضو پارلمان اروپا از حزب سبز نیز خواستار تحریم 
وزرای کابینه نتانیاهو شد و گفت: »امروز ما از خط 
قرمز عبور کردیم. مدت زیادی است که در مورد فاجعه 
انسانی و جنایات جنگی ارتش اسرائیل در غزه سکوت 

کرده‌اید. سخنان شما کافی نیست.«
Iratxe Garcia-( گارسیا-پرز  ایراتکس 

Perez ( رهبر حزب سوسیال دموکرات، کمیسیون 
اروپا را به چشم‌پوشی از جنایات متهم کرد و گفت: 
»اروپا کجاست وقتی غزه هر روز در حال مرگ است؟ 
بیش از ۶۴ هزار فلسطینی کشته و دو میلیون نفر آواره 
شده‌اند. خانه‌ها، بیمارستان‌ها و مدارس با خاک یکسان 
شده‌اند. قحطی به عنوان سلاح جنگی استفاده می‌شود. 
کودکان در حالی که به دنبال غذا می‌گردند، به رگبار 

بسته می‌شوند.«
در همین راستا مخالفان دولت آلمان پیشنها فون 
در لاین درباره توقف حمایت مالی از تل‌آویو را گامی 
در مسیر درست ارزیابی کرده و بر حمایت دولت این 
کشور از اقدامات اتحادیه اروپا علیه رژیم صهیونیستی 

تأکید کردند.
موضع رسمی آلمان مخالفت با تعلیق توافق‌نامه 
تجارت آزاد با رژیم صهیونیستی و تحریم‌های مستقیم 

علیه وزرای افراطی این رژیم است.
صدر اعظم آلمان، فریدریش مرتس، اگرچه از 
اقدامات نظامی صهیونیست ها در غزه انتقاد کرده 
اما از حمایت کامل از تحریم‌ها علیه این رژیم نیز 

خودداری کرده است.

اعتراض سرخ در پارلمان اروپا؛ 
دیپلمات‌های سابق خواستار تعلیق توافق همکاری با تل آویو شدند

 ورود ناوگان شکست حصر غزه
 به تونس؛ آمادگی برای حرکت 

به سمت غزه
 

ایرنا- ناوگان شکست حصر غزه که بالغ بر 
۳۶ کشتی هستند، به بندر بنزرت در شمال تونس 
رسیده ند و از آنجا مسیر خود را به سمت نوار غزه 

ادامه می دهند. 
شبکه الجزیره گزارش داد که کشتی‌های 
ناوگان »صمود« )شکست حصر غزه(، پس از 
آنکه چند روز گذشته با شرایط آب و هوایی دشوار 
در دریای مدیترانه مواجه بودند، وارد بندر بنزرت 

تونس شدند.
این سفر در چارچوب تلاش برای رساندن 
کمک‌های بشردوستانه و شکستن محاصره 

اسرائیل علیه نوار غزه انجام می‌شود.
شبکه الجزیره اعلام کرد که صدها فعال از 
حدود ۵۰ کشور شب را در نزدیکی بندر بنزرت 
سپری خواهند کرد و صبح شنبه حرکت اصلی به 

سمت سواحل غزه آغاز خواهد شد.
»خالد بوجمعه«، عضو کاروان مذکور گفت 
که حدود ۲۰ کشتی از بندر سیدی بوسعید روز 
پنج‌شنبه به سمت بنزرت حرکت کردند و ۱۰ 
کشتی دیگر از اسپانیا پیشتر به بندر رسیده بودند.

وی افزود: اگر شرایط جوی مساعد باشد 
امیدواریم روز شنبه به یک جشن مردمی برای 

بدرقه قافله تبدیل شود.
کاروان شکست حصر غزه در مجموع شامل ۳۶ 
کشتی است که برخی هنوز کامل تجهیز نشده‌اند 
و قرار است کشتی‌های ایتالیایی و اسپانیایی و یک 
کشتی مصری به آن ملحق شوند. حدود ۵۰۰ تا 
۷۰۰ فعال از بیش از ۴۰ کشور، شامل فعالان 
حقوق بشر و مستندسازان نقض قوانین بین‌المللی، 

در این سفر حضور دارند.
همچنین یک کشتی ویژه به نام »شیرین أبو 
عاقله« برای ادای احترام به شهدای رسانه‌های 
فلسطینی همراه این ناوگان است و از بنزرت یک 

کشتی دیگر به این منظور اضافه خواهد شد.
اولین کشتی‌های این ناوگان اواخر اوت از 
بندر بارسلونا در اسپانیا حرکت کردند و پس از آن 
یک کاوران از بندر جنوای ایتالیا اوایل سپتامبر به 

حرکت در آمد.
این برای اولین‌بار است که این تعداد زیاد از 
کشتی‌ها به صورت همزمان به سوی غزه حرکت 
می‌کنند؛ پیش‌تر رژیم صهیونیستی چند کشتی 

این کاروان را توقیف کرده بود.
این حرکت در حالی صورت می‌گیرد که نوار 
غزه تحت محاصره کامل رژیم صهیونیستی است 
و بیش از دو میلیون فلسطینی از دسترسی به غذا، 

دارو و کمک‌های انسانی محروم‌ شده‌اند. 

خبرگزاری سیما - رئیس‌جمهور ونزوئلا، در یک 
نشست حزبی از حزب سوسیالیست متحد ونزوئلا 
خواست تا در صورت حمله نظامی آمریکا، خود را برای 
ورود به »مبارزه مسلحانه« آماده کند. او تأکید کرد 
که میلیون‌ها ونزوئلایی برای دفاع از کشور در هر 

شرایطی آماده‌اند.
نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا، در جریان 
یک جلسه عمومی حزب حاکم، با لحنی قاطع از 
حزب سوسیالیست متحد ونزوئلا )PSUV( خواست 
تا به عنوان نیروی منسجم‌کننده نیرو‌های سیاسی، 
اجتماعی و فرهنگی انقلاب، خود را برای "ورود به 
مبارزه مسلحانه در صورت تهاجم نظامی امپریالیسم 

آمریکا" آماده و سازگار کند.
رئیس‌جمهور ونزوئلا تأکید کرد: انقلاب بولیواری 
دیگر یک پدیده فردی نیست، بلکه به یک نیروی 
جمعی تبدیل شده است. او گفت: »میلیون‌ها 
ونزوئلایی آماده‌اند تا در هر میدانی و در برابر تهدیدات 
بخش‌های افراطی و دولت ایالات متحده، از کشور 
دفاع کنند.« در همین زمینه، او از حزب سوسیالیست 
خواست تا آمادگی سیاسی و عملیاتی خود را برای 
مقابله با سناریو‌های احتمالی رویارویی تسریع بخشد و 
تصریح کرد که حزب باید "با کیفیت و بدون تردید" 
خود را با اشکال جدید مبارزه برای دفاع از حاکمیت 

ملی تطبیق دهد.
مادورو با نقل قولی از سیمون بولیوار افزود: »تردید 

کردن، خیانت است.«

او اطمینان داد که تهدید‌های مداخله‌جویانه آمریکا، 
وجدان تاریخی مردم ونزوئلا را بیدار کرده است؛ 
مردمی که خود را وارث رهبرانی، چون گایکایپورو، 

بولیوار، زامورا و هوگو چاوز می‌دانند.
وی گفت: »ما به سوی دفاع ملی حرکت می‌کنیم 

که از ریشه‌های مردمی سازماندهی می‌شود.«
مادورو در بخش دیگری از سخنان خود، از 
فعال‌سازی "طرح استقلال ۲۰۰" خبر داد که بر 
مقاومت فعال و تهاجم دائمی متمرکز است. او اعلام 
کرد: »از صبح امروز، ما ۲۸۴ نقطه استراتژیک را در 
سراسر قلمرو کشور فعال کرده‌ایم و هفت جبهه نبرد 
را با تکیه بر منابع داخلی برای تضمین دفاع ملی در 

اولویت قرار داده‌ایم.«
رئیس‌جمهور ونزوئلا همچنین بر ویژگی سادگی و 
اخلاق‌مداری مردم ونزوئلا تأکید کرد و گفت: »ثروت 
این ملت در کرامت آن نهفته است، نه در دارایی‌های 
مادی. این اخلاق و روحیه مردم ماست که در برابر 

هرگونه تجاوز امپریالیستی، تخریب‌ناپذیر است.«
وی در پایان خواستار شفاف‌سازی مواضع سیاسی 
در شرایط کنونی شد و با قاطعیت گفت: »هرکس باید 
موضع خود را مشخص کند: آنهایی که خواهان تهاجم 
هستند، به خیابان بیایند و آن را طلب کنند؛ و ما که 
می‌خواهیم از میهن دفاع کنیم، به خیابان می‌آییم، به 
سوی پیروزی، تا خود را برای حداکثر فشار، با حداکثر 
اتحاد و حداکثر آمادگی و بدون هیچ تردیدی آماده 

کنیم. تردید، خیانت است!«

مادورو: 
برای مبارزه مسلحانه در برابر تهاجم‌ آمریکا آماده شوید

ایرنا - مدیرکل آسیای جنوبی وزارت امور خارجه 
ایران از برگزاری نشست چهارجانبه نمایندگان 
ایران، پاکستان، روسیه و چین، با محوریت کمک 
به این کشور برای عبور از چالش‌های موجود خبر 

داد. 
 »محمدرضا بهرامی« مدیرکل آسیای جنوبی 
وزارت خارجه ایران در شبکه ایکس از برگزاری 
نشست گروه ۴)ایران، پاکستان، روسیه و چین( 
در حاشیه نشست مشورتی سازمان همکاری 
شانگهای، خبر داد و نوشت: امروز فرصت مناسبی 

برای برگزاری نشست گروه ۴ که اختصاص به 
موضوع افغانستان دارد، فراهم شد. هر یک از 
کشورها دیدگاه‌های خودشان را مطرح کردند. 
نکته مهم برای همه، کمک به این کشور برای 
عبور از چالش‌های موجود بود. بهرامی روز 
گذشته هم از آغاز نشست مشورتی کشورهای 
عضو سازمان همکاری شانگهای در شهر دوشنبه 
پایتخت تاجیکستان خبر داده و اعلام کرده بود که 
محوریت این نشست بر اهمیت همگرایی بیشتر 

اعضای شانگهای در قبال افغانستان قرار دارد.

مدیرکل آسیای جنوبی وزارت امور خارجه ایران خبر داد؛
افغانستان، محور رایزنی‌های اعضای گروه ۴

ناگفته‌های حاتمی‌کیا از دیدار با رهبری 
برای ساخت فیلم »موسی کلیم‌الله«

ایجاد رشته »هوش مصنوعی« 
در دوره دوم متوسطه 

نماینده مردم اصفهان در مجلس؛
کمیسیون عمران مجلس 

باید مساله دلالی بار را حل کند

ابلاغ آیین‌نامه اختصاص ۳ درصد 
درآمدهای نفت و گاز به مناطق 

نفت‌خیز

با حضور استاندار فارس صورت گرفت؛
آغاز عملیات اجرایی ۲ پروژه 

راهسازی حیاتی در فارس؛ جهش 
ارتباطی فسا به جهرم و داراب

نه تهدید، نه بحران؛ 
3شادی یک هنجار اجتماعی است

***

***

***
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 2 ایران و جهان

رهبر انقلاب در دیدار با عوامل فیلم سینمایی »موسی 
علیه‌السلام« ضمن تحسین اثر سینمایی، ساخت ادامه این 

پروژه را سفارش کردند.
خبرگزاری میزان، رسانه KHAMENEI.IR لحظاتی 
از دیدار دست‌اندرکاران فیلم سینمایی موسی علیه‌السلام 
با رهبر انقلاب و روایت ابراهیم حاتمی‌کیا، کارگردان این 
فیلم سینمایی از ماجرای آغاز تولید فیلم زندگی حضرت 
موسی علیه‌السلام را در نماهنگ »داستان یک طلوع« برای 

نخستین‌بار منتشر می‌کند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای اخیراً در دیدار تهیه‌کننده، 
کارگردان و جمعی از دست‌اندرکاران فیلم سینمایی موسی 
کلیم‌الله علیه‌السام گفتند: فیلم موسی علیه‌السلام را دیدم، 
عالی بود. ان‌شاءالله دنباله‌ی آن را هم همین‌طور بتوانید 
بیاورید. خیلی برجسته بود الحمدلله. من هم لذت بردم از 
دیدن فیلم و هم خوشحال شدم از اینکه یک چنین اثری 

تولید شد.
حاتمی‌کیا کارگردان فیلم سینمایی موسی کلیم‌الله 
علیه‌السام گفت: من هیچ وقت کلمات و جزئیّات در یادم 
نمی‌ماند ولی این را یادم هست که سه بار گفتند »عالی بود« 
و نفس من باز شد. ببینید! وقتی می‌گفتند آقای میرباقری دارد 
فیلم مختار را می‌سازد و هفت سال برای ساختن آن وقت 
گذاشته، من می‌گفتم گلی به جمالش، باید این آدم را طلا 
گرفت که هفت سال سر یک فیلم ایستاده. من یک‌ساله کار 
می‌کردم ولی الان پنج سال است که در این فیلمم و هنوز 
پروژه‌ی اصلی که سریال است کلید نخورده؛ یعنی من فقط 
داشتم آن آزمایش‌های اوّلیّه را انجام می‌دادم. بعضی گفتند 

خب این فیلم سینمایی را ساختید، امّا بهتر بود از اوّل می‌رفتید 
همان سریال را می‌ساختید. بابا! این اسب دارد حرف می‌زند؛ 

فهماندن این کار زحمت دارد.
وی افزود: من یک فیلم‌نامه نوشتم ــ همین فصلی که 
ـ این فیلم‌نامه نزدیک هزار دقیقه  شما‌ها در سینما دیدید ـ
بود و من این هزار دقیقه را در ۱۳۰ دقیقه خلاصه کرد 
بودم، آن‌طور که به‌اصطلاح برای سینما کافی است؛ امّا الان 
می‌خواهم سریالش را بسازم. تجربه‌ی این فیلم سینمایی در 
سینما برای من به‌غایت مهم بود که ببینم وقتی اکران شود 

و مردم بیایند سینما، چه کسانی می‌آیند؛ آیا فقط مذهبی‌ها 
می‌آیند؟ آنهایی که اهلیّتی دارند، به این بحث‌ها علاقه‌مند 
می‌شوند؟ تصوّر اوّلیّه‌ام این بود؛ مثل فیلم‌های جنگی خودم، 
می‌گفتم حتماً یک بسیجی بیشتر به اینها تن بدهد و دل 
بدهد. بعد که فیلم آمد در سینما، اتفّاقی که افتاد این بود 
که دیدم به طرز حیرت‌آ‌وری طیفِ به‌اصطلاح غیر‌مذهبی 
که اصلًا علقه‌ی با این‌گونه فیلم‌ها ندارد، با این فیلم ارتباط 
بسیار عمیق عاطفی ایجاد کرده! خب خدا را خیلی شکر کردم 
که چنین اتفّاقی برای آن افتاده. این چیزی که می‌گویم، به 

قاعده‌ی تحقیق است؛ یعنی کاملًا دراین‌باره تحقیق کردیم. 
این خیلی مهم بود برایم که نسل جوان به این فیلم اقبال کرد.

حاتمی‌کیا گفت: من چهل سال است دارم فیلم می‌سازم و 
نسلی با من بزرگ شده. الان بعضی وقت‌ها من یک جا‌هایی 
می‌روم، یک نفر پیرمرد بغلم می‌ایستد با ریش بلند و مو‌های 
سفید، می‌گوید من این فیلم اوّل تو را دیده‌ام، مثلًا فیلم 
»دیده‌بان« تو را دیده‌ام. بحث من این است که من چهل 
سال تجربه دارم ولی وقتی وارد عرصه‌ای با این مختصّات 
می‌شوم، من باید زحمت بکشم و با همه‌ی قوا کار کنم. ما یک 
فیلم سینمایی صدوسی‌دقیقه‌ای ساختیم که از آن فهمیدیم 
بعضی نکاتش را باید کمتر بگوییم، بعضی نکاتش را باید 
بیشتر بگوییم، بعضی جا‌ها را باید جور دیگری بگوییم یا در 
این حوزه‌هایی که مثلًا مربوط به مدارک دینی می‌شود، باید 
این‌قدر به آن نزدیک بشویم و این‌قدر نزدیک نشویم. اینها 

باعث شد که این تجربه را به دست بیاوریم.
کارگردان فیلم سینمایی موسی کلیم‌الله علیه‌السلام ادامه 
داد: من در طول این پنج سال، یک لحظه بیکار نماندم و با 
تمام قوا مشغول بودم؛ جمعه‌ها هم سر این کار بودم، کرونا 
هم گرفتم سر این کار بودم، با همین مختصّات کار می‌کردم 
و کار را تعطیل نکردم. طبعاً الان هم با این انرژی دارم وارد 
می‌شوم که ولیّ امرم، کسی که بالای سرم است، این آدم 
با آن مختصّات مذهبی‌اش، با آن تعلقّات مذهبی‌اش، با آن 
علمش، فیلم را می‌بیند و می‌گوید عالی است، عالی است، 
عالی است و اشاره می‌کند که همین را ادامه بدهید؛ نزدیک به 
این مضمون که بقیّه‌اش را هم به همین خوبی بسازید. پس 

من دیگر باید کارم را شروع کنم.

 خطیب موقت نمازجمعه تهران گفت: کلید فضای مجازی، 
آمریکا و بیگانگان هستند، پس مراقب باشید آنان به شما خط 

ندهند که خط آنان بیگانگی از خداست. 
به گزارش ایسنا، آیت‌الله احمد خاتمی در خطبه‌های نمازجمعه 
تهران با بیان اینکه کلید فضای مجازی، آمریکا و بیگانگان 
هستند، اظهار کرد: آنان به شما خط ندهند که خط آنان بیگانگی 

از خداست. خط باخدایی را دنبال کنید. 
وی ادامه داد: پیغمبر اسام بهترین سرمشق زندگی است. در 
زمان جنگ و صلح راه نشان می‌دهد. در عرصه فردی از بهداشت 
تا عبادت خط می‌دهد. چگونگی رعایت حقوق خانواده و تعامل 
با فرزندان و خویشاوندان را مشخص می‌کند. پیامبر در همه 

عرصه‌های مورد نیاز به ما خط می‌دهد.
خطیب موقت نمازجمعه تهران همچنین با اشاره به هفته 
وحدت، گفت: تلویزیون و فضای مجازی همه آمدند و میلاد پیامبر 
را بزرگ داشتند. همیشه این راه را دنبال کنیم. هفته وحدت ابتکار 
جمهوری اسلامی است اما اصل این ابتکار از امام صادق )ع( است 
که فرمود »با برادران اهل سنت برادرانه رفتار کنید.« روشی که 

اکنون در بخش‌های تلفیقی کشور در حال اجراست. 
خاتمی با یادآوری دیدار هیئت دولت با رهبری انقلاب در هفته 
اخیر، تاکید کرد: بیانات رهبری انقلاب در این دیدارها منشور 
مسئولان دولتی است. رهبری انقلاب در این دیدار از پرکاری و 

روحیه و انگیزه رئیس‌جمهوری تجلیل کردند.  
وی تاکید کرد: همچنین رهبری انقلاب بر حساسیت نسبت به 
مسائل دینی اشاره کردند. مردم جمهوری اسلامی را برای اجرای 
دین خواستند. مسئولان مراقب گفتار خود باشند که خدای نکرده 
گوشه‌ای از اسلام آسیب نبیند. این مردم و ما فدایی دین و اسلام 

هستیم. 

خطیب موقت نمازجمعه با بیان اینکه دین از مولفه‌های قدرت 
کشور است، اظهار کرد: در کشور ما دین پررنگ است. برخی 
به دروغ می‌گفتند دین کمرنگ شده است. دین کمرنگ نشده 
است؛ بیش از ۳ میلیون ایرانی در راهپیمایی اربعین شرکت کردند. 
حدود ۱ میلیون نفر در اعتکاف شرکت کردند که بیشترشان جوان 

هستند. 
خاتمی با تأکید بر حفظ اتحاد و انسجام، یادآور شد: این امر 
مثل آفتاب روشن است که آمریکا و رژیم صهیونیستی، ایران را 
زدند تا مردم به خیابان‌ها بیایند و اغتشاشات ۱۴۰۱ تکرار شود که 
به فضل خدا ناکام قطعی ماندند. همه مراقب این وحدت باشند، 
حرف‌های تفرفه‌افکن نزنند، همه باید حرف مردم را بزنیم که حرف 

اتحاد و انسجام است.
وی با یادآوری حمله تروریستی اسرائیل به مقر حماس در قطر، 
ادامه داد: ژن رژیم صهیونیستی خونخواری است. در جنایت اخیر 
هم آمریکا قطعاً دست داشته است. فضای هوایی قطر هم تحت 

پوشش پایگاه العدید آمریکاست، چطور آنان خبر نداشته است؟ 
ترامپ گفته ناراحت است نه به دلیل اینکه قطر را زدند به این دلیل 

که ناکام بوده و فرماندهان جان سالم به در بردند. 
خطیب موقت نماز جمعه تصریح کرد: به‌عنوان امام جمعه 
تهران می‌گویم دولت مصر، اردن، بحرین و عربستان بشنوند 
که اگر این جنایتکار وحشی قدرت پیدا کند به شما هم حمله 
خواهد کرد. شعارش اسرائیل بزرگ است و بخشی از اردن و مصر 
را می‌خواهد بگیرد. این رژیم به‌ذات تجاوزگر است و می‌خواهد 

تجاوزگری‌اش را تکمیل کند.
خاتمی ادامه داد: راه مقابله، التماس به سازمان ملل یا التجا 
به نهادهای بین‌المللی نیست. راهش کوبیدن اسرائیل است. 
قدرت خود را متمرکز کنید و رژیم صهیونیستی را بکوبید. حداقل 
کشورهای اسلامی روابط سیاسی و بازرگانی را با این رژیم جلاد 

و خونخوار قطع کنند. 
وی با اشاره به تکرار ادعاهای وزرای خارجه کشورهای اتحادیه 
عرب، گفت: جزایر سه‌گانه ملک ایران بوده و خواهد بود. این 
بازی آمریکا و رژیم صهیونیستی است و شما مدام بازی می‌خورید. 
خجالت نمی‌کشید؟ رژیم صهیونیستی از اسرائیل بزرگ صحبت 
می‌کند و می‌خواهد کشورهای شما را بگیرد و شما به دروغ دشمن 
خیالی مطرح می‌کنید؟ ایران دشمن هیچ‌یک از همسایه‌های خود 

نیست اما از خاک خودش دست‌بردار نیست و نخواهد بود. 
خطیب موقت نمازجمعه تهران با بیان اینکه خلع ساح 
حزب‌الله برای نه فقط لبنان که برای جهان اسلام خطرناک است، 
اظهار کرد: رژیم صهیونیستی دیوانه که دندان‌هایش را تیز کرده 
چه کسی باید دندانش را بشکند جز حزب‌الله لبنان؟ دولت لبنان 
سخت در اشتباه است. حزب‌الله بازوی توانمند شماست؛ از آن 

استفاده کنید. 

 جنگ‌افروزی اسرائیل را
پاسخی هست؟ 

بعد از جنگ جهانی دوم کدام کشور را سراغ داريم که در 
طول يک سال گذشته به 8 کشور حمله نظامي کرده باشد و 
سازمان ملل نخواسته يا نتوانسته از اين حملات پيشگيري 

نمايد؟
کدام کشور را سراغ داريم که علناً و عملًا در برابر چشم 
مردمان جهان با جنايت‌هاي بي‌رحمانه به نسل‌کشي فلسطينيان 

بپردازد و هيچ ابائي از اعتراضات مردم جهان نداشته باشد؟
کدام کشور را سراغ داريم که آمريکا، انگليس، آلمان و 
فرانسه که مدعيان پاسدار حقوق بشرند جنايات آن را در طول 
حيات ننگين ناديده بگيرند و از هر گونه حمايت نظامي و 
سياسي به آن دريغ نکنند جز اسرائيل، رژيمي اشغالگر، متجاوز، 
ياغي، خونخوار و جنايتکار... زيرا آمريکا از آن پشتيباني مي‌کند.

هيتلر جرمش اين بود که مي‌گفت: يهوديان چون موريانه 
اقتصاد کشورش را مي‌خورند و آلمان‌ها را استثمار مي‌کنند. 
جهاني را بر عليه هيتلر تهييج کردند زيرا ضد يهود بود اما 
امروز در فلسطین همان جناياتي استمرار دارد که بدتر از هيتلر 

نسل‌کشي مي‌شود.
دیروز، هولوکاستي که گرچه در آغاز کم‌صدا مي‌نمود اما 
امروز صدايش از زمين به آسمان هم رسيده است ديگر کار به 

جايي رسيده که مرده‌شوي‌ها هم گريه مي‌کنند.
جنگ‌افروزي‌هاي اخير اسرائيل که با اطلاع و حمايت دونالد 
ترامپ رئيس جمهور فعلي آمريکا و با پشتوانه نظامي، اقتصادي 
و سياسي وي انجام مي‌شود، اعتبار تمام سازمان‌هاي حقوق 
بشري را زير سئوال برده و حريم تمامي قوانين بين‌المللي را 

شکسته است.
اسرائيل در طول يک سال گذشته، به سوريه، لبنان، عراق، 
ايران، يمن و قطر حمله نظامي کرده و خسارات مالي و جاني 
بسيار به بار آورده و غيرنظاميان بي‌گناهي را کشته يا مجروح 
کرده است بي‌آنکه عملا به جز ايران، حزب‌الله لبنان و يمن 

کشوري اسلامي مقابل آن بايستند!
نفوذ جاسوسان رژیم صهیونیستی تا آنجا که وقتي هواپيماي 
نظامي روسيه که سران نظامي آن را حمل مي‌کرد در آسمان 
سوريه توسط موشک شليک شده از هواپيماي جنگي اسرائيل 
ساقط شد و منجر به کشته شدن تمام نظاميان روسي گرديد 
نتانیاهو آن را اشتباه قلمداد کرد و روز بعد راهي روسيه شد و 
اسامي 134 نفر از جاسوسان مقيم در مسکو را به پوتين داد تا 
جبران کرده باشد. اين اقدام به اين معناست که سازمان امنيت 
اسرائيل چنان در سازمان سياي آمريکا گره خورده است که با 
آن اطلاعات مي‌توان امنيت جهان را در تصرف داشت و در 

اتاق خانم مرکل صدراعظم آلمان هم  شنود گذاشت.
در واقع اسرائيل يعني آمريکا و آمريکا يعني اسرائيل. اين 
پشتوانه قوي اقتصادي، نظامي و سياسي کافي است تا تمام 
ارزش‌هاي انساني و اخلاقي ناديده گرفته شود که مي‌بينيم 
ناديده گرفته مي‌شود، حتي اگر دادگاه بين‌المللي لاهه هم 
نتانياهو را جنايتکار جنگي بداند و حکم جلب و دستگيري او را 
صادر کند قاضي آن را بي‌آبرو مي‌کنند و حسابش را مي‌رسند.

پس چه مي‌شود اين همه غوغاسالاري که درخصوص 
حقوق بشر مي‌شود؟ آيا چماق حقوق بشر روي سر کشورهاي 
ضعيف است و قانون حقوق بين‌الملل فقط براي کشورهاي 
ديگري اجرائي مي‌شود که جزء اعضاي اصلي شوراي امنيت 

که حق وتو دارند نيستند؟
چرا کشورهاي اسامي خوابند؟ چرا دولتمردان آنها را 
ترس برداشته و عليرغم انبار کردن اين همه اسلحه، حداقل 
کشور های اسلامی تيري به سمت و سوي جنايتکاران شليک 

نمي‌کنند و يا روابط خود را با اسرائيل قطع نمي‌کنند.
وقتي حريم هوايي سوريه توسط جنگنده‌هاي اسرائيل نقض 
شد و در لبنان هم استمرار پيدا کرد سازمان ملل برخلاف 
قوانين حاکم بر آن کاري نکرد و حتی آن را محکوم هم 
نکرد تا آنکه ايران، يمن و قطر هم مورد تجاوز قرار گرفت و 
حتما فردا و فرداها هم بر هر بهانه‌اي کشورهاي ديگر توسط 
رژيم صهيونيستي و با حمايت آمريکا مورد تجاوز نظامي قرار 
مي‌گيرند. همان موضع گیری نانجیبانه ای که نخست وزیر 
آلمان گرفت و گفت کارهای کثیف ما را اسرائیل می شوید. 
از این رو تمام کشورهاي اسلامي مورد تجاوز امنيتي آمريکا 
انگليس، آلمان و اسرائيل از مدت‌ها قبل تاکنون هستند و 
جاسوسان آنها نقطه امني نگذاشته‌اند و اگر جاسوسان سيا و 
موساد در ايران نبودند کي مي‌توانستند، خانه به خانه سران 

نظامي ما را شناسايي کنند و آنها را به شهادت برسانند؟
کشورهاي نفت‌خيز حوزه خليج فارس مي‌دانند که اگر 
آب در دهانشان تکان بخورد آمريکا و انگليس و اسرائيل و 
هم‌‌پيما‌نانشان از آن آگاه مي‌شوند هرچند بهاي نفت آنها را به 
جای دلار سلاح‌هاي پيشرفته مي‌دهند تا به اصطلاح مرزهاي 
جغرافيايي‌شان را حفظ کنند. مرزها از دشمني کدام همسايه 
مي‌خواهد حفظ شود؟ آيا جز اين است که دشمن اصلي 
کشورهاي اسامي همين آمريکا، اسرائيل، انگليس و فرانسه 
هستند که سابقه استعماري‌شان به بيش از پانصد سال مي‌رسد.

اي کاش همه از خواب غفلت بيدار شوند و اتحاد و يگانگي 
بين کشورهاي اسامي را دامن زنند تا به يک قدرت قوي 
اقتصادي، نظامي و سياسي تبديل شوند و هيچ کشوري جرأت 

نگاه چپ به آنها نداشته باشد.
مگر صهيونيست‌ها تافته جدا بافته‌اند و با انسان‌هاي ديگر 
تفاوت دارند که مي‌گويند فلسطينيان آدم نيستند و آنها را در 
اذهان عمومي خوار می کنند و به حیوان نسبت مي‌دهند پس 
بايد همه ی فلسطینیان از بين بروند؟ القاء اين باور ديني غلط 
و تحريف شده که ما ملت ممتاز هستيم و برتريم امروز نه 
جايگاه علمي دارد و نه اخلاقي است. اگر آتش شوند ابتدا 
خودشان در آن خواهند سوخت. امروز افکار عمومي دنيا بر عليه 
آنهاست و جناياتشان زبانزد اهل عالم است. بمباران پایتخت 
قطر که یکی از هم  پیمانان امریکا است و با اجازه آمریکا برای 
آتش  بس در غزه با سران حماس رایزنی می کرده یکی دیگر از 
عهد  شکنی  های آمریکا و اسرائیل است که هیچ توجیه سیاسی، 
نظامی و اخلاقی ندارد و این درسی برای کشورهای عربی 
خاورمیانه و کشورهای اسلامی است که آمریکا قابل اعتماد 
 نیست اگر پند گیرند. با اين وصف آيا جنگ‌افروزي اسرائيل را 

پاسخي هست؟
والسلام

ناگفته‌های حاتمی‌کیا از دیدار با رهبری برای ساخت فیلم »موسی کلیم‌الله«

امام جمعه موقت تهران: کلید فضای مجازی، بیگانگان هستند
 ایجاد رشته »هوش مصنوعی« 

در دوره دوم متوسطه 
 معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و پرورش با تأکید بر لزوم 
اصلاح رشته‌ها و به‌روزرسانی برنامه‌های درسی، گفت: در برنامه 
هفتم توسعه نیز تربیت ۵۰۰ هزار نیروی متخصص در حوزه فناوری 
اطلاعات و اقتصاد دیجیتال در نظر گرفته شده است. این برنامه با 
همکاری وزارت آموزش و پرورش، معاونت علمی و فناوری ریاست 

جمهوری و سایر دستگاه‌ها دنبال می‌شود. 
به گزارش ایسنا، مصطفی آذرکیش افزود: در آموزش و پرورش 
همواره بر نقش خانواده‌ها تأکید شده و امروز موضوع مهمی چون 
 آموزش هوش مصنوعی با مشارکت و همراهی خانواده‌ها دنبال می‌شود.
  معاون آموزش متوسطه ادامه داد: همه ما به اهمیت هوش 
مصنوعی واقف هستیم. در دنیای پر تغییر امروز، عصر دیجیتال 
و هوش مصنوعی فرصتی ارزشمند برای بشریت است تا بتوانیم 
زندگی بهتری را برای فرزندان‌مان فراهم کنیم و کیفیت آموزش 

را ارتقاء دهیم.
آذرکیش گفت: وزارت آموزش و پرورش در تابستان امسال 
تفاهم‌نامه‌ای با معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان و 
همچنین وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات امضا کرد. بر اساس 
این تفاهم‌نامه، هدف‌گذاری اولیه آموزش دو میلیون نفر بود که از 
این میان آموزش یک میلیون دانش‌آموز در همکاری با معاونت 

علمی پیگیری می‌شود.
معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و پرورش خاطرنشان کرد: 
بر اساس آخرین اطلاعاتی که دریافت کرده‌ایم، تاکنون بیش از ۷۳۰ 
هزار دانش‌آموز در این طرح آموزش دیده‌اند و این روند همچنان 

ادامه خواهد داشت.
معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و پرورش در سخنرانی 
خود با اشاره به تکالیف تعیین‌شده در سند ملی هوش مصنوعی، 
اظهار کرد: یکی از مهمترین وظایف ما اصلاح و به‌روزآوری 

رشته‌های تحصیلی در دوره‌های مختلف است.
وی افزود: امروز که آمارها را بررسی می‌کردم، دیدم تمام 
دوره‌های تحصیلی در برنامه‌های تابستانی حضور دارند که بیشترین 
مشارکت مربوط به دوره اول متوسطه بوده، اما در دوره دوم متوسطه 
نیز فعالیت‌هایی انجام شده است. اخیراً بخشنامه‌ای صادر کرده‌ایم تا 
»ایران دیجیتال« به‌طور گسترده‌تر در دوره دوم متوسطه دنبال شود 

و این اقدام بسیار ارزشمند است.
آذرکیش تأکید کرد: اعتقاد ما این است که سواد دیجیتال، مهارت 
خواندن و نوشتن قرن بیست‌ویکم محسوب می‌شود و اهمیت فراوانی 
دارد. در تحولات بنیادین آموزش و پرورش نیز یکی از تکالیف جدی، 
توجه متوازن به تمام ساحت‌های تعلیم و تربیت است؛ از تربیت 
علمی و فناورانه گرفته تا تربیت زیبایی‌شناختی و هنری. ما در کنار 

خانواده‌ها می‌توانیم دانش‌آموزانی در تراز تربیت کنیم.

نماینده مردم اصفهان در مجلس؛
 کمیسیون عمران مجلس

 باید مساله دلالی بار را حل کند
نمایندگان مردم در خانه ملت با بررسی اولویت دار طرح اصلاح 
 قانون بیمه رانندگان حمل و نقل بار و مسافر بین شهری موافقت کردند.
      به گزارش خانه ملت، محمدرضا کوچی رئیس کمیسیون 
عمران مجلس گفت: یکی از موارد این طرح بحث بروز رسانی 
کرایه رانندگان حمل و نقل بار و مسافر بین شهری است. در 
شرایط کنونی رانندگان در مسایل مختلفی مشکل دارند که باید 

این مسایل را ساماندهی کرد.
وی افزود: مسایلی همچون سوخت، بیمه و نرخ کرایه باید 
مورد ساماندهی و بروز رسانی قرار بگیرد که این مسئله از مطالبات 

رانندگان است.
مهدی طغیانی در مخالفت با تقاضای بررسی اولویت دار طرح 
مذکور، گفت: ما در مورد حل مسائل رانندگان باید منصفانه تر و 
واقعی تر ورود کنیم ضمن اینکه در شرایط کنونی مشکل حمل و 
نقل جاده ای این است که ناوگان ما بیشتر از بار شده است و عمده 
رفت و آمد ناوگان یک سر بار است و گردش ناوگان در کشور 
حداقل ممکن است یعنی سالانه ۵۰ هزار کیلومتر و این در حالی 
است که در دنیا ۲۰۰ هزار کیلومتر است بعد کل پولی که در بار 
پخش می شود برای ۵۰ هزار کیلومتر به بارنامه تبدیل می شود 
یعنی به جای حل مسئله در این زمینه دلالی می کنند بعد قرار 

است ۲.۵ درصد به بارنامه بابت آن هم اضافه کنیم.
وی تصریح کرد: متاسفانه فقط ۵۰ درصد پول بارنامه به راننده 
 می رسد و ۵۰ درصد بقیه نصیب شرکت حمل و نقل و سایر واسطه ها

می شود و ما به جای اینکه مسئله را واقعی حل کنیم ۲.۵ درصد هم 
 روی بارنامه می گذاریم که در این شرایط هزینه بارنامه حمل و نقل

اقتصادی نیست و به رانندگان هزینه تحمیل می کند.
نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی یادآور شد: 
کمیسیون عمران مجلس باید مسئله دلالی بار را حل کند چرا که 
دلال جیب راننده را غارت می کند سپس ۲.۵ درصد به بارنامه 

اضافه می کنیم.

ابلاغ آیین‌نامه اختصاص ۳ درصد درآمدهای نفت و گاز به مناطق نفت‌خیز
شانا: معاون اول رئیس‌جمهوری آیین‌نامه 
اجرایی قانون اختصاص ۳ درصد درآمد 
حاصل از صادرات نفت خام، میعانات گازی 
و گاز طبیعی به مناطق نفت‌خیز، گازخیز و 

کمترتوسعه‌یافته را ابلاغ کرد.
بند  اجرایی  آیین‌نامه  عارف  محمدرضا 
»الف« ماده ۱۴ قانون برنامه ۵ ساله هفتم 
با موضوع اختصاص ۳ درصد  پیشرفت 
از درآمد حاصل از صادرات نفت خام، گاز 

طبیعی و میعانات گازی به مناطق نفت‌خیز، 
گازخیز و کمترتوسعه‌یافته کشور را به 
سازمان برنامه و بودجه، وزارت نفت، وزارت 
کشور و ستاد کل نیروهای مسلح ابلاغ کرد.

بر اساس این آیین‌نامه وزارت نفت 
مکلف است هر ساله پس از تصویب قانون 
بودجه، جدول استخراج و تولید نفت خام، 
میعانات گازی و گاز طبیعی در سال قبل را 
به تفکیک هر محصول و بر اساس موقعیت 

چاه‌ها در استان، شهرستان و میادین دریایی 
تفکیک شده بر حسب هر استان را به 

سازمان برنامه اعلام کند.
سازمان برنامه و بودجه نیز مکلف 
است بر اساس برآورد میزان صادرات 
نفت خام، خالص صادرات گاز طبیعی و 
میعانات گازی و نرخ صادراتی آنها سهم 
هر یک از استان‌های مشمول یک واحد 
درصد از منابع ۳ درصد درآمد حاصل از 

 صادرات این ۳ محصول را محاسبه و
تخصیص دهد.

سازمان برنامه و بودجه همچنین مکلف 
است ۲ واحد درصد از منابع ۳ درصدی درآمد 
حاصل از صادرات نفت خام، گاز طبیعی و 
میعانات گازی را بر اساس شاخص‌های 
و  مشمول  استان‌های  به  توسعه‌نیافتگی 

کمترتوسعه‌یافته اختصاص دهد.

رئیس کمیسیون ویژه حمایت از تولید مجلس:
دولت باید با شجاعت از ظرفیت توافقات راهبردی با چین استفاده کند

خانه ملت: قادری با اشاره به اهمیت 
ایران و  راهبردی  توافق‌نامه‌های  پیگیری 
چین گفت: چین امروز در بسیاری از حوزه‌ها 
دارای فناوری به‌روز و دانش فنی پیشرفته 
است و هیچ بهانه‌ای برای استفاده نکردن 
از ظرفیت‌های این کشور وجود ندارد؛ 
دولت باید با جسارت تصمیم‌گیری کرده 
و در پروژه‌های ملی مانند قطار سریع‌السیر، 
نیروگاه‌های هسته‌ای و توسعه ظرفیت‌های 
 نفت و گاز از همکاری با چین بهره‌برداری کند.

     جعفر قادری با تأکید بر ضرورت استفاده 

ایران  راهبردی  توافق‌نامه‌های  از  حداکثری 
و چین گفت: هنوز در دولت رگه‌هایی 
از نگاه اولویت‌دار به غرب وجود دارد، در 
حالی که تجربه سال‌های گذشته نشان داده 
کشورهای غربی تمایلی به برقراری روابط 
سالم و پایدار با ایران ندارند. بنابراین، دولت 
باید هرچه سریع‌تر توافقات با چین را نهایی 
کرده و از همه ظرفیت‌های آن استفاده کند.

نماینده مردم شیراز و زرقان در مجلس با 
رد برخی انتقادها مبنی بر اینکه فناوری‌های 
چین دست دوم یا قدیمی هستند، تصریح 
کرد: چین امروز در بسیاری از عرصه‌ها 
صاحب دانش فنی پیشرفته است و 
فناوری‌های این کشور کاماً به‌روز و 
متناسب با نیازهای ایران است. چین هیچ‌گاه 
رویکرد سلطه‌جویانه در روابط خود نداشته و 
مانعی برای بهره‌برداری از ظرفیت‌های آن 

وجود ندارد.
رئیس کمیسیون ویژه حمایت از تولید و 
نظارت بر اجرای سیاست‌های کلی اصل ۴۴ 
قانون اساسی  مجلس با اشاره به استقبال 
سرمایه‌گذاران کشور چین به حضور در 
پروژه‌های زیرساختی کشور افزود: در ایران 

تلفات جاده‌ای بالا، مصرف بالای سوخت و 
اتلاف وقت مردم از مشکلات جدی بوده 
که ضرورت توجه به توسعه خطوط ریلی 
و پیشرفت در این زمینه را نشان می‌دهد؛ 
از جمله احداث خطوط قطار سریع‌السیر در 
مسیرهای تهران– مشهد، تهران–اصفهان– 
شیراز و تهران– تبریز می‌تواند این 
مشکلات را برطرف کرده و حتی وابستگی 
به پروازهای داخلی را کاهش دهد. دولت 
باید حتی بیش از طرف چینی برای اجرای 

این پروژه‌ها تعجیل داشته باشد.
قادری همچنین به اهمیت موضوع 
ترانزیت و ضرورت تکمیل کریدورهای 
اصلی کشور اشاره کرد و افزود: ایران 
ظرفیت‌های بالایی در حوزه حمل‌ونقل و 
ترانزیت دارد که توجه به آنها نتایج مثبت 
بیشماری به همراه دارد. به عنوان نمونه، 
مسیر بندر چابهار به تهران می‌تواند با 
همکاری و سرمایه‌گذاری چینی‌ها توسعه 
یابد و ضمن کاهش هزینه‌ها و صرفه‌جویی 
در زمان، به ارتقای موقعیت ایران در 
کریدورهای منطقه‌ای کمک کند. استفاده 
از سرمایه‌گذاری خارجی در این حوزه‌ها 

نه تنها باعث صرفه‌جویی در منابع ملی 
بلندمدتی  پایدار و  بلکه درآمدهای  می‌شود، 

برای کشور به همراه دارد.
قادری با بیان اینکه همکاری با چین 
باید در حوزه‌های گسترده‌تری دنبال شود، 
گفت: مشارکت چین در توسعه نیروگاه‌های 
هسته‌ای و همچنین سرمایه‌گذاری در بخش 
نفت و گاز می‌تواند بخشی از نیازهای ایران 
را تأمین کند. متأسفانه دولت فعلی بیش 
از اقدام عملی و تصمیم‌گیری جدی شعار 
می‌دهد. در حالی که کشور نیازمند شجاعت 

و جسارت در تصمیم‌گیری است.
این نماینده مردم در مجلس ادامه داد: 
با توجه به محدودیت منابع مالی، جذب 
سرمایه‌گذاری خارجی به‌ویژه در حوزه‌هایی 
که صرفه‌جویی در زمان، سوخت و هزینه‌ها 
را به همراه دارد، ضروری است. کشور 
نمی‌تواند بیش از این درگیر مشکلات مزمن 
مانند ناترازی انرژی بماند؛ دولت باید با 
استفاده از ظرفیت داخلی و کمک طرف‌های 
خارجی، به‌ویژه چین، تصمیمات سخت 
 اما راهگشا بگیرد تا موانع توسعه کشور 

برطرف شود.
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3 فارس

 پریسا گلریزخاتمی 
ــتاندار  ــا اس ــارس ب ــادی ف ــالان اقتص ــر فع ــت اخی نشس
ــی  ــی صمیم ــد در فضای ــت، هرچن ــم اقتصادی دول و تی
ــگی  ــت همیش ــان روای ــم هم ــاز ه ــا ب ــد، ام ــزار ش برگ
ــود  ــرازی گاز، کمب ــرق، نات ــای ب ــد: قطعی‌ه ــرار ش تک
ــای  ــکلات ارزی و مالیات‌ه ــی، مش ــی بانک آب، بروکراس
سنگین. پرسش اساسی اینجاست که اگر هر سال 
همین دغدغه‌ها مطرح می‌شود، چرا در عمل 

ــود؟ ــده نمی‌ش ــی دی ــر محسوس تغیی
ستون فقرات روی زانو

ــزرگ  ــع ب ــار از صنای ــا افتخ ــارس ب ــت ف ــرکل صم مدی
ــرد؛  ــاد ک ــاد ی ــرات اقتص ــتون فق ــوان س ــتان به‌عن اس
ــش  ــرده و بی ــاد ک ــغل ایج ــزار ش ــه ۵۱ ه ــی ک صنایع
ــتان را در  ــی اس ــی و معدن ــتغال صنعت ــد اش از ۴۰ درص
ــرات، سال‌هاست  ــن ستون فق ــا همی ــد. ام ــار دارن اختی
ــه  ــده و ن ــده ش ــاختی خمی ــکلات زیرس ــار مش ــر فش زی
ــان  ــرای درم ــی ب ــخه‌ای عمل ــا نس ــه بانک‌ه ــت و ن دول
ارائه نداده‌اند. اما مشکلات تنها به زیرساخت‌های 
پایه‌ای محدود نیست. آنچه صنعت فارس را 
که  گره‌هاست  از  مجموعه‌ای  کرده،  زمین‌گیر 

ــد. ــل کرده‌ان ــد را قف ــوان تولی ــی از ت ــدام بخش هرک
انرژی؛ زنجیری بر پای تولید

صنایع فارس با بحران مکرر برق، محدودیت گاز و 
ــه  ــد. چگون ــرم می‌کنن ــت‌وپنجه ن ــود آب دس ــی کمب حت
می‌توان انتظار افزایش تولید و صادرات داشت 
وقتی خط تولید با هر خاموشی و قطع گاز متوقف 
ــرایطی  ــن ش ــد در چنی ــرمایه‌گذاری جدی ــود؟ و س می‌ش
بیشتر به شجاعت شباهت دارد تا تدبیر اقتصادی.

چالش  حیاتی‌ترین  اگرچه  محدودیت‌ها  این 
واحدهای تولیدی است، اما تنها مانع نیست. پای 
بانک‌ها هم سال‌هاست بر گلوی تولید فشار 

ــی‌آورد. م
بانک‌ها؛ شریک یا مانع؟

ــارس  ــا سهم ف ــد باشند، ام ــی تولی ــد حام ــا بای بانک‌ه
از تسهیلات بانکی کمتر از یک درصد است. 
ــرمایه  ــی بی‌س ــای صنعت ــام، واحده ــای نیمه‌تم پروژه‌ه
ــن  ــدات ارزی، نتیجه همی ــار تعه ــدگان گرفت و صادرکنن
رویکرد است. آیا وقت آن نرسیده بانک‌ها از 
ــت  ــار صنع ــاً در کن ــد و واقع ــت بردارن ــنگ‌اندازی دس س

ــتند؟ بایس
در کنار این گره مالی، بار دیگر پای سیاست‌های 
ــه  ــه ب ــاری ک ــد؛ ب ــان می‌آی ــه می ــه‌ای ب ــی و بیم مالیات
ــنگین‌تر است. ــم س ــورم ه ــران، گاه از ت ــه صنعتگ گفت

مالیات و بیمه؛ نفس‌گیرتر از تورم
فعالان اقتصادی بارها گفته‌اند فشار مالیات و بیمه 
ــت‌های  ــت. سیاس ــده اس ــکن‌تر ش ــم کمرش ــورم ه از ت
ــه سد راه آن  ــد، عماً ب ــی به‌جای تشویق تولی مالیات
ــیاری از  ــود، بس ــاز نش ــر ب ــره اگ ــن گ ــده‌اند. ای ــدل ش ب

ــی کشیده می‌شوند. ــه تعطیل ــا زود ب ــر ی ــا دی واحده
ــان  ــنگلاخ ج ــیر پرس ــن مس ــدی از ای ــر واح ــازه، اگ و ت
ــوار  ــا دی ــی ب ــای گمرک ــرد، در مرزه ــه در بب ــالم ب س

دیگری روبه‌رو می‌شود.
که  فرصت‌هایی  صادرات؛  و  گمرک 

ند ز می‌سو
وقتی یک صادرکننده باید برای کارت بازرگانی یا 
ــد  ــد، چطور می‌توان ــی کن ــا دوندگ ــفارش ماه‌ه ــت س ثب
با رقبای منطقه‌ای رقابت کند؟ فارس ظرفیت‌های 
ــم اداری و  ــا در پیچ‌وخ ــادرات دارد، ام ــرای ص ــدی ب ج
ــی‌رود. ــت م ــی از دس ــش یکی‌یک ــی، فرصت‌های گمرک

با این وضعیت، حتی برگزاری نمایشگاه‌های 
ــا شباهت دارد  ــه ویترینی زیب ــز بیشتر ب ــی نی بین‌الملل

ــادی. ــق اقتص ــرای رون ــی ب ــکاری واقع ــا راه ت
شیراز اکسپو؛ ویترین یا واقعیت؟

ــی  ــوان فرصت مسئولان از "شیراز اکسپو ۲۰۲۵" به‌عن
ــا بدون حل مشکلات  ــاد می‌کنند. اما آی بی‌بدیل ی
ــر  ــزی فرات ــگاه چی ــن نمایش ــی و ارزی، ای ــرژی، بانک ان
از یک ویترین تبلیغاتی خواهد بود؟ فعالان بخش 
ــا  ــش ظرفیت‌ه ــه نمای ــد ک ــدار می‌دهن ــی هش خصوص
ــد  ــن بای ــن ویتری ــت ای ــت، پش ــی نیس ــذ کاف روی کاغ

ــی ایستاده باشد. ــی رقابت ــدار و صادرات ــدی پای تولی
وعده‌های شیرین، آزمون تلخ

تولیدکنندگان  نشست  این  در  فارس  استاندار 
وعده حمایت  و  نامید  اقتصادی"  "مجاهدان  را 
می‌پرسند:  اقتصادی  فعالان  اما  داد.  همه‌جانبه 
ــل می‌شود؟  ــه عمل تبدی ــی ب ــا چه زمان ــن وعده‌ه ای
تجربه نشان داده اگر پیگیری جدی صورت نگیرد، 
ــابه، در  ــت مش ــا نشس ــد ده‌ه ــم مانن ــت ه ــن نشس همی

ــد. ــد مان ــی خواه ــادگاری باق ــس ی ــد عک ــد چن ح
حل مشکلات، یا تکرار ناکامی؟

صنعت فارس امروز بیش از هر زمان دیگری به 
تصمیمات عملی نیاز دارد. ناترازی انرژی، گره‌های 
ــت  ــد در اولوی ــی بای ــع صادرات ــی و موان ــی و مالیات بانک
ــعارهای  ــه ش ــورت، هم ــن ص ــر ای ــد. در غی ــرار گیرن ق
ــذ  ــا روی کاغ ــی زیب ــط واژه‌های ــد، فق ــت از تولی حمای
خواهند بود و اقتصاد استان همچنان گرفتار چرخه 

ــد. ــد مان ــی خواه ــده و ناکام وع

امام جمعه شیراز: 

دشمنان از اجرای تهدیدها ناتوانند؛ 
لزوم اتحاد جهان اسلام

نظارت بر بازار فروش ملزومات سال تحصیلی 
در فارس با مشارکت ۵۰۰ ناظر و بازرس

عصر مردم
ــازار توزیع و عرضه اقام  ــر ب طرح تشدید نظارت ب
ضروری در آستانه بازگشایی مدارس و مراکز آموزش 
ــا حضور بازرسان و ناظران  ــارس ب ــی در استان ف عال
این طرح در محل اتاق اصناف مرکز استان فارس 

کلید خورد.
حجت جوانمردی، رئیس اتاق اصناف مرکز استان 
فارس در نشستی که در راستای آغاز اجرای این طرح در استان همزمان با سراسر کشور 
برگزار شد، اظهارداشت: طرح ویژه نظارتی بازگشایی مدارس از  شهریورماه در شیراز و سایر 

نقاط استان فارس شروع شده و تا مهرماه ادامه خواهد یافت.
ــتان،  ــز اس ــاف مرک ــاق اصن ــان ات ــت بازرس ــتفاده از ظرفی ــا اس ــرح ب ــن ط ــه داد: در ای وی ادام
ــی  ــرات حکومت ــتان، اداره کل تعزی ــت اس ــیراز، اداره کل صم ــتان ش ــی شهرس ــای صنف اتحادیه ه
ــر فروش ملزومات مردم در  فارس و سازمان بسیج اصناف و بازاریان سپاه فجر فارس ب
آستانه سال تحصیلی نظارت می شود و اولویت بازرسی ها بر پوشاک، کیف و کفش و 

ــزار است. نوشت اف
رئیس اتاق اصناف مرکز استان فارس اعام کرد که این طرح با حضور 500 بازرس و 
ناظر در استان به انجام می رسد که در کشور بی سابقه است و از بازرسان تقاضا داریم 

که با ادب و متانت و حفظ کرامت اصناف در این طرح همچون همیشه عمل کنند.
ــا  ــرخ نامه و ی ــد ضمن نصب ن وی تصریح کرد: تمامی صنوف و مراکز عرضه موظف ان
درج اتیکت قیمت با رعایت نرخهای مصوب و درصد سود مجاز قانونی ؛ از خرید و فروش 
ــگ  ــارج از فرهن ــر خ ــتن تصاوی ــا داش ــی و ی ــاق، تقلب ــیِ قاچ ــه کالا و لوازم‌التحریرخارج هر گون
ــور رسمی صادر  ــد کالا، فاکت ــرای مشتریان هنگام خری ــی خودداری نموده و ب اسامی ایران
ــت از  ــی، ممانع ــای مردم ــع گزارش‌ه ــه موق ــریع و ب ــیدگی س ــه داد: رس ــردی ادام ــد. جوانم کنن
گرانفروشی و فروش اجباری کالا، پایش رعایت درصد سود خرده و عمده فروشی، نصب 
برچسب قیمت و بررسی فاکتورها از مهمترین اولویت‌های بازرسان در این طرح است که 

ــا متصدیان مربوطه برخورد خواهد شد. در صورت مشاهدۀ تخلف برابر قانون ب
ــهروندان  ــت: ش ــم گف ــات ه ــری از تخلف ــهروندان در جلوگی ــش ش ــت نق ــر اهمی ــد ب ــا تأکی وی ب
گرامی هنگام خرید لوازم مورد نیاز خود به واحدهای صنفی معتبر و دارای پروانه کسب 
مراجعه نمایند و در صورت مشاهده هرگونه تخلف، موضوع را از طریق تلفن های 124- 

ــا جهت بررسی، اقدامات لازم صورت گیرد. 32340000 اطاع دهند ت
به گفته جوانمردی همزمان سه نمایشگاه فروش پاییزه نیز در باغ جنت شیراز، شرکت 
نمایشگاه های بین المللی فارس و پارک آزادی در شیراز با هدف رفاه حال مردم برگزار 
می شود که از ظرفیت بازرسان برای نظارت بر این نمایشگاه ها نیز استفاده می شود.

وی همچنین با تشکر از مدیرکل صنعت، معدن و تجارت فارس، معاون اداره کل تعزیرات 
حکومتی فارس و رئیس و معاون سازمان بسیج اصناف و بازاریان سپاه فجر فارس بابت 
تعامل خوب با اتاق اصناف مرکز استان و انجام بازرسی ها گفت: خوشبختانه با همدلی 
ــطح  ــان در س ــف بازرس ــن تخل ــاهد کمتری ــط ش ــای مرتب ــازمان ه ــا و س ــتگاه ه ــی دس و همراه

کشور هستیم.
انجام بیش از 250 هزار بازرسی در سطح استان در نیمه اول سال

ــرح  ــت: ط ــز گف ــارس نی ــتان ف ــز اس ــاف مرک ــاق اصن ــی ات ــر بازرس ــمی، مدی ــم قاس ــید ابراهی س
تشدید نظارت بر بازار توزیع و عرضه اقام ضروری در آستانه بازگشایی مدارس و مراکز 
آموزش عالی در استان فارس آغاز شده است؛ با توجه به نزدیک شدن به آغاز سال 
تحصیلی جدید مراکز آموزش عالی و بازگشایی مدارس، همچنین افزایش تقاضا در برخی 
ــال‌های  ــون س ــتان همچ ــاف اس ــاق اصن ــارت ات ــی و نظ ــت بازرس ــات، مدیری ــا و خدم از کالاه
گذشته، در راستای پیشگیری از افزایش غیرمنطقی قیمت ها از تاریخ 12 شهریورماه طرح 

تشدید بازرسی و نظارت را در سراسر استان آغاز کرده است.
ــظ آرامش در  ــدگان و حف ــوق مصرف کنن ــت از حق ــه منظور صیان ــن طرح ب ــه داد: ای وی ادام
بازار و نظارت بر روند عرضه لوازم‌التحریر، کیف و کفش، پوشاک و فرم مدارس از تاریخ  
ــتان  ــر اس ــان در سراس ــورت همزم ــه ص ــاه ب ــخ 12 مهرم ــا تاری ــده و ت ــاز ش ــهریورماه آغ 12 ش
ادامه خواهد داشت که در این بازه زمانی بازرسان اصناف استان متشکل از 120  نفر از 
بازرسان رسمی اصناف به همراه 400  نفر از ناظران افتخاری در قالب تیم‌های محسوس 
ــام،  ــن ای ــازار وپایش عرضۀ اقام ضروری مرتبط در ای ــا حضور در سطح ب و نامحسوس ب
با هرگونه تخلف صنفی برخورد قانونی نموده و با تشکیل پرونده، متخلفانِ صنفی را به 

سازمان تعزیرات حکومتی معرفی می کنند.
ــه  ــی ب ــه کشوری بازرسان استان طی 2 سال متوال ــه کسب مقام نمون ــا اشاره ب قاسمی ب
ذکر آماری هم از شمار بازرسی ها پرداخت و گفت: در 6 ماهه ابتدای امسال بیش از 250 
هزار بازرسی در سطح استان انجام شده؛ خوشبختانه درصد تخلفات در سطح بازار حدود 

3 تا 5 درصد بوده که نشان از فعالیت قانونی کسبه ماست.
هدف از بازرسی ها پیشگیری از تخلفات است

وحید بادپا، معاون فرماندار شیراز نیز با تشکر از رئیس، هیئت رئیسه و تمامی کارکنان 
اتاق اصناف مرکز استان فارس که همواره پای کار هستند، گفت: در جنگ 12روزه شاهد 
اقدامات خوب بازرسان در استان در راستای نظارت بر بازار با هدف جلب رضایت مردم 

بودیم که اقدام بازرسان با برخورد مناسب با اصناف همراه بود و جای تقدیر دارد.
ــرد:  ــوان ک ــت و عن ــات دانس ــگیری از تخلف ــا را پیش ــی ه ــارت و بازرس ــام نظ ــدف از انج وی ه

ــژه دارد. ــت وی ــی اهمی ــال تحصیل ــاز س ــی در آغ بازرس
بادپا همچنین از در نظر گرفتن طرح تخفیف پاییزه اصناف شیراز قدردانی کرد و اقدام 
اتاق اصناف مرکز استان را برای اجرای این طرح و همچنین برپایی نمایشگاه های پاییزه 

در شیراز ارج نهاد و آنها را گامی در راستای ارائه خدمات بهتر به مردم دانست.
ــز از  ــارس نی ــان سپاه فجر ف ــاف و بازاری ــاون سازمان بسیج اصن سردار پاسدار کوهگرد، مع

ــر و تشکر کرد. ــازار تقدی ــرای حفظ آرامش ب تاش بازرسان و ناظران ب

پژوهشگران دانشگاه 
شیراز به روشی هوشمند 
برای غربالگری سرطان 

خون دست یافتند
معاون پژوهش و فناوری دانشگاه شیراز از 
موفقیت یک تیم پژوهشگر این دانشگاه 
قابل حمل  ابزار حسگری  در ساخت 
ــون  ــرطان خ ــری س ــرای غربالگ ــمند ب هوش

ــر داد. خب
بهرام همتی‌ نژاد که سرپرستی این تیم 
پژوهشی را هم به عهده دارد، درباره 
این اختراع، توضیح داد: درنتیجه‌ یک 
ــای  ــت اعض ــه به‌هم ــته‌ای ک ــق بین‌رش تحقی
ــیراز  ــگاه ش ــیمی دانش ــش ش ــی بخ هیات‌علم
ــگاه  ــی دانش ــوژی و خون‌شناس ــش انکول و بخ
گرفت،  صورت  شیراز  پزشکی  علوم 
ــزار  ــک اب ــاخت ی ــه س ــق ب ــگران موف پژوهش
برای  هوشمند  حمل  قابل  حسگری 

ــدند. ــون ش ــرطان خ ــری س غربالگ
این استاد شیمی دانشگاه شیراز ادامه داد: 
این حسگر که براساس شبیه‌سازی حس 
ــات  ــا بوکشیدن ترکیب ــد، ب ــی کار می‌کن بویای
شیمیایی فرّار خون می‌تواند سرطان 
ــدک  ــیار ان ــان بس ــن را در زم ــون در بالغی خ

ــد. تشخیص ده
او گفت: این پروژه نتیجه فعالیت پژوهشی 
ــیمی  ــی ش ــری تخصص ــجوی دکت ــک دانش ی
فوق‌تخصص  دانشجوی  یک  و  تجزیه 

ــت. ــوده اس ــی ب ــوژی و سرطان‌شناس انکول
ــیراز  ــگاه ش ــاوری دانش ــش و فن ــاون پژوه مع
ــب  ــردی، درقال ــروژه کارب ــن پ ــرد: ای ــان ک بی
خوشه‌ پژوهشی چندتخصصی انجام شده و 
مورد حمایت بنیاد علم ایران قرار گرفته 

است.
به گفته رئیس دانشگاه شیراز، این 
ــه  ــت جامع ــاط صنع ــیر ارتب ــگاه در مس دانش
ــش  ــون بی ــته و اکن ــی برداش ــای بزرگ گام‌ه
رساله‌های  و  پایان‌نامه‌ها  درصد   ۶۰ از 
این  تکمیلی  تحصیات  دانشجویان 
پژوهش‌های  سوی  به  نیز  دانشگاه 
ــت  ــی هدای ــردی و حل مشکلات اجرای کارب

ــت. ــده اس ش

معاون شهردار:
متروی شیراز با آغاز سال 
تحصیلی ساعات خدمات 

خود را افزایش داد
عصر مردم

سرپرست معاونت حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری شیراز از افزایش ساعات فعالیت 
خطوط یک و دو مترو این کلان‌شهر 
همزمان با آغاز سال تحصیلی خبر 
ــهیل  ــدف تس ــا ه ــدام ب ــن اق ــت: ای داد و گف
رفت‌وآمد شهروندان و کاهش بار ترافیکی 

ــود. ــرا می‌ش ــر اج معاب
ــر  ــرد: از اول مه ــام ک ــرخ‌زاده اع ــد ف محم
رفاه  با هدف  مترو  خدمات خط ۲ 
شهروندان و دسترسی بهتر به مراکز 
آموزشی و اداری افزایش یافته و این خط 
ــال  ــا ۱۸ فع ــح ت ــاعت ۶ صب ــه‌روزه از س هم

ــود. ــد ب خواه
از  می‌توانند  شهروندان  وی،  گفته  به 
ــرود،  ــان در شهرک میان ایستگاه‌های قهرمان
ــیج  ــت، بس ــوار عدال ــاد در بل ــهدای عادل‌آب ش
ــرودگاه و امام حسین)ع(  ــدای فلکه ف در ابت
ــد.  ــتفاده کنن ــین)ع( اس ــام حس ــدان ام در می
ــط ۴۰  ــن خ ــا در ای ــت قطاره ــرفاصله حرک س

ــت. ــده اس ــن ش ــه تعیی دقیق
ــز از  ــرو نی ــک مت ــط ی ــه داد: خ ــرخ‌زاده ادام ف
اول مهرماه همه‌روزه از ساعت ۶ صبح 
ــود و  ــد ب ــافران خواه ــت مس ــا ۲۲ در خدم ت
ــی ۱۵  ــه زمان ــا فاصل ــط ب ــن خ ــا در ای قطاره

دقیقه حرکت می‌کنند.
ــا  ــن برنامه‌ه ــرای ای ــه اج ــرد ک ــد ک وی تأکی
ــهروندان،  ــی ش ــهیل دسترس ــتای تس در راس
ــت  ــای کیفی ــک و ارتق ــم ترافی ــش حج کاه
صورت  شیراز  در  عمومی  حمل‌ونقل 

ــت. ــه اس گرفت

با حضور استاندار فارس صورت گرفت؛
آغاز عملیات اجرایی ۲ پروژه راهسازی حیاتی در فارس؛ جهش ارتباطی فسا به جهرم و داراب

عملیات اجرایی بهسازی محور فسا-جهرم به طول ۲۵ کیلومتر و 
محور فسا - داراب به طول ۱۰ کیلومتر و همچنین احداث پل ۱۰ 

دهانه با حضور استاندار فارس آغاز شد.
ــی  ــات اجرای ــاز عملی ــم آغ ــارس در مراس ــتاندار ف ــری اس ــینعلی امی حس
پروژه‌های راه‌سازی شهرستان فسا، ضمن تبریک میاد فرخنده 
ــام  ــی )ص( و ام ــد مصطف ــرت محم ــام حض ــان اس ــر عظیم‌الش پیامب
ــی  ــرای آغاز طرح‌های ــارک ب ــی مب ــن مناسبت را فرصت صادق )ع(، ای
دانست که به بهبود زندگی مردم و توسعه متوازن استان منجر 

خواهد شد.
راه، ستون فقرات توسعه استان

وی با قدردانی از تلاش‌ها و پیگیری‌های دلسوزانه و متعهدانه 
مسئولان شهرستان در تحقق این پروژه‌ها گفت: راه، ستون فقرات 

توسعه است؛ هر متر از جاده‌ای که ساخته می‌شود، پلی است 
به سوی رفاه، امنیت، تولید و عدالت.

تاکید بر لزوم مانع‌زدایی و پرهیز از بروکراسی اداری
امیری بیان کرد: ما در استان فارس منتظر انجام بروکراسی‌های 
اداری نمی‌مانیم و همه مدیران باید تاش کنند به ویژه در حوزه 
ــیر  ــتان در مس ــت اس ــای مدیری ــن اولویت‌ه ــی از مهم‌تری ــه یک راه ک

ــد.‌ ــی کنن توسعه‌ است مانع‌زدای
هشدار درباره تاخیر در اجرا و تاکید بر عدالت

ــع و  ــص مناب ــت در تخصی ــه عدال ــر این‌ک ــد ب ــا تاکی ــارس ب ــتاندار ف اس
سرعت در اجرا باید همزمان مورد توجه قرار گیرد، افزود: هر روز 
تاخیر در اجرای این پروژه‌ها، آبستن حادثه‌ای ناگوار در مسیرهای 

پرتردد و ترانزیتی است.

گزارشگزارش
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ایرنا - امام جمعه شیراز، با بیان اینکه تحولات 
جهان از خاورمیانه سرچشمه می‌گیرد، تاکید کرد: 
دشمنان در اجرای تهدیدهای خود ناتوان هستند و 

مقاومت در منطقه در حال تقویت است.
آیت‌الله لطف‌الله دژکام در خطبه‌های نماز جمعه در 
خصوص وضعیت جهان و تحولات عرصه سیاست 
ــن و  ــولات از اوکرای ــن تح ــرد: ای ــار ک ــل اظه بین‌المل
ــان  ــز جه ــه مرک ــدس ک ــه و ق ــب دوح ــا قل ــن ت یم
محسوب می‌شود، در حال رخ دادن است؛ خاورمیانه 
جایگاه بسیار مهمی در دنیا دارد و تحولات جهانی 

ــرد. ــمه می‌گی ــا سرچش ــا از اینج عموم
ناتوانی دشمنان در اجرای تهدیدها

ــا  ــه ی ــرد: س ــان ک ــارس بی ــه در ف ــی فقی ــده ول نماین
ــه را  ــم ماش ــد مکانیس ــد دارن ــه قص ــوری ک ــار کش چه
ــا  ــد، ادع ــردم را برانگیخته‌ان ــرس م ــد و ت ــال کنن فع
ــد  ــاع خواهن ــز دف ــن نی ــتان و اوکرای ــد از لهس می‌کنن
کرد، اما از عهده کار خودشان هم برنمی‌آیند؛ اگر 
ــیم. ــد بترس ــس نبای ــم، از هیچ‌ک ــر بگیری ــدا را در نظ خ

حمله به یمن و تقویت مقاومت
آیت‌الله دژکام افزود: نتانیاهو، این سگ هار 
ــک  ــا ی ــرد و تقریب ــه یمن ک ــه‌ای ب ــا، حمل آمریکایی‌ه
ــا  ــود ام ــروز ش ــاید پی ــا ش ــت ت ــت را از کار انداخ دول
ــت،  ــم مقاوم ــردای آن روز دیدی ــه ف ــت ک ــب اس عجی
از  پس  روز  چند  و  شد  میدان‌دارتر  و  قوی‌تر 
ــرائیل را  ــاره اس ــن، دوب ــت یم ــای دول ــهادت اعض ش

ــرار داد. ــکی ق ــادی و موش ــه پهپ ــورد حمل م
ــا  ــن کاره ــا ای ــد ب ــه ش ــرائیل متوج ــه داد: اس وی ادام

ــی‌آورد. ــت نم ــه دس ــزی ب چی
ــرای متحدان  ــه قطر ب ــه ب درس‌های حمل

ــکا آمری
نماینده مردم فارس در مجلس خبرگان رهبری در 
ــوان متحد  ــه عن ــه قطر که ب ــه ب ادامه گفت: حمل
آمریکا به شمار می‌رفت، نشان داد برخی کشورها 
ــکا  ــه آمری ــا ب ــد هواپیم ــرای خری ــول ب ــم پ ــه ه هرچ
بدهند، باز هم مورد حمله قرار می‌گیرند؛ ترامپ 

ــت. ــودی مسلمان‌هاس ــدد ناب ــم درص ــاز ه ب
ــنگ  ــه س ــان ب ــد تیرش ــزود: هرچن ــت‌الله دژکام اف آی
ــاد رفت؛ چراکه این  ــر ب خورد، اما حیثیت قطر ب
کشور در پناه آمریکا بود و آمریکا هیچ کاری 

ــرد. ــاران ک ــو آن را بمب ــرد و نتانیاه ــش نک برای
ــری در  ــت رهب ــه رضای ــه ب ــرورت توج ض

ــور ــه ام هم

وی با بیان اینکه تاریخ دنیا ورق می‌خورد، 
که  درشتی  و  ریز  حرکت  هر  در  اظهارکرد: 
ــان  ــا رهبرم ــم آی ــد ببینی ــم، بای ــم انجام دهی می‌خواهی
راضی است؟ آیا با این کار کشورمان عزیز 
ــق  ــن طری ــران از ای ــدرت ای ــزت و ق ــا ع ــود؟ آی می‌ش
به دنیا مخابره می‌شود؟ اگر این موارد را در نظر 
ــران اسامی در  ــخ، ای ــده تاری ــم، در صفحه آین بگیری
ــاز  ــران حساب ب ــود و دشمنان روی ای ــه خواهد ب قل
ــه  ــا را ب ــت م ــع مل ــد مناف ــرات نمی‌کنن ــد و ج می‌کنن

ــد. ــر بیندازن خط
لزوم اتحاد جهان اسلام

ــم  ــاش کنی ــد ت ــرد: بای ــان ک ــیراز بی ــه ش ــام جمع ام
دیگر مسلمانان را نیز با خود متحد کنیم و در حال 
حاضر زمینه آن به وجود آمده است؛ جامعه عرب 
وقتی می‌بیند دوحه به عنوان ثروتمندترین کشور 
ــا  ــه ب ــرد ک ــت، می‌پذی ــر اس ــم در خط ــاز ه ــی ب عرب
ــران راه  ــد راه ای ــود و می‌فهم ــان ش ــلمانان هم‌پیم مس
درستی است؛ راهی که روی پای خود ایستاده و 
توکل بر خدا کرده، به جای اینکه در این پیمان 

و آن پیمان باشد.
ــه  ــت را ادام ــیر مقاوم ــد مس ــزود: بای ــت‌الله دژکام اف آی
روی  پیش  خوبی  پیروزی‌های  مسلما  دهیم. 
ــم دارد و  ــختی‌هایی ه ــیر س ــن مس ــه ای ــت، گرچ ماس

ــم. ــکار نکرده‌ای ــت آن را ان ــچ وق ــا هی م
پیگیری مطالبات رهبری از دولت

ــا  ــاب ب ــم انق ــر معظ ــدار رهب ــه دی ــاره ب ــا اش وی ب
مطالبات  گفت:  دولت  هیات  و  رئیس‌جمهور 

رهبری در این دیدار باید پیگیری شود.

ــرد:  ــد ک ــارس تاکی ــتان ف ــه در اس ــی فقی ــده ول نماین
مدیران کشور و فعالان اقتصادی باید به کار اصلی 
خود بپردازند و مسئولیت جنگ به نظامی‌ها 

ــود. ــپرده ش س
تاکید بر مدیریت بازار و تامین کالاهای 

اساسی
آیت‌الله دژکام، اقدام موثر برای حل مسائل مردم و 
پیشبرد برنامه هفتم توسعه را از مهم‌ترین مطالبات 
ــی  ــای عموم ــن نیازه ــت: تامی ــت و گف ــری دانس رهب
مردم بسیار اهمیت دارد و رهبر معظم انقاب نیز 
ــده  ــا ش ــازار ره ــه ب ــود ک ــاس ش ــد احس ــد نبای فرمودن
ــه  ــه ب ــران مربوط ــود و مدی ــت ش ــد مدیری ــت؛ بای اس
ــای اساسی  ــند؛ کالاه ــته باش ــه داش ــن بخش توج ای
ــازار  ــت در ب ــات قیم ــود و ثب ــن ش ــردم تامی ــرای م ب
حفظ شود؛ همه باید دست به دست هم دهند 

ــه حل شود. ــا مسئله مردم در این زمین ت
ــکل  ــرای مش ــی ب ــن؛ راه‌حل ــذاری زمی واگ

ــکن مس
ــد در  ــز بای ــکن نی ــئله مس ــل مس ــرد: ح ــوان ک وی عن
ــد حل  ــردم بای دستور کار باشد و مسئله مسکن م
شود؛ من به مدیران استان فارس هم می‌گویم 
ــد،  ــردم بدهی ــه م ــد مسکن بسازید و ب ــر نمی‌توانی اگ
ــرار  ــردم ق ــار م ــت؛ آن را در اختی ــم نیس ــه ک ــن ک زمی
ــل  ــای ح ــی از راه‌حل‌ه ــن یک ــذاری زمی ــد؛ واگ دهی

مسئله مسکن است.
امام جمعه شیراز ادامه داد: این موضوعات مطالبه 
ــری نشود،  ــات پیگی ــن مطالب ــر ای ــری است و اگ رهب

رفتار مردم بسیار متفاوت خواهد شد.
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نه تهدید، نه بحران؛ 
شادی یک هنجار اجتماعی است

اتفاق اخیر در باغ جنت شیراز و واکنش گسترده نهادهای 
مختلف، دوباره یک پرسش قدیمی را پیش روی ما 
گذاشت که چرا هر بار که سخن از شادی و برنامه‌های 
ــران  ــال و بح ــه جنج ــرا ب ــد، ماج ــان می‌آی ــه می ــی ب اجتماع

کشیده می‌شود؟
ــه  ــی ب ــکنی و بی‌توجه ــه هنجارش ــت ک ــی نیس ــس مدع هیچ‌ک
ارزش‌های فرهنگی و دینی پذیرفتنی است؛ اما واقعیت این 
است که جامعه‌ای که مسیر طبیعی شادی را از دست بدهد، 

ــرای  ــی ب ــروز فضای ــان ام ــد. جوان ــد ش ــه‌رو خواه ــر روب ــای پیچیده‌ت ــا ناهنجاری‌ه ــا زود ب ــر ی دی
ــادی  ــارهای اقتص ــل فش ــه دلی ــی ب ــنتی خانوادگ ــس س ــد. مجال ــی ندارن ــادی‌های جمع ــه ش تجرب
ــتند، و در  ــه‌رو هس ــدد روب ــای متع ــا محدودیت‌ه ــواره ب ــده، کنسرت‌ها و جشن‌ها هم ــگ ش کمرن
ــه سرعت برچسب "بحران" می‌خورد. ــرای نشاط اجتماعی، ب ــن تاش ب نهایت، کوچک‌تری

در چنین شرایطی طبیعی است که فاصله میان خواست مردم و نگاه رسمی هر روز بیشتر 
شود. مدیریت شادی اجتماعی نه به معنای بستن درها و صدور بیانیه‌های هشداردهنده، 
بلکه به معنای ایجاد فرصت‌های سالم و قانونمند برای بروز هیجانات نسل جوان است. 
ــدل خواهد شد. ــل پیش‌بینی ب ــه اعتراض و واکنش‌های غیرقاب ــزه نشود، ب شادی اگر کانالی

ــرای  ــی ب ــه الگوی ــزاوار آن است ک ــی‌اش، س ــگاه مذهب ــه پیشینه فرهنگی و جای ــا هم ــیراز، ب ش
برگزاری برنامه‌های شاد، اصیل و در عین حال متناسب با شأن شهر باشد. پرسش امروز 
ــا  ــازیم، ی ــد بس ــردم س ــادی م ــد و ش ــر لبخن ــر ه ــان در براب ــم همچن ــا می‌خواهی ــت: آی ــن اس ای
می‌پذیریم که شادی هنجاری اجتماعی است و باید برای آن سازوکار روشن داشته باشیم؟

نشست صمیمی یا تکرار ملال‌آور گلایه‌ها؟
وعده‌های تکراری، مشکلات پابرجا؛ آیا صنعت فارس صدای واقعی خود را می‌یابد؟
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میان بوق‌های ممتد و حرکت کند خودروها، 
صحنه‌ای  روز  هر  شیراز  مرکز  خیابان‌های 

هستند. امدادرسانی  برای  چالش‌برانگیز 
ــس  ــر آمبولان ــدای آژی ــا، ص ــگار ایلن ــزارش خبرن ــه گ  ب
ــیرها را  ــد مس ــی کنن ــعی م ــا س ــه می‌پیچد، خودروه ک
ــا  ــانتی‌متر ج ــد س ــط چن ــت، فق ــا در واقعی ــد؛ ام ــاز کنن ب
باز می شود و باز هم راه تنگ و پر از مانع باقی 

می‌ماند.
ــرد روی  ــرق س ــه، ع ــم گرفت ــان را محک ــده، فرم رانن
پیشانی‌اش نشسته و نگاهش مدام بین آینه بغل و 
ترافیک روبه‌رو می‌چرخد. هر لحظه تأخیر، معنای 
سنگینی دارد؛ بیمار در آمبولانس روی برانکارد است 
ــر  ــران منتظ ــمانی نگ ــا چش ــار او، ب ــکی کن ــم پزش و تی

ــه بیمارستان هستند. رسیدن ب
و  بیمارستان‌ها  که  پررفت‌وآمدی  خیابان‌های 
ساختمان‌های پزشکان را در خود جای داده‌اند، 
از صبح تا عصر مملو از خودروهای شخصی، 

هستند. اتوبوس‌ها  و  تاکسی‌ها 
ــکی،  ــب پزش ــش از ۵۰۰۰ مط ــا بی ــا ب ــد تنه ــوار زن بل
ادارات دولتی و حجم سنگین خودروهای اداری و 
ــک  ــزرگ در ترافی ــی ب ــه چالش ــت ب ــخصی، سال‌هاس ش

ــت. ــده اس ــل ش ــهری تبدی ش
ــای  ــافرند، خودروه ــال مس ــه دنب ــی ب ــدگان تاکس  رانن
شخصی دنبال جای پارک می‌گردند و همین 
توقف‌های کوتاه و پارک دوبله در کنار خیابان کافی 

ــود. ــل ش ــت قف ــیر حرک ــا مس ــت ت اس
ــل  ــرو مث ــای روب ــف خودروه ــز و توق ــراغ قرم ــر چ ه
آژیر  می‌شود.  ظاهر  راننده  مقابل  در  دیواری 
همچنان روشن است، ولی خودروها نمی‌توانند 
حرکت کنند چون مسیر مقابل بسته است. راننده 
به ناچار تصمیم می‌گیرد به خیابان فرعی بپیچد؛ 
ــز  ــاره‌ای ج ــا چ ــد، ام ــن می‌آی ــس پایی ــرعت آمبولان س
ادامه مسیر نیست. تیم پزشکی داخل آمبولانس با 
ــر  ــد و ه ــک می‌کن ــار را چ ــت بیم ــی آرام، وضعی صدای

ــمارد. ــی می‌ش ــا نگران ــه را ب ثانی
ساختمان‌های  اطراف  محدود  پارکینگ‌های 
پزشکان و توقف‌های موقت جلوی داروخانه‌ها، 
مثل تکه‌های پازل، ترافیک را قفل می‌کنند. 
صدای بوق ممتد خودروهایی که پشت آمبولانس 
و  می‌آمیزد  هم  در  اورژانس  آژیر  با  مانده‌اند، 
فضایی پرتنش می‌سازد. هر راننده با تردید سعی 
می‌کند گوشه‌ای از مسیر را باز کند تا راهی برای 
ــدادی  ــم ام ــرای تی ــا، ب ــن لحظه‌ه ــود. ای ــدا ش ــور پی عب

طولانی و نفس‌گیر است.
مسیر بالاخره باز می‌شود این صحنه هر روز 
ــک  ــود؛ ترافی ــرار می‌ش ــیراز تک ــز ش ــای مرک در خیاباه
ــهروندان را  ــره ش ــی روزم ــا زندگ ــه تنه ــه ن ــنگینی ک س
کند کرده، بلکه امدادرسانی را به یکی از دشوارترین 

ــت. ــرده اس ــل ک ــا تبدی مأموریت‌ه
ــن  ــش ممک ــیرها، معنای ــن مس ــر در ای ــه تأخی ــر دقیق ه
است تفاوت بین نجات جان یک بیمار یا از دست 
ــت  ــن واقعی ــد. همی ــی باش ــت حیات ــک فرص ــن ی رفت
ــک و ایجاد  ــت ترافی ــد مدیری ــه نشان می‌ده است ک
ــک  ــز شهر، دیگر ی ــدادی در مرک ــژه ام مسیرهای وی
ــان  ــظ ج ــرای حف ــی ب ــه ضرورت ــت، بلک ــاب نیس انتخ

انسان‌هاست.
***

ــاً  ــیراز خصوص ــک ش ــی از ترافی ــه بخش ریش
محدوده مرکزی خارج از وظایف شهرداری 

است
 معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری شیراز در 
ــات و  ــز خدم ــه تمرک ــاره ب ــا اش ــا ب ــا ایلن ــو ب ــت و گ گف
ــه  ــت: ب ــهر گف ــز ش ــی در مرک ــی و غیردولت ادارات دولت
دلیل تمرکز ارگانها و ادارات تصمیم گیرنده در شهر 
ــام  ــرای انج ــتان‌ها ب ــردم شهرس ــیاری از م ــیراز، بس ش
ــی و آزمایشگاهی  امور اداری و دریافت خدمات درمان
به شیراز سفر می‌کنند؛ این مراجعه‌ها باعث 
ــژه  ــی به‌وی ــای اصل ــک در محوره ــش حجم ترافی افزای
ــد و انشعابات آن شده است. ــوار زن محور شریانی بل

ــه  ــرای مراجع ــردم ب ــرخ زاده، م ــد ف ــه محم ــه گفت  ب
ــای  ــاد کشاورزی، شهرک ه ــد جه ــی مانن ــه نهادهای ب
صنعتی، بانک های عامل، مراکز دانشگاهی، مراکز 
حمایتی همانند کمیته امداد و بهزیستی، بنیاد شهید 
ــافت  ــد مس ــگاهی مجبورن ــی و آزمایش ــز درمان ــا مراک ی
زیادی را طی و به شیراز سفر کنند و این موضوع 
بار ترافیکی شهری با خیابان های با عرض کم و 

ــد. ــدان می‌کن ــدود را دوچن ــر مح ــبکه معاب ش
فرخ‌زاده با اشاره به اینکه بسیاری از ادارات، مراکز 
ــتند،  ــهرداری نیس ــار ش ــت اختی ــی تح ــی و درمان خدمات
تاکید کرد: قوانین مجلس درخصوص فعالیت 
ــت  ــری مدیری ــی خارج از حوزه تصمیم‌گی مراکز درمان
ــل از  ــه قب ــا ب ــیاری از آنه ــت بس ــت و قدم ــهری اس ش
ــاً  ــه عم ــردد ک ــی گ ــر م ــروز ب ــره ام ــرایط پر مخاط ش
ــا تغییر کاربری این مراکز کار دشوار  جا به جایی ب

ــی دارد. ــای حاکمیت ــه هماهنگی‌ه ــاز ب و نی
وی افزود: وقتی مجلس قانونی وضع می‌کند 
ــا  ــازل ی ــود را در من ــب خ ــد مط ــکان می‌توانن ــه پزش ک
ــایر  ــهرداری و س ــد، ش ــر کنن ــتیجاری دای ــای اس واحده
دستگاه‌های هم عرض هم نمی‌توانند مانع آن 
ــون  ــه حذف قان ــی ب ــت هم تمایل ــاً دول شوند و طبیعت

ــدارد ن
ــاخت  ــوزه زیرس ــهرداری در ح ــات ش  اقدام

ست ا
ــر  ــال‌های اخی ــی س ــهرداری ط ــرخ زاده ش ــه ف ــه گفت ب
ــداث  ــه اح ــددی انجام داده است؛ از جمل ــات متع اقدام
بلوارها و خیابان‌های جدید، احداث زیر ساخت های 
تقاطع‌های  اجرای  نقل همانند مترو،  و  حمل 
غیرهمسطح، ایمن‌سازی معابر و نصب دوربین و 
چراغ های کنترل فرماندهی ترافیک، ایمن سازی 
ــاط  ــدد در نق ــی متع ــات هندس ــام اصلاح ــر و انج معاب
حادثه‌خیز که مصوبات آن در کمیسیون ایمنی، 
کارگروه کاربری های ترافیک زا و شورای ترافیک 
ــس  ــط و پلی ــتگاه‌های مرتب ــکاری دس ــا هم ــتان و ب اس

ــیده است.  ــب رس ــه تصوی ــور ب راه
و  شهر  اسامی  شورای  کرد:  خاطرنشان  وی 
ــتقراض  ــا اس ــرایط سخت اقتصادی ب ــهرداری در ش ش
و کسب درآمد در شرایط بسیار دشوار با بودجه ۴۲ 
هزار میلیاردی معادل بیش از ۵ برابر بودجه دولتی 
ــرادری و ارادت  ــدد، ب ــای متع ــرای پروژه‌ه ــا اج ــتان ب اس
خود را به مسئولین کشور، استان و شهروندان 
ــکلات  ــه‌ای مش ــل ریش ــا ح ــرده، ام ــات ک ــیرازی اثب ش
ــاله  ــک س ــه ی ــت ک ــه ای نیس ــهری عارض ــات ش خدم
ــیاری از  ــار بس ــد و آث ــه باش ــکل گرفت ــه ش ــک ماه و ی
کاستی ها از جمله ترافیک ریشه ای عمیق در 
تصمیمات سالهای دور و نزدیک داشته و دارد و 
خواستگاه حل آن با اراده مدیریت استان با ابزارهای 
ــا در شورای ترافیک  ــن دستگاه ه ــری بی ــم گی تصمی
استان همانند الگوی همکاری خوب در آماده‌سازی 
ــت استان میسر  ــت مدیری ــا محوری ــارس ب ورزشگاه پ

است.
طرح‌های مطالعاتی و راهکارهای پیشنهادی

برای  متعدد  به طرح‌های  اشاره  با  فرخ‌زاده 
روان‌سازی محور زند گفت: برخی از این مشکلات 
به راحتی قابل حل است و نیاز به راهکار 

پیچیده ای ندارد. 
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری شیراز افزود: 
اگر بخش عمده ای از مراکز درمانی، آزمایشگاهی، 
رادیولوژی و تصویربرداری و مطب‌ها مدیریت و از 
ــک  ــوند، ترافی ــل ش ــهر منتق ــزی ش ــور مرک ــن مح ای
محور زند به‌طور طبیعی حذف و روان سازی انجام 

خواهد شد.
ــن  ــد قوانی ــع مشکلات بای ــرای رف ــرد: ب ــه ک  وی اضاف
ــک‌زا  ــای ترافی ــز کاربری‌ه ــود و تمرک ــاح ش ــی اص مل
ــه سایت های ساماندهی  از مرکز شهر برداشته و ب
ــورد  ــت در م ــود. سالهاس ــل ش ــی منتق ــاغل درمان مش
شهرکی بین المللی با عنوان شهر سامت در محور 
شمال غرب صحبت می شود که قرار بود تمام 
ــود  ــه آن را در خ ــته ب ــات وابس ــی و خدم ــاغل درمان مش

جای دهد، ولیکن تا کنون این مهم محقق نشده 
است.

ــوان کرد: شهرداری شیراز آمادگی دارد  فرخ زاده عن
۵ سایت در مرکز، جنوب، شمال، غرب و شرق به 
ــی تخصیص دهد، مشروط  ساماندهی مشاغل درمان
به اینکه ضمانتی شکل بگیرد که تمرکز گرایی از 
ادارات و مراکز درمانی از خیابان زند و خیابان های 

محدوده مرکزی به این سایت ها منتقل شود.
وی انتقال کاربری‌های ترافیک‌زا از مرکز شهر را با 
۵ راه‌حل اساسی برای کاهش بار ترافیکی پیشنهاد 
ــکی،  ــوم پزش ــط عل ــی توس ــز درمان ــال مراک ــرد: انتق ک
ــا  ــی و خصوصی ب ــال ادارات دولت ــی و انتق ــز زدای تمرک
ــا  ــط ب ــر مرتب ــاغل غی ــال مش ــتاندار، انتق ــت اس مدیری
ــی  ــه فن ــرح معاین ــرای ط ــک‌زا، اج ــای ترافی کاربری‌ه
توسط شهرداری و پلیس راهور و اجرای طرح 
ــتان از  ــک اس ــورای ترافی ــط ش ــک توس ــدوده ترافی مح

ــز شهر. مرک
 فرخ زاده عنوان کرد: با اجرای این اقدامات بخش 
زیادی از ترافیک شیراز کاهش خواهد یافت بدون 

اینکه نیازی به طرح‌های پیچیده باشد.
اجرای طرح محدوده ترافیک و طرح 

ــده ــم‌ آلاین ــدوده ک ــی در مح ــه فن معاین
ــدوده  ــرح مح ــوص ط ــیراز درخص ــهردار ش ــاون ش مع
طرح‌های  گفت:  کم‌آلاینده  محدوده  و  ترافیک 
ــده  ــرح ش ــار مط ــن ب ــرد چندی ــد زوج و ف ــی مانن ترافیک
است ولیکن برای اجرای آن وفاق لازم شکل 

ــت.  ــه اس نگرفت
کم‌آلاینده  محدوده  طرح  شد:  یادآور  وی 
آماده  کاماً  شهرداری  توسط  زیرساخت‌هایش 
ــی  ــکاری برخ ــدم هم ــل ع ــه دلی ــرای آن ب ــده و اج ش
دستگاه‌ها و شوراها به تاخیر افتاده اما با اختیارات 
ــیاری از  ــتانداران در بس ــه اس ــی ب ــوب تفویض ــیار خ بس
ــتان  ــی اس ــت عال ــت مدیری ــا حمای ــرا و ب ــتان‌ها اج اس
ــرای  ــا اج ــد. ب ــی باش ــرا م ــل اج ــاعت قاب ــرف ۲۴ س ظ
این طرح خودروهای فاقد معاینه فنی شناسایی و از 
ــود و  ــری می‌ش ــزی جلوگی ــه محدوده مرک ــا ب ورود آنه
بخشی از ترددهای غیرضروری در محدوده مرکزی 

کاهش می‌یابد.
ضرورت فرهنگ‌سازی برای استفاده از 

حمل‌ونقل عمومی
ــی  ــل عموم ــعه حمل‌ونق ــه توس ــاره ب ــا اش ــرخ زاده ب ف
ــرو و  ــامل مت ــی ش ــل عموم ــت: حمل‌ونق ــیراز گف در ش
اتوبوس در حال حاضر در دسترس شهروندان است و 
حتی خانواده خودش سعی کرده اند از این سیستم 
استفاده کنند و در چند سال اخیر از سرویس 
ــا  ــت. ب ــرده اس ــتفاده نک ــش اس ــرای فرزندان ــخصی ب ش
ــه  ــی ب ــهروندان تمایل ــیاری از ش ــوز بس ــال هن ــن ح ای
ــای  ــد و خودروه ــی ندارن ــل عموم ــتفاده از حمل‌ونق اس
شهرستان‌ها  از  ورودی  خودروهای  و  تک‌سرنشین 

ــد. ــک دارن ــی در ترافی ــهم بزرگ س
ــه  ــاره ب ــا اش ــیراز ب ــهرداری ش ــل ش ــاون حمل‌ونق مع
ــت:  ــهر گف ــد در ش ــای جدی ــه خودروه ــش روزان افزای
ــد پاک و وارد چرخه  ــا ۵۰ خودرو جدی هر روز ۴۰ ت
ــری  ــرح مؤث ــچ ط ــه هی ــی ک ــود در حال ــک می‌ش ترافی
برای خروج خودروهای فرسوده اجرا در کشور اجرا 
ــی تشبیه  ــه ظرف ــت را ب ــن وضعی نشده است.  وی ای
کرد که هر روز پر می‌شود اما چیزی از آن خارج 
ــه  ــا ادام ــد. ب ــد ش ــرریز خواه ــت س ــود و در نهای نمی‌ش
ــودرو  ــه خ ــدد عرض ــی متع ــور نمایندگ ــد و ظه ــن رون ای
ــهر  ــن ش ــیراز، ای ــاد در ش ــیار زی ــای بس ــگاه ه و نمایش
در آینده ای نه چندان دور به یک پارکینگ بزرگ 

ــد. ــد ش ــل خواه ــی کلانشهرها تبدی ــد برخ همانن

معاون استاندار فارس خبرداد؛
راه‌اندازی شهرک صنعتی در بخش دشمن‌زیاری 

ــه  ــاره ب ــا اش ــارس ب ــتانداری ف ــور اقتصادی اس ــی ام ــاون هماهنگ مع
ظرفیت‌های بالای شهرستان های استان در حوزه باغبانی و 
محصولات باغی، گفت: شهرستان ممسنی یکی از شهرستان‌های 
برخوردار و با وضعیت خوب در استان فارس است و استان فارس 

ــن حوزه برخوردار است. ــی در ای ــز از ظرفیت‌های خوب نی
ــه  ــه ارائ ــنی ب ــور ممس ــنواره انگ ــیه  جش ــودرزی  در حاش ــعود گ مس
گزارشی از روند تولیدات انگور پرداخت و افزود: خوشبختانه هم از 
لحاظ سطح زیرکشت و هم از میزان تولیدات شاهد افزایش این 
ــه حق و درستی از سوی  ــا درخواست‌های ب ــم. ام محصول بوده‌ای

باغداران وجود دارد که باید به آن‌ها توجه شود.
گودرزی تأکید کرد که باید از خام‌فروشی این محصول 

جلوگیری شود و صنایع تبدیلی و تکمیلی وابسته به آن در منطقه احیا گردد.
ــه گاز و  ــه مشکلات زیرساختی گذشته اشاره کرد و گفت: در گذشته دسترسی ب وی در این زمینه ب
میزان بار برق کافی نبود، اما اکنون زیرساخت‌ها مهیا است و اقداماتی در این زمینه انجام شده 

است.
ــدازی شهرک صنعتی در بخش  ــه راه‌ان معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری فارس همچنین ب
ــرای  ــی ب ــهرک‌های صنعت ــی و ش ــی صنعت ــاد نواح ــال ایج ــه دنب ــا ب ــت: م ــرد و گف ــاره ک ــمن‌زیاری اش دش
صنایع وابسته به محصولات باغی هستیم تا بتوانیم سرمایه‌گذاری‌ها را در یک منطقه مستقر کنیم 

ــه دهیم. ــه بهترین نحو ارائ و حمایت‌های فنی و زیرساختی را ب
به صنایع تبدیلی و گردشگری منطقه توجه ویژه‌ای شود

ــت  ــش آن در تقوی ــداد و نق ــن روی ــت ای ــه اهمی ــز ب ــتم نی ــنی و رس ــتان‌های ممس ــردم شهرس ــده م نماین
ــرد. ــاره ک ــی اش ــتگی اجتماع همبس

ــدران  ــی و همبستگی مردم منطقه است، از پ ــان اینکه این جشنواره نماد همدل ــا بی  امید نصیبی، ب
ــر کرد. ــژه تقدی ــدگان وی ــوان نماین ــه عن معنوی این آب و خاک و امام جماعات ممسنی و رستم ب

نصیبی همچنین به حضور معاون وزیر جهاد کشاورزی، استاندار فارس، و نمایندگان مجلس اشاره 
کرد و گفت: این جمعیت نمونه بارز همبستگی و همدلی برای پیشبرد اهداف کشاورزی و توسعه 

منطقه است.
وی در ادامه به مشکلات معیشتی مردم اشاره کرد و گفت: این دشت عظیم و حاصلخیز با بالاترین 
ــردم  ــرای نجات معیشت م ــه ب ــا نقطه‌ای است ک ــیان تنه ــه است. سد پارس ــت مواج ــب محرومی ضری

ــه فراموشی سپرده شده است. سال‌ها ب
نصیبی از مسئولین خواست تا به مشکلات مردم توجه بیشتری داشته باشند و گفت: این مردم نیاز 
به کمک دارند. بزرگترین تاکستان‌ها در این منطقه وجود دارد و باید به صنایع تبدیلی و گردشگری 

ــه ویژه‌ای شود. توج
در پایان، نماینده مردم ممسنی و رستم از تمام حاضرین که با حضور خود دلگرمی ایجاد کردند، 

قدردانی و بر لزوم همکاری بیشتر برای حل مشکلات منطقه تأکید کرد.
ــی  ــتگی اجتماع ــت همبس ــش آن در تقوی ــداد و نق ــن روی ــت ای ــه اهمی ــز ب ــنی نی ــتان ممس ــدار شهرس فرمان

اشاره کرد.
ــف گفت:  ــت های بسیار شهرستان ممسنی در عرصه های مختل ــه ظرفی ــا اشاره ب ــی  ب حسن همت
ــرای ممسنی در حوزه های  ــری ب ــن خاک توانسته‌اند رکورد بی‌نظی کشاورزان و مردان و شیرزنان ای

گوناگون علمی، هنری، کشاورزی و ثبت کنند و این درخشش ها همچنان ادامه دارد.
ــاً  ــتان مخصوص ــردم شهرس ــت: م ــرد و گف ــاره ک ــتان نیزاش ــردم شهرس ــاورزی م ــکلات کش ــه مش ــی ب همت

ــتند. ــزارع هس ــن م ــای بی ــرای جاده‌ه ــار لازم ب ــص اعتب ــد تخصی ــمن‌زیاری نیازمن ــش دش بخ
ــی را  ــی و بین‌الملل ــث مل ــش در مباح ــن بخ ــتان‌های ای ــی تاکس ــت جهان ــنی، ثب ــتان ممس ــدار شهرس فرمان
یکی از خواسته‌های به حق این مردم شریف عنوان کرد و افزود: کم ترین حق این مردم ایجاد 

امکانات مورد نیاز با توجه به ظرفیت های عظیم است.

رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس تاکید کرد:
مدیران جهاد کشاورزی مسئول ذخیره و توزیع کالاهای 

اساسی هستند
عصر مردم

ــت  ــط زیس ــی و محی ــع طبیع ــاورزی، آب، مناب ــیون کش ــس کمیس ریی
ــاورزی  ــاد کش ــران جه ــه مدی ــاب ب ــامی، خط ــورای اس ــس ش مجل
شهرستان های استان فارس بر ضرورت تنظیم بازار و 

ذخیره سازی کالاهای اساسی تاکید کرد.
محمدجواد عسکری در نشست ستاد امنیت غذایی استان فارس 
ــد،  ــزار ش ــری برگ ــم رهب ــام معظ ــات مق ــرای منوی ــدف اج ــا ه ــه ب ک
ــتور  ــردم دس ــود معیشت م ــی و بهب ــت غذای ــن امنی ــرد: تامی ــان ک بی

ــه اجرای آن هستیم. ــا موظف ب ــری است و م رهب
ــده  ــر عه ــی ب ــام اساس ــع اق ــره و توزی ــئولیت ذخی ــزود: مس وی اف
و کمیسیون  است  مدیران جهاد کشاورزی شهرستان ها 

کشاورزی نیز حمایت های لازم را خواهد داشت.
عسکری تصریح کرد: اگر در جایی تخلفی صورت گرفت، مسئولین را در سطح استان مطلع کنید، 

شما نیز با برنامه‌ریزی، شجاعانه و قاطعانه در راستای مباحث مدنظر جلو بروید.
ــا بیان اینکه خوشبختانه در روزهای اخیر مدیران در سطح شهرستان‌ها و ادارات تابعه در  عسکری ب
ــی  ــران آمادگ ــه مدی ــرد: هم ــان ک ــد، خاطرنش ــرار گرفته‌ان ــری ق ــم رهب ــر مقام‌معظ ــتورات اخی ــان دس جری

ــند. ــته باش ــه را داش ــای محول ــوب ماموریت‌ه ــرای مطل ــزارش و اج ــه گ ــرای ارائ ــل ب کام

۴.۵ میلیارد دلار از درآمد ارزی کشاورزی کشور 
متعلق به بخش باغبانی است

عصر مردم
معاون امور باغبانی وزیر جهاد کشاورزی با تشریح دستاوردهای بخش کشاورزی، 
ــارد دلاری ارزی بخش کشاورزی  ــارد دلار از درآمد هشت میلی اعام کرد: ۴.۵ میلی

کشور در سال ۱۴۰۳، متعلق به بخش باغبانی بوده است.
محمدمهدی برومندی در نشست شورای اداری شهرستان فسا، این موفقیت 
ــاورزی و  ــاد کش ــر جه ــبانه‌روزی وزی ــای ش ــور و تلاش‌ه ــه رئیس‌جمه ــل توج را حاص

ــت. ــور دانس ــد کش ــاورزان توانمن کش
ــی از  ــخت ناش ــرایط س ــود ش ــا وج ــرد: ب ــار ک ــداران، اظه ــات باغ ــر از زحم ــا تقدی وی ب
جنگ، تحریم و کاهش چشمگیر ۴۰ درصدی بارش‌ها، رشد بخش کشاورزی به 
۵.۶ درصد رسید. این بخش، تنها حوزه‌ای بود که توانست اهداف قانون برنامه 

هفتم توسعه را محقق کند.
ــا  ــا ب ــدگان، افزود: باغداران م ــه چالش‌های پیش‌روی تولیدکنن ــا اشاره ب برومندی ب
وجود تمام سختی‌ها از جمله ناترازی انرژی و قطع برق ۹ ساعته در روز، به تولید 

ادامه دادند و نگذاشتند سفره مردم خالی بماند.
معاون وزیر جهاد کشاورزی با بیان سهم قابل توجه باغبانی در اشتغال و منابع 
ــن  ــتغال ای ــد از اش ــاورزی و ۳۸ درص ــاک کش ــد از خ ــرد: ۲۰ درص ــد ک ــاورزی، تاکی کش

ــی است. ــار بخش باغبان حوزه، در اختی
ــن شرایط  ــرای تامین غذا، ادامه داد: در ای ــزی ب ــه ضرورت برنامه‌ری ــا اشاره ب وی ب
بحرانی، باید برای ۹۰ میلیون نفر غذا تهیه کنیم. کشور ما قابل مقایسه با سایر 

کشورها نیست و همه باید کمک کنیم.
ــارات  ــزی و اعتب ــای برنامه‌ری ــا در کمیته‌ه ــت ت ــتان‌ها خواس ــئولان اس ــدی از مس برومن
استانی، بخش کشاورزی را در اولویت قرار دهند. وی تصریح کرد: تولید نیازمند آب 

ــم. ــق، طرح‌های خود را پیاده‌سازی کنی ــزی دقی ــا برنامه‌ری ــد ب است و بای
ــن  ــرای تعیی ــاورزی ب ــه آب کش ــرو و کمیت ــکاری وزارت نی ــتار هم ــن خواس وی همچنی

ــد. ــاورزی ش ــش کش ــرای بخ ــر ب ــزی دقیق‌ت ــهمیه آب و برنامه‌ری س

شهردار صدرا خبرداد؛
راه اندازی ۳ خط 

اتوبوسرانی در شهر صدرا 

شهردار صدرا از اصاح خطوط اتوبوسرانی 
درونشهری خبر داد.

ــاز  ــه نی ــه ب ــا توج ــت: ب ــایی گف ــی پارس مجتب
شهروندان به دسترسی بهتر و سریعتر به 
ــرانی  ــوط اتوبوس ــی، خط ــل عموم ــل ونق حم
ــا  ــت و ب ــرار گرف ــورد بازنگری و اصاح ق م
ــره وری  ــش به ــازی و افزای ــه س ــدف بهین ه
ــاوگان حمل و نقل عمومی، مسیرهای  از ن
تعریف شده حمل ونقل درون شهری 
ــه سه خط افزایش خواهد یافت. صدرا ب

پارسایی افزود: پیش از این، خدمات 
ــف  حمل و نقل درون شهری از مسیر تعری
ــر انجام میشد  ــا و غدی ــط مولان ــده دو خ ش
که پس از انجام بررسی های کارشناسی 
و در پاسخ به نیاز مردم، خط غدیر ، به 
دو مسیر مجزا تحت عنوان غدیر یک و 
غدیر دو تفکیک شده است. بدین ترتیب، 
ــط  ــه خ ــس از س ــن پ ــهروندان صدرا از ای ش
اتوبوسرانی شامل مولانا، غدیر یک و 

ــد. ــد ش ــد خواهن ــره من ــر دو به غدی
ــر مناطق  وی خاطرنشان کرد: پوشش بهت
ــه  ــریعتر ب ــی س ــژه دسترس ــه وی ــهری، ب ش
مناطق مسکونی و کاهش زمان مسافرت 
ــافر در  ــم مس ــتن از تراک ــهری و کاس درون ش
اتوبوس ها به منظور افزایش ایمنی سفر 

ــدام است. ــن اق ــج ای ــن نتای ــی تری از اصل
ــه  ــا آغاز ب ــان اینکه ب ــا بی شهردار صدرا ب
ــافر  ــار مس ــرفاصله انتظ ــوط س ــن خط کار ای
نصف خواهد شد، عنوان کرد: طی کردن 
کامل مسیر غدیر پیش از این قریب به 
یک ساعت زمان می برد و مسافر مجبور 
ــرای  ــهر را ب ــادی از ش ــای زی ــش ه ــود بخ ب
رسیدن به مقصد مورد نظر خود سوار بر 
اتوبوس طی کند، اما با تفکیک شدن به 
دو خط مجزا هر کدام از این مسیرها به 
ــن  ــد و همچنی ــی یاب ــش م ــاعت کاه ــم س نی
ــه طور  ــز ب ــوس نی ــداد مسافران هر اتوب تع

تقریبی نصف خواهد شد.
پارسایی  گفت: همزمان با تفکیک خطوط 
درون شهری، مسیر میدان گلها به بزین 
بصورت خط سریع السیر و جدا از خطوط 
درون شهری توسط میدل باس های 
جدید صورت خواهد پذیرفت و طبق 
برنامه ریزی ها و بررسی های انجام 
شده سر فاصله رسیدن اتوبوس از ایستگاه 
ــا و بالعکس  ــدان گله ــه ایستگاه می ــن ب بزی
ــود. پس از این حدود ۱۰ دقیقه  خواهد ب

برگزاری آزمون احراز 
صلاحیت کارشناسان 

رسمی دادگستری جنوب 
کشور در شیراز

آزمون احراز صلاحیت کارشناسان رسمی 
ــیراز  ــی در ش ــتان جنوب ــه اس ــتری س دادگس
ــز  ــی، رئیس مرک ــزار شد. مهرداد کرم برگ
فارس  دادگستری  رسمی  کارشناسان 
گفت: در مرحله دوم تطبیق مدارک و 
تا  هفدهم  از  که  احراز صلاحیت‌ها 
بیست‌ویکم شهریور در شیراز برگزار شد؛ 
ــتان‌های  ــب از اس ــر داوطل ــزار نف ــدود ه ح
فارس، بوشهر و کهکیلویه و بویر احمد در 

ــد. ــور دارن ــی حض ــته کارشناس ۴۰ رش
وی افزود: این داوطلبان پس از گذراندن 
مراحل گزینش، ظرف پنج تا شش ماه 
آینده به دوره‌های کارآموزی معرفی 
ــای  ــی آموزش‌ه ــس از ط ــد و پ ــد ش خواهن
ــه  ــق ب ــی، موف ــی و عمل ــی، تخصص عموم
دریافت پروانه کارشناسی رسمی خواهند 
ــان نزدیک  ــد کرد: از می شد.  کرمی تأکی
به ۴۰ هزار داوطلب در سطح کشور، هزار 
ــه دوم راه  ــه مرحل ــن سه استان ب ــر از ای نف
یافته‌اند که نشان‌دهنده جایگاه ویژه 
استان فارس در عرصه کارشناسی رسمی 

کشور است.

واکنش به جشن خارج از عرف در شهربازی باغ جنت شیراز
عصر مردم

سخنگوی شهرداری شیراز گفت: برنامه برگزارشده در شهربازی باغ 
ــدون  ــرارداد و ب ــاد ق ــارج از مف ــی، خ ــردار خصوص ــط بهره‌ب ــت توس جن
اطاع شهرداری بوده و این موضوع با پیگیری حقوقی شهرداری 

به دستگاه قضایی سپرده شده است.
ــه یک مراسم  ــوی منتسب ب ــه انتشار ویدئ ــا اشاره ب علی دیانتی ب
در مجموعه شهربازی باغ جنت، موضع رسمی شهرداری را تشریح 
ــده و  ــذار ش ــی واگ ــش خصوص ــه بخ ــه ب ــن مجموع ــت: ای ــرد و گف ک

ــازی حق فعالیت  ــاً در چهارچوب استفاده از وسایل ب ــردار صرف بهره‌ب
داشته است.   وی افزود: برگزاری این برنامه کاماً خودسرانه بوده و 
بهره‌بردار برای برگزاری چنین برنامه‌ای از مبادی ذی‌ربط مجوزی 
ــرد:  ــد ک ــی تأکی ــت.   دیانت ــی اس ــزاری آن غیرقانون ــرده، و برگ ــذ نک اخ
ــرداران،  ــا بهره‌ب ــیراز ب ــهرداری ش ــای ش ــی قرارداده ــاد اصل ــی از مف یک
پیمانکاران و سرمایه‌گذاران، رعایت ضوابط حاکم بر شهر و کشور 
و شئونات اسامی است. احساسات مردم فهیم شیراز از این اتفاق 

جریحه‌دار شد و مدیریت شهری نیز از آن عمیقاً متأثر است.  

شیراز و کابوس ترافیک بی‌پایان
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معاون شهردار شیراز: روزانه ۴۰ تا ۵۰ خودرو جدید وارد چرخه ترافیک شیراز می‌شود

ــال و  ــدم انتق ــارس از ع ــتان ف ــر اس ــتان مُه ــیان در شهرس ــگاه گاز پارس ــل پالایش مدیرعام
تثبیت نیروگاه برق ١٠٠ مگاواتی در مجموعه متبوعش خبرداد و اعام کرد: به زودی 
جهت تحویل برق به شبکه و جبران ناترازی ها، پس از پایان عملیات طراحی پست 
برق توسط شرکت مشاور در پاییز امسال، ساخت پست برق مرتبط با این نیروگاه 
جهت انتخاب پیمانکار به مناقصه می‌رود. علمدار بابایی گفت: : تعهد تولید گاز طی 
سال ١۴٠٣،  ١٠٨ درصد و ١٠۵ درصد در بحث میعانات تولید داشتیم که همه‌ی این 
اتفاقات با تاش و زحمات همکاران رقم خورد. به گفته وی، توسعه‌ی میدان های 
گازی »پازن« و »ارم« برای تقویت خوراک پالایشگاه گاز پارسیان تعیین شده است و 

امیدواریم این میادین که از ظرفیت قابل توجهی برخوردار هستند، به زودی عملیات 
اجرایی آنها آغاز شود. مدیرعامل پالایشگاه گاز پارسیان و بیان کرد : این پالایشگاه 
ــرای تأمین خوارک صنایع پایین دست مطرح می باشد و  ــه عنوان صنعت مادر ب ب
امیدواریم به ظرفیت اسمی اولیه برگردیم و بتوانیم صنایع بیشتری را پشتیبانی کنیم 
و شاهد اشتغالزایی بیشتری باشیم.   بابایی درخصوص نیروگاه ١٠٠ مگاواتی پالایشگاه 
گاز پارسیان به خبرنگاران گفت : بحث انتقالی این نیروگاه به یکی از جزایر مطرح 
ــه  ــده مجلس پیگیری کرد و این مصوب ــر موسوی نماین ــی و  دکت ــود و مسئولان محل ب

انتقال لغو شد تا مازاد برق برای جبران ناترازی ها استفاده شود.

مدیرعامل پالایشگاه گاز پارسیان اعلام کرد؛
مصوبه انتقال پالایشگاه گاز پارسیان به یکی از جزایر لغو شد



خط ها خط ها 
ابوالفضل پروینابوالفضل پروین

اول یک تُندر نودِ پیکاب، توی جاده‌ی راور، رُسَم را کشیده و بعد، این اول یک تُندر نودِ پیکاب، توی جاده‌ی راور، رُسَم را کشیده و بعد، این 
خط دُم دراز وسط جاده. پیکابه با سرعت بیست تا می‌رود. بند شده‌ام به خط دُم دراز وسط جاده. پیکابه با سرعت بیست تا می‌رود. بند شده‌ام به 
سال  بیست  با  است.  ول  خودش  حال  به  چیز  همه  جاده،  کنار  سال پشتش.  بیست  با  است.  ول  خودش  حال  به  چیز  همه  جاده،  کنار  پشتش. 
پیش فرق چندانی نکرده، فقط سلیقه‌ی چنارهای به هم آمده‌اش، دیگر پیش فرق چندانی نکرده، فقط سلیقه‌ی چنارهای به هم آمده‌اش، دیگر 
به خلوتی نمی‌رود. از پرَِ چشم پیدا هستند. اگر هنوز مثل بابا به این عادت به خلوتی نمی‌رود. از پرَِ چشم پیدا هستند. اگر هنوز مثل بابا به این عادت 
از  بعد  بود  ندهم، محال  را محل  زندگی  قرمز  بودم که خط‌های  از خوگیر  بعد  بود  ندهم، محال  را محل  زندگی  قرمز  بودم که خط‌های  خوگیر 
این  با  بعد  و  برگردم  ایران  تا  سر  یک  شوم،  پا  روتردام  از  سال،  این بیست  با  بعد  و  برگردم  ایران  تا  سر  یک  شوم،  پا  روتردام  از  سال،  بیست 
ماشین بیفتم توی این جاده‌ای که خط وسطش، یک وجب بریدگی هم ماشین بیفتم توی این جاده‌ای که خط وسطش، یک وجب بریدگی هم 
ندارد. افتاده‌ام به چرتکه انداختن که چقدر دیگر تا قبرستان مانده. نزدیک ندارد. افتاده‌ام به چرتکه انداختن که چقدر دیگر تا قبرستان مانده. نزدیک 
به  به اسم قبرستان کرمیان. نگاه می‌کنم  به اسم قبرستان کرمیان. نگاه می‌کنم به دخمه‌ی قاجاری، جایی است  دخمه‌ی قاجاری، جایی است 
جاده و ماشین و بعد به خط وسط جاده که پوستش زیر نور آفتاب برق جاده و ماشین و بعد به خط وسط جاده که پوستش زیر نور آفتاب برق 
برق می‌زند. سرم را از ترس، ناشیانه عقب داده بودم. غبغم عرق داشت. برق می‌زند. سرم را از ترس، ناشیانه عقب داده بودم. غبغم عرق داشت. 
به شانه‌ی  به خطه. دودستی چسبیده‌ام  نزدیکش هم بشوم.  به شانه‌ی می‌ترسیدم  به خطه. دودستی چسبیده‌ام  نزدیکش هم بشوم.  می‌ترسیدم 
از همان بیست سال  به پشتِ پیکاب جلو می‌روم.  از همان بیست سال خاکی جاده. و پشت  به پشتِ پیکاب جلو می‌روم.  خاکی جاده. و پشت 
پیش، بعد از تصادف بابا، خوف خط‌ها را گرفته‌ام؛ خوفی که بابا نداشت و پیش، بعد از تصادف بابا، خوف خط‌ها را گرفته‌ام؛ خوفی که بابا نداشت و 
همین بود که زندگی‌مان را دندان زد. این چند سال ولم نکرده. اول این خط همین بود که زندگی‌مان را دندان زد. این چند سال ولم نکرده. اول این خط 
جاده، و پشت‌بندش هم خط‌های دیگر. اضافه می‌شدند. اول بوی الکل و جاده، و پشت‌بندش هم خط‌های دیگر. اضافه می‌شدند. اول بوی الکل و 
فرمالین ده درصد بیمارستان افضلی‌پور را می‌اندازند توی سرم و بعد عطر فرمالین ده درصد بیمارستان افضلی‌پور را می‌اندازند توی سرم و بعد عطر 
شوید با کنجد سوخته. ماشین بابا و مامان همین جا، بعد از تصادف، از ور شوید با کنجد سوخته. ماشین بابا و مامان همین جا، بعد از تصادف، از ور 
دیگر جاده رفته بود پایین‌تر و تو یک زمین وِیل که کنجد و شوید کاشته دیگر جاده رفته بود پایین‌تر و تو یک زمین وِیل که کنجد و شوید کاشته 
بودند، تو آتش سوخته بود. اصلا به خاطر همین نقشه‌کشی ساختمان را بودند، تو آتش سوخته بود. اصلا به خاطر همین نقشه‌کشی ساختمان را 
خوانده نخوانده ول کردم. به خاطر خط‌هاش. در همین هیر و ویر هستم خوانده نخوانده ول کردم. به خاطر خط‌هاش. در همین هیر و ویر هستم 
قَدَم تازه  قَدَم تازه که نفیر بوق یک تریلی کفی جاده، از خود بی‌خودم می‌کند...  که نفیر بوق یک تریلی کفی جاده، از خود بی‌خودم می‌کند... 
بیمارستان افضلی‌پور  بیمارستان افضلی‌پور به خط‌های آبی، قرمز، سبز و زرد روی دیوارهای  به خط‌های آبی، قرمز، سبز و زرد روی دیوارهای 
رسیده بود. دستم را گرفته بودم روی خط‌ها و دنبالشان می‌رفتم. توی آن رسیده بود. دستم را گرفته بودم روی خط‌ها و دنبالشان می‌رفتم. توی آن 
دو ماهی که بابا و مامان توی کما بودند، کارم شده بود دنبال کردن این دو ماهی که بابا و مامان توی کما بودند، کارم شده بود دنبال کردن این 
خط‌ها. بالا و پایین می‌کردم. خط قرمز می‌بردم سمت آن راهرو آخریه، خط‌ها. بالا و پایین می‌کردم. خط قرمز می‌بردم سمت آن راهرو آخریه، 
رادیولوژی. آبی می‌بردم سمت یک راهروی شکم‌دار، ام.آی.آر. خط سبز رادیولوژی. آبی می‌بردم سمت یک راهروی شکم‌دار، ام.آی.آر. خط سبز 
هم سمت آزمایشگاه. اما روز اولی، خط زرد بود که از لالوی جمعیت، و هم سمت آزمایشگاه. اما روز اولی، خط زرد بود که از لالوی جمعیت، و 
چرخ‌های تخت‌ها، دنبالم می‌آمد تا مرا بردند بخش اورژانس. جایی که چرخ‌های تخت‌ها، دنبالم می‌آمد تا مرا بردند بخش اورژانس. جایی که 
بابا و مامان را خوابانده بودند روی تختی و صورتشان پشت پرده‌ای قایم بابا و مامان را خوابانده بودند روی تختی و صورتشان پشت پرده‌ای قایم 
فر،  بود. و موهای مچ دستش، سفید و  پیدا  بابا  بود و فقط دست  فر، مانده  بود. و موهای مچ دستش، سفید و  پیدا  بابا  بود و فقط دست  مانده 
نشان پدری. و خط‌هایی روی یک مانیتور، که مدام بالا و پایین می‌شدند. نشان پدری. و خط‌هایی روی یک مانیتور، که مدام بالا و پایین می‌شدند. 
کارم شده بود زُل زدن به خط‌ها. تا که خط مانیتور هم از کج و معوجی کارم شده بود زُل زدن به خط‌ها. تا که خط مانیتور هم از کج و معوجی 
افتاد و صاف شد؛ درست مثل خط‌های روی دیوار بیمارستان و خط‌های افتاد و صاف شد؛ درست مثل خط‌های روی دیوار بیمارستان و خط‌های 
جاده. و مانیتور، انگار که یک راننده دستش را از روی بوق برنداشته باشد، جاده. و مانیتور، انگار که یک راننده دستش را از روی بوق برنداشته باشد، 
صدا می‌داد و میان پاها، روی هوا، از پشت شیشه‌ها، پیدا و ناپیدا می‌دیدم صدا می‌داد و میان پاها، روی هوا، از پشت شیشه‌ها، پیدا و ناپیدا می‌دیدم 
لحظه  هر  حشر  روز  مثل  اتاق.  توی  می‌شدند  سرازیر  سفیدپوش‌ها  لحظه که  هر  حشر  روز  مثل  اتاق.  توی  می‌شدند  سرازیر  سفیدپوش‌ها  که 
نازکای شیشه  روی  بودم  افتاده  گردن  و  بی‌دماغ  من  و  نازکای شیشه بیشتر می‌شدند  روی  بودم  افتاده  گردن  و  بی‌دماغ  من  و  بیشتر می‌شدند 
و خط صاف قرمزی هم درست روی صورتم بود و گوش‌هام مدام زنگ و خط صاف قرمزی هم درست روی صورتم بود و گوش‌هام مدام زنگ 
می‌زد... خطه هنوز دنبالم می‌کند. تا دم در قبرستان. توی خاکی می‌پیچم. می‌زد... خطه هنوز دنبالم می‌کند. تا دم در قبرستان. توی خاکی می‌پیچم. 
خاک و خل هوا می‌رود. با یک شیشه بطری آب، می‌چرخم لالوی قبرها. خاک و خل هوا می‌رود. با یک شیشه بطری آب، می‌چرخم لالوی قبرها. 
آب را خرج قبر بابا و مامان می‌کنم. روی تمیزی‌شان سنگ می‌گذارم و آب را خرج قبر بابا و مامان می‌کنم. روی تمیزی‌شان سنگ می‌گذارم و 
فاتحه‌ای می‌خوانم و دلتنگی‌ام را نو می‌کنم. باد خاک روی قبر را رُفته فاتحه‌ای می‌خوانم و دلتنگی‌ام را نو می‌کنم. باد خاک روی قبر را رُفته 
است. یاره‌ی حرف زدنم نیست. با ته‌مانده‌ی بطری، صورتم را می‌شورم. است. یاره‌ی حرف زدنم نیست. با ته‌مانده‌ی بطری، صورتم را می‌شورم. 
توی آن خوش‌خلوتی و نرمه‌باد می‌نشینم به کار تماشا. خیسی صورتم، توی آن خوش‌خلوتی و نرمه‌باد می‌نشینم به کار تماشا. خیسی صورتم، 
نرمه‌باد را کرده است باد موسمی. رگه آفتابی از پشت دار و درخت‌های نرمه‌باد را کرده است باد موسمی. رگه آفتابی از پشت دار و درخت‌های 
پا می‌شوم.  اذان را که می‌گویند،  پا می‌شوم. برآمده، توک می‌زند... تا شب. صدای  اذان را که می‌گویند،  برآمده، توک می‌زند... تا شب. صدای 
دنباله‌ی همان خوش سروپُزی قبرستان، ماشین را سر صبر می‌رانم. کنار دنباله‌ی همان خوش سروپُزی قبرستان، ماشین را سر صبر می‌رانم. کنار 

خط وسط جاده. با هم جلو می‌رویم.خط وسط جاده. با هم جلو می‌رویم.
******

خرگوشخرگوش
معصومه قدردانمعصومه قدردان

حامله‌ام از مردی که تا چند ساعت دیگر نسبتی با من ندارد. داشتیم حامله‌ام از مردی که تا چند ساعت دیگر نسبتی با من ندارد. داشتیم 
می‌رفتیم طلاق بگیریم. شناسنامه برداشته و زده بودیم به جاده. می‌رفتیم می‌رفتیم طلاق بگیریم. شناسنامه برداشته و زده بودیم به جاده. می‌رفتیم 
یک شهر دور که کسی نشناسدمان، پولی لای دفتر یک دفترخانه بگذاریم یک شهر دور که کسی نشناسدمان، پولی لای دفتر یک دفترخانه بگذاریم 

صیغه را بخواند. شهر کوچک، سرِ مردم لای در و پنجره‌ات می‌ماند.صیغه را بخواند. شهر کوچک، سرِ مردم لای در و پنجره‌ات می‌ماند.
»نمانده در دلم توان دوری« ریتم زجرآور قربانی توی ضبط ماشین »نمانده در دلم توان دوری« ریتم زجرآور قربانی توی ضبط ماشین 
آشوب مهربانی داشت. پنیر پگاه را توی ظرف خودش می‌برُم. باریکه سُر آشوب مهربانی داشت. پنیر پگاه را توی ظرف خودش می‌برُم. باریکه سُر 
پنیر توی شورابه‌ی مکعب مستطیل  باریک  پنیر توی شورابه‌ی مکعب مستطیل می‌خورد زیر آب شور. کمر  باریک  می‌خورد زیر آب شور. کمر 
دیگر  پگاه  پنیرهای  تکه  می‌چرخانم،  خوب  که  را  چاقو  می‌شود.  دیگر گم  پگاه  پنیرهای  تکه  می‌چرخانم،  خوب  که  را  چاقو  می‌شود.  گم 
گل‌های  و  می‌کند  رد  سرعت  با  را  سرعت‌گیر  نیست.  باریک  گل‌های کمرشان  و  می‌کند  رد  سرعت  با  را  سرعت‌گیر  نیست.  باریک  کمرشان 
ریزِ شلوارم شوری پنیر می‌گیرد. ساندویچ پنیر را می‌گیرم سمت شوهرم. ریزِ شلوارم شوری پنیر می‌گیرد. ساندویچ پنیر را می‌گیرم سمت شوهرم. 
»می‌خوری؟« جوری نگاهم می‌کند انگار گفته باشم دوستم داری؟ »نچ« »می‌خوری؟« جوری نگاهم می‌کند انگار گفته باشم دوستم داری؟ »نچ« 
می‌شد  که  داغ  چنان  تنم  می‌کند.  جمع  بالا  را  پایینش  لب  و  می‌شد می‌گوید  که  داغ  چنان  تنم  می‌کند.  جمع  بالا  را  پایینش  لب  و  می‌گوید 
آفتاب  ماشین،  مرطوب  هوای  کرد.  خاگینه  تخم‌مرغ  پشتم  گودی  آفتاب روی  ماشین،  مرطوب  هوای  کرد.  خاگینه  تخم‌مرغ  پشتم  گودی  روی 
ظهر جاده را بی‌تاب کرده بود. از عقب گفت: »من می‌خورم.« یادم آمد ظهر جاده را بی‌تاب کرده بود. از عقب گفت: »من می‌خورم.« یادم آمد 
موچتری صندلی عقب نشسته. از همان اول که جلوی آینه‌ی توالت وسط موچتری صندلی عقب نشسته. از همان اول که جلوی آینه‌ی توالت وسط 
جاده داشت لبش را قرمز می‌کرد، فهمیدم ماجرا دارد. چطور از دو ساعت جاده داشت لبش را قرمز می‌کرد، فهمیدم ماجرا دارد. چطور از دو ساعت 
پیش این قدر خودمانی شده؟ یک دختر خوشگل ناشناس را تو جاده سوار پیش این قدر خودمانی شده؟ یک دختر خوشگل ناشناس را تو جاده سوار 
برمی‌گردم صندلی عقب  باشد. هی که  بودیم که شاهد طلاقمان  برمی‌گردم صندلی عقب کرده  باشد. هی که  بودیم که شاهد طلاقمان  کرده 

نگاهش کنم، لب‌هاش سرخ‌تر شده.نگاهش کنم، لب‌هاش سرخ‌تر شده.
ماشین آمپر چسبانده بود. چراغ پشت کیلومترشمار چشمک می‌زد. کنار ماشین آمپر چسبانده بود. چراغ پشت کیلومترشمار چشمک می‌زد. کنار 
توالت عمومی وسط جاده نگه داشتیم. در تمام مستراح‌ها قسمت زنانه باز توالت عمومی وسط جاده نگه داشتیم. در تمام مستراح‌ها قسمت زنانه باز 
بود. زن توی یکی‌شان زانو زده بود روی زمین و یک دستش را تا بازو با بود. زن توی یکی‌شان زانو زده بود روی زمین و یک دستش را تا بازو با 

نایلون زباله پوشانده و فرو کرده بود توی سنگ مستراح. زن‌ها لال شده نایلون زباله پوشانده و فرو کرده بود توی سنگ مستراح. زن‌ها لال شده 
بلکه همین  داره،  ربط  به هم  نکنین. همه  باز  زد: »آب  داد  بلکه همین بودند. یکی  داره،  ربط  به هم  نکنین. همه  باز  زد: »آب  داد  بودند. یکی 
جلو گیر کرده باشه.« دخترک کنار کارتون کفشی که پول دست به آب جلو گیر کرده باشه.« دخترک کنار کارتون کفشی که پول دست به آب 
مردم تویش بود )دو هزاری و پنج هزاری( داشت ریز ریز گریه می‌کرد. مردم تویش بود )دو هزاری و پنج هزاری( داشت ریز ریز گریه می‌کرد. 
قبل‌تر دخترک را توی محوطه‌ی پمپ بنزین دیدم. خرگوش طلایی که قبل‌تر دخترک را توی محوطه‌ی پمپ بنزین دیدم. خرگوش طلایی که 
به گوش‌هایش یک زنجیر وصل بود، توی گردنش برق می‌زد. خرگوش به گوش‌هایش یک زنجیر وصل بود، توی گردنش برق می‌زد. خرگوش 
افتاده بود توی مستراح. همه بی‌حرکت بودند، حتی آنها که با حساب پنج افتاده بود توی مستراح. همه بی‌حرکت بودند، حتی آنها که با حساب پنج 
بلدند؟  بودند. فکر کردم خرگوش‌ها هم شنا  توالت نشسته  توی  بلدند؟ هزاری  بودند. فکر کردم خرگوش‌ها هم شنا  توالت نشسته  توی  هزاری 
دوچرخه یا شنا سگی؟ من که رکاب می‌زدم آب پایین می‌کشاندم. نفس دوچرخه یا شنا سگی؟ من که رکاب می‌زدم آب پایین می‌کشاندم. نفس 
کم می‌آوردم. فکر نکنم خرگوشی که زنجیر به گوش‌هاش وصل است کم می‌آوردم. فکر نکنم خرگوشی که زنجیر به گوش‌هاش وصل است 
غرق شود. یک چیزی سُر می‌خورد توی دلم. خرگوشم توی آب هم نفس غرق شود. یک چیزی سُر می‌خورد توی دلم. خرگوشم توی آب هم نفس 
می‌کشد. از پمپ بنزین می‌زدیم بیرون که زد به شیشه. »منو تا یه جایی می‌کشد. از پمپ بنزین می‌زدیم بیرون که زد به شیشه. »منو تا یه جایی 
بود، که  دهانم  توی  نمی‌تونیم  موندم.« شرمنده  جا  ماشین  از  بود، که می‌برین؟  دهانم  توی  نمی‌تونیم  موندم.« شرمنده  جا  ماشین  از  می‌برین؟ 

شوهرم گفت سوار شو.شوهرم گفت سوار شو.
قرمز  لب  غریبه‌ی  یک  پیش  بخواهد  که  انگار  کرد.  زیاد  را  قرمز سرعت  لب  غریبه‌ی  یک  پیش  بخواهد  که  انگار  کرد.  زیاد  را  سرعت 
مدرسه‌ی  جلوی  موتورسوارها  تک‌چرخ‌زدن  شبیه  دهد.  نشان  مدرسه‌ی خودی  جلوی  موتورسوارها  تک‌چرخ‌زدن  شبیه  دهد.  نشان  خودی 
سفید.  رانای  یک  پوزه‌ی  به  پوزه  خلاف.  سبقت  توی  افتادیم  سفید. دخترانه.  رانای  یک  پوزه‌ی  به  پوزه  خلاف.  سبقت  توی  افتادیم  دخترانه. 
موچتری چیزی شبیه سیگار لول شده گیرانده و به شوهرم تعارف کرده موچتری چیزی شبیه سیگار لول شده گیرانده و به شوهرم تعارف کرده 
که  موقع  همان  مال  شاید  نفهمیدم.  شد،  دود  پر  ماشین  توی  کی  که بود.  موقع  همان  مال  شاید  نفهمیدم.  شد،  دود  پر  ماشین  توی  کی  بود. 
خواست آهنگ ماشین را قطع کنیم تا با گوشیش وصل شود. مال همان خواست آهنگ ماشین را قطع کنیم تا با گوشیش وصل شود. مال همان 
موقع که توی سر من شجریان پسر، آهای خبردار می‌خواند و توی پژوی موقع که توی سر من شجریان پسر، آهای خبردار می‌خواند و توی پژوی 
ما یک زن قرشمال اسپانیایی خودش را جر می‌داد. خرگوش توی شکمم ما یک زن قرشمال اسپانیایی خودش را جر می‌داد. خرگوش توی شکمم 
زدم.  داد  »آروم‌تر!«  نمی‌دانست.  می‌شد. شوهرم  ماه  تازه سه  بود.  زدم. جمع  داد  »آروم‌تر!«  نمی‌دانست.  می‌شد. شوهرم  ماه  تازه سه  بود.  جمع 
محل نداد. رانا را رد کردیم. افتادیم شانه‌ی راست جاده و موچتری هوی محل نداد. رانا را رد کردیم. افتادیم شانه‌ی راست جاده و موچتری هوی 

زیادتر می‌شد.  باشد. سرعت  بسته  را چک کردم؛  داد. کمرند  زیادتر می‌شد. بلندی سر  باشد. سرعت  بسته  را چک کردم؛  داد. کمرند  بلندی سر 
پاهام را به طرف داخل جمع کرده بودم. خرگوشم مچاله‌تر شد. ساندویچ پاهام را به طرف داخل جمع کرده بودم. خرگوشم مچاله‌تر شد. ساندویچ 
نون و پنیر خشک شده بود. موچتری لابه‌لای حرف‌هاش گفته بود آشنای نون و پنیر خشک شده بود. موچتری لابه‌لای حرف‌هاش گفته بود آشنای 
مرد دارد برای شاهد. زن تو ضبط همچنان عربده می‌کشید و شوهرم به مرد دارد برای شاهد. زن تو ضبط همچنان عربده می‌کشید و شوهرم به 
فرمان می‌کوفت. اگر حرفی می‌زدم بالا می‌آوردم از شدت ترس و دلهره.فرمان می‌کوفت. اگر حرفی می‌زدم بالا می‌آوردم از شدت ترس و دلهره.

توی  بود.  کشانده  جلو  را  خودش  صندلی  دو  فاصله‌ی  بین  توی موچتری  بود.  کشانده  جلو  را  خودش  صندلی  دو  فاصله‌ی  بین  موچتری 
گوشم گفت: »راستی، خرگوش توی مستراح پیدا شد.« یک لامپ روشن گوشم گفت: »راستی، خرگوش توی مستراح پیدا شد.« یک لامپ روشن 
شده بود توی قلبم که گشاده‌تر نشستم. »جدّی؟« سر تکان داد. موتوری شده بود توی قلبم که گشاده‌تر نشستم. »جدّی؟« سر تکان داد. موتوری 
کنارمان سرعت گرفت. یک پیرزن که شوهرش را سفت بغل کرده بود کنارمان سرعت گرفت. یک پیرزن که شوهرش را سفت بغل کرده بود 
دادم.  پایین‌تر  را  باد پت پت می‌کرد. شیشه  توی سرعت  روسری‌اش  دادم. و  پایین‌تر  را  باد پت پت می‌کرد. شیشه  توی سرعت  روسری‌اش  و 
موهای مرد سفید سفید بود. از آن پیرهای با بنُیه به نظر می‌رسید؛ آنها موهای مرد سفید سفید بود. از آن پیرهای با بنُیه به نظر می‌رسید؛ آنها 
که زنشان را می‌نشانند کنارشان و می‌روند باغشان انگور کشمش کنند. که زنشان را می‌نشانند کنارشان و می‌روند باغشان انگور کشمش کنند. 
پیرمرد  آن  از  است.  لاش  یک  روی  سرشان  هنوز  که  پیرها  همان  پیرمرد از  آن  از  است.  لاش  یک  روی  سرشان  هنوز  که  پیرها  همان  از 
پیرزن‌های خوشمزه‌ای بودند که آدم دلش می‌خواست فیلمشان را بگیرد پیرزن‌های خوشمزه‌ای بودند که آدم دلش می‌خواست فیلمشان را بگیرد 
استوری کند و بنویسد به پای هم پیر شده‌اند. روی جاده پرواز می‌کردند. استوری کند و بنویسد به پای هم پیر شده‌اند. روی جاده پرواز می‌کردند. 
جا گذاشتیمشان. دلم می‌خواست تا قیامت این جاده بپیچد به هم و گره جا گذاشتیمشان. دلم می‌خواست تا قیامت این جاده بپیچد به هم و گره 
بخورد و تمام نشود و من از شیشه‌ام به آنها نگاه کنم و فکر کنم من و بخورد و تمام نشود و من از شیشه‌ام به آنها نگاه کنم و فکر کنم من و 
شوهرم پیر شده‌ایم و چقدر موهای سفید به او می‌آید و هنوز یک کاره‌ی شوهرم پیر شده‌ایم و چقدر موهای سفید به او می‌آید و هنوز یک کاره‌ی 
هم هستیم. شوهرم که می‌گویم، عادت خرکیِ حس مالکیت مانده توی هم هستیم. شوهرم که می‌گویم، عادت خرکیِ حس مالکیت مانده توی 
سرم؛ حسی که توی شناسنامه ثبت شده وگرنه بیرون این کاغذبازی‌ها سرم؛ حسی که توی شناسنامه ثبت شده وگرنه بیرون این کاغذبازی‌ها 

من مالک خودم هم نیستم.من مالک خودم هم نیستم.
دوباره افتادیم به سبقت. موتوری گازش را گرفته و افتاده بود جلوی دوباره افتادیم به سبقت. موتوری گازش را گرفته و افتاده بود جلوی 
هندوانه  از  پر  وانت  پیکان  یک  روبه‌رو  از  نمی‌آورد.  کم  من  شوهر  هندوانه ما.  از  پر  وانت  پیکان  یک  روبه‌رو  از  نمی‌آورد.  کم  من  شوهر  ما. 
چراغ می‌داد. هوس هندوانه کردم. خرگوش‌ها هندوانه می‌خورند؟ پژوی چراغ می‌داد. هوس هندوانه کردم. خرگوش‌ها هندوانه می‌خورند؟ پژوی 
ما عقب نمی‌کشید. صورت پیرمرد روی موتور سرخ بود. لال شده بودم. ما عقب نمی‌کشید. صورت پیرمرد روی موتور سرخ بود. لال شده بودم. 
شوهرم دیوانه‌وار پاهایش را تا ته روی گاز چسبانده بود. رگ‌ چشم‌هایش شوهرم دیوانه‌وار پاهایش را تا ته روی گاز چسبانده بود. رگ‌ چشم‌هایش 
داشت پاره می‌شد. موچتری جیغ می‌کشید. هندوانه‌ها داشتند به ما حمله داشت پاره می‌شد. موچتری جیغ می‌کشید. هندوانه‌ها داشتند به ما حمله 
می‌کردند. چشم‌هام را بستم. توی شلوارم آب گرمی راه افتاده بود توی می‌کردند. چشم‌هام را بستم. توی شلوارم آب گرمی راه افتاده بود توی 
کفشم. ریخت روی کفپوش ماشین. خرگوش داشت به دنیا می‌آمد. خم کفشم. ریخت روی کفپوش ماشین. خرگوش داشت به دنیا می‌آمد. خم 
شدم و نگاه کردم. سرش را می‌دیدم که جلو آمده. کمرم قاچ خورده بود. شدم و نگاه کردم. سرش را می‌دیدم که جلو آمده. کمرم قاچ خورده بود. 
دست‌هام را چنگ زدم به دستگیره‌ی در. باز شد. آب و خون از همه جای دست‌هام را چنگ زدم به دستگیره‌ی در. باز شد. آب و خون از همه جای 
بدنم بیرون می‌زد. بچه افتاد روی کفپوش. توی خون‌ها لب می‌زد. خون بدنم بیرون می‌زد. بچه افتاد روی کفپوش. توی خون‌ها لب می‌زد. خون 
یک  انگار  که  جوری  زدم،  جیغ  می‌شد.  غرق  داشت  بود.  دهانش  یک توی  انگار  که  جوری  زدم،  جیغ  می‌شد.  غرق  داشت  بود.  دهانش  توی 

تکّه‌ی بزرگ از من کنده شد، مثل پا یا دستم.تکّه‌ی بزرگ از من کنده شد، مثل پا یا دستم.
چشم باز کردم. درِ طرف من باز بود. کمربند را جدا کردم. پاهام کوفته چشم باز کردم. درِ طرف من باز بود. کمربند را جدا کردم. پاهام کوفته 
بود؛ انگار که انگشت نداشته باشم. خودم را بیرون کشاندم. شوهرم کنار بود؛ انگار که انگشت نداشته باشم. خودم را بیرون کشاندم. شوهرم کنار 

درِ ماشین بغلم کرد. نمی‌دانم هنوز با هم نسبتی داشتیم یا نه؟!درِ ماشین بغلم کرد. نمی‌دانم هنوز با هم نسبتی داشتیم یا نه؟!
جاده پر بود از جیغ‌های بیات شده و هندوانه‌های تازه پاره شده. باید جاده پر بود از جیغ‌های بیات شده و هندوانه‌های تازه پاره شده. باید 
از خرگوشی که جست زد و پرید آن طرف جاده و آن دورترها گم شد، از خرگوشی که جست زد و پرید آن طرف جاده و آن دورترها گم شد، 
فیلم می‌گرفتم. صدای شوهرم گنگ بود. یکی از درهای عقب کنده بود. فیلم می‌گرفتم. صدای شوهرم گنگ بود. یکی از درهای عقب کنده بود. 
موچتری را ندیدم، تنها شاهد طلاقمان. مردم جمع شده بودند به هندوانه موچتری را ندیدم، تنها شاهد طلاقمان. مردم جمع شده بودند به هندوانه 
نسبت‌ها  می‌چرخید.  هوا  روی  موتور  یک  چرخ‌های  طرف  آن  نسبت‌ها دزدی.  می‌چرخید.  هوا  روی  موتور  یک  چرخ‌های  طرف  آن  دزدی. 
بلاتکلیف و رنجور مانده بودند. نمی‌شود سالها سر یک سفره دست دراز بلاتکلیف و رنجور مانده بودند. نمی‌شود سالها سر یک سفره دست دراز 
که  کنیم  وانمود  امضا  چند  و  ساعت  چند  فاصله‌ی  به  بعد  باشیم،  که کرده  کنیم  وانمود  امضا  چند  و  ساعت  چند  فاصله‌ی  به  بعد  باشیم،  کرده 
همدیگر را نمی‌شناسیم. مثل مرگ می‌ماند. شرایط بدمصّبی است. شب همدیگر را نمی‌شناسیم. مثل مرگ می‌ماند. شرایط بدمصّبی است. شب 
قبلِ مردنِ خاله خانه‌اش آش می‌خوردیم. مامان سفره پاک می‌کرد. شوهر قبلِ مردنِ خاله خانه‌اش آش می‌خوردیم. مامان سفره پاک می‌کرد. شوهر 
خاله کمک کرد ظرف‌ها را شستیم. فرداش که تصادف کرد، همه عقب خاله کمک کرد ظرف‌ها را شستیم. فرداش که تصادف کرد، همه عقب 
را  بود ظرف‌ها  کرده  مرد که کمک  آن  دیگر  بعد چهلم  بودیم.  را ایستاده  بود ظرف‌ها  کرده  مرد که کمک  آن  دیگر  بعد چهلم  بودیم.  ایستاده 

بشوییم، نسبتی با ما نداشت. مامان گفت: »هیچ کاره‌ی ماست«.بشوییم، نسبتی با ما نداشت. مامان گفت: »هیچ کاره‌ی ماست«.
هوا  جاده.  آسفالت  نزدیک  پایین  بود  کشانده  را  خودش  قرمز  هوا غروب  جاده.  آسفالت  نزدیک  پایین  بود  کشانده  را  خودش  قرمز  غروب 
بوی هندوانه می‌داد. قرمزی هر دو قاطی شده بود. چیز گرمی از پاهام سُر بوی هندوانه می‌داد. قرمزی هر دو قاطی شده بود. چیز گرمی از پاهام سُر 

می‌خورد پایین و آسفالت جاده را سرخ‌تر می‌کرد.می‌خورد پایین و آسفالت جاده را سرخ‌تر می‌کرد.
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آگهی

آگهی تحدید حدود اختصاصی
چون آگهی و عملیات تحدیدی ششدانگ یک قطعه انجیرستان پلاک 
8984 اصلی به مساحت 2448/30 مترمربع واقع در بخش 13 فارس 
استهبان- کوه بش ملکی آقای محمدرضا مهرآوران فرزند احمدرضا 
باید تحدید شود و برحسب تقاضای مالک که درخواست انتشار 
آگهی تحدید حدود اختصاصی نموده وقت تحدید حدود روز یکشنبه 
1404/07/13 تعیین و عملیات تحدید از ساعت 8 صبح در محل شروع 
و به عمل خواهد آمد. به وسیله این آگهی از متقاضی مزبور و کلیه 
صاحبان املاک مجاور بر طبق ماده 14 قانون ثبت دعوت می‌گردد 
که در وقت مقرر در محل وقوع ملک حضور بهم رسانند. واخواهی 
مجاورین نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی به استناد ماده 20 قانون 
ثبت از تاریخ تنظیم صورتمجلس تحدید تا سی روز پذیرفته خواهد 
شد که بایستی کتباً به اداره  ثبت محل تسلیم و رسید عرض حال 
دریافت نمایید ضمناً معترض از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت 
یک ماه فرصت خواهد داشت که دادخواست خود را به دادگاه 
صالحه تقدیم و گواهی تقدیم دادخواست را اخذ و به اداره ثبت ارائه 
نماید در غیر این صورت سند مالکیت برابر مقررات صادر خواهد 

شد.
تاریخ انتشار: 1404/06/22

82/ م الف
رئیس ثبت اسناد و املاک استهبان
قاسم برخورداری

آگهی تحدید حدود اختصاصی پلاک 6115/1
چون آگهی و عملیات تحدیدی ششدانگ یکباب ساختمان پلاک 1 
فرعی از 6115 اصلی واقع در قطعه 6 نی ریز بخش 22 فارس ملکی 
آقای ناصر مختاری فرزند محمدعلی باید تجدید شود و برحسب 
تقاضای مالک که درخواست انتشار آگهی تحدید حدود اختصاصی 
نموده است وقت تحدید حدود روز شنبه مورخ 1404/07/12 تعیین 
و عملیات تحدید از ساعت 8 صبح در محل شروع و به عمل خواهد 
آمد. به وسیله این آگهی از متقاضی مزبور و کلیه صاحبان املاک 
مجاور بر طبق ماده 14 قانون ثبت دعوت می‌گردد که در وقت مقرر 
در محل وقوع ملک حضور بهم رسانند. واخواهی مجاورین نسبت به 
حدود و حقوق ارتفاقی به استناد ماده 20 قانون ثبت از تاریخ تنظیم 
صورتمجلس تحدید تا سی روز پذیرفته خواهد شد که بایستی کتباً 
به اداره  ثبت محل تسلیم و رسید عرض حال دریافت نمایید ضمناً 
معترض از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت یک ماه فرصت خواهد 
داشت که دادخواست خود را به دادگاه صالحه تقدیم و گواهی تقدیم 
دادخواست را اخذ و به اداره ثبت ارائه نماید در غیر این صورت سند 

مالکیت برابر مقررات صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار: شنبه مورخ 1404/06/22

3633/ م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نی ریز
محسن زواران حسینی

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140460311035002945 مورخ 1404/03/03 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 1403114411035000845 هیأت اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای علی اصغر باانصاف به شماره شناسنامه 201 
کدملی 2571611690 صادره از فسا فرزند حسین در ششدانگ یک 
قطعه زمین مشجر به مساحت 3463/36 مترمربع به پلاک 7/15471 
واقع در فارس بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 خریداری از 
مالک رسمی در ازاء حصه مشاعی متقاضی و تصرفات متقاضی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/6/22
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/7/6

3627/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

بخشنامه به دفاتر اسناد رسمی
حسب درخواست آقای حسن خلیلی زاده فرزند محمد که با تسلیم 
دو برگ استشهادیه به شماره یکتا 140402150382000146 و رمز تصدیق 
889821 مورخ 1404/05/11 دفترخانه 18 کازرون و اقرارنامه شماره 
39838 مورخ 1404/04/23 که در دفترخانه 443 صدرا تنظیم گردیده 
است مدعی است که تعداد یک جلد سند مالکیت کاداستری مربوط 
به ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت 1003/16 )یک هزار و سه متر و 
شانزده دسیمتر مربع( تحت پلاک 42347 فرعی از 8 اصلی واقع در بخش 
سه شیراز که در دفتر املاک الکترونیکی شماره 140220311035005186 
به نام آقای حسن خلیلی زاده فرزند محمد ثبت و سند مالکیت به 
شماره 885829 سری الف سال 01 صادر و تسلیم گردیده که ششدانگ 
پلاک مذکور در اجرای تقسیم نامه شماره 140261155295000002 مورخ 
1402/02/17 دفترخانه 226 شیراز در مالکیت نامبرده قرار گرفته که 
به علت جابجائی مفقود گردیده است و نامبرده تقاضای صدور المثنی 
سند مالکیت نموده لذا به تقاضای نامبرده آگهی لازم شده و با انقضاء 
مدت مقرر و عدم بروز واخواهی المثنی سند مالکیت صادر می گردد 
دستور فرمایید مراتب را در دفتر مخصوص یادداشت نموده چنانچه 
سند مالکیت مفقود شده به آن دفترخانه ارائه شد قبل از تنظیم هر 
نوع سند آن را جهت ابطال به این اداره ارسال و از انجام معامله یا سند 

مالکیت المثنی هم قبلا استعلام نمایید.
3632/م الف

واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3

آگهی فقدان سند مالکیت بخش 3 شیراز 
آقای محمدحسین کاظمی به وکالت از منیژه شجاع بختیاری با تسلیم 
دو برگ استشهادیه که در دفتر اسناد رسمی شماره 230 صدرا 
تنظیم گردیده است مدعی است که تعداد یک جلد سند مالکیت 
مربوط به 200 مترمربع مشاع از ششدانگ پلاک 10/1216 واقع در 
بخش 3 شیراز که ذیل ثبت 71804 صفحه 547 دفتر 449 املاک به 
نام منیژه شجاع بختیاری ثبت و سند مالکیت به شماره چاپی 126066 
صادر گردیده به علت سهل انگاری مفقود گردیده است و نامبرده 
تقاضای صدور سند المثنی نموده است مراتب طبق ماده 120 اصلاحی 
آیین نامه قانون ثبت آگهی می‌شود که هر کس نسبت به ملک 
مورد آگهی معامله‌ای کرده و یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود 
می‌باشد تا ده روز پس از انتشار آگهی به ثبت محل مراجعه و اعتراض 
خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت یا خلاصه معامله تسلیم نماید و 
اگر ظرف مدت مقرر اعتراضی نرسیده و یا در صورت اعتراض اصل 
سند ارائه نشود اداره ثبت سند مالکیت المثنی را طبق مقررات صادر 

و به متقاضی تسلیم خواهد کرد.
3630/ م الف 

واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140460311035010022 مورخ 1404/05/21 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 6355533294927392539965652 هیأت 
اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 
3 تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای امید کشت کار فرزند 
شیرزاد به شماره شناسنامه 738 و کدملی 2539965652 صادره 
از اقلید در ششدانگ اعیان به انضمام سه دانگ عرصه )سه دانگ 
عرصه موقوفه حاجی میرزا محمدرحیم خان ملقب به معزالوزره 
می باشد( یک قطعه زمین زراعی به مساحت 6394/92 مترمربع 
به پلاک ثبتی 10/6724 به آدرس چهل چشمه رحمت آباد واقع در 
بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 خریداری از مالک رسمی 
آقای صفر دوکوهکی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/6/22
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/7/6

3629/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140460311035007335 مورخ 1404/04/24 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 1403114411035000939 هیأت اول/ دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حامد رهنما به شماره 
شناسنامه 658 کدملی 2470717949 صادره از شیراز فرزند علی 
اکبر در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 1000 مترمربع به پلاک 
8/45365 به آدرس شیراز ورودی دوم صدرا واقع در فارس بخش 
3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 خریداری از مالک رسمی علی 
جمشیدی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/6/22
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/7/6

3628/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

آگهی فقدان سند مالکیت پلاک 8/42348 واقع در بخش سه شیراز 
حسب درخواست آقای حسن خلیلی زاده فرزند محمد که با تسلیم 
دو برگ استشهادیه به شماره یکتا 140402150382000147 و رمز 
تصدیق 460004 مورخ 1404/05/11 دفترخانه 18 کازرون و اقرارنامه 
شماره 39837 مورخ 1404/04/23 که در دفترخانه 443 صدرا تنظیم 
گردیده است مدعی است که تعداد یک جلد سند مالکیت کاداستری 
مربوط به ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت 999/60 )نهصد و 
نود و نه متر و شصت دسیمتر مربع( تحت پلاک 42348 فرعی از 8 
اصلی واقع در بخش سه شیراز که در دفتر املاک الکترونیکی شماره 
140220311035005187 به نام آقای حسن خلیلی زاده فرزند محمد 
ثبت و سند مالکیت به شماره 885830 سری الف سال 01 صادر و 
تسلیم گردیده که ششدانگ پلاک مذکور در اجرای تقسیم نامه 
شماره 140261155295000002 مورخ 1402/02/17 دفترخانه 226 شیراز 
در مالکیت نامبرده قرار گرفته که به علت جابجایی مفقود گردیده 
است و نامبرده تقاضای صدور المثنی سند مالکیت نموده مراتب 
طبق اصلاحیه تبصره یک ماده 120 قانون ثبت آگهی می‌شود که هر 
کس نسبت به تملک مورد آگهی معامله‌ای کرده و یا مدعی وجود 
سند مالکیت نزد خود می‌باشد تا ده روز پس از انتشار آگهی به ثبت 
محل مراجعه و اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت با خلاصه 
معامله تسلیم نماید و اگر ظرف مدت مقرر اعتراضی نرسید و یا در 
صورت اعتراض اصل سند ارائه نشود اداره ثبت المثنی سند مالکیت 

را طبق مقررات صادر و به متقاضی تسلیم خواهد کرد.
3631/ م الف 

واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3



آگهی

طنز مکتوب-نوش و نیش- علی اصغر کمالدار »غمین«

چشم آبی مو بور

چشم حسودِ لعنتی را کور خواهم
کاری شده پیدا نشاط و شور خواهم

حالا دگر باید رَوَم قاطی مرغان
یک چشم آبی، گیسوانش بور خواهم

یک بانو که جنگی نباشد چون کماندو
باشد چنین کَیسی اگر مَقدور خواهم

در اصل بانویی ضعیف و لاغر اندام
کلًا نباشد قُلدُر و پر زور خواهم

او چشم و هم چشمی بلد اصلًا نباشد
یک بانو که باشد از اینها دور خواهم

دوشیزه نازی که باشد دکتری ناز
نه آنکه مانده در پسَِ کنکور خواهم

یک بانو که باشد زرنگ و نیک اخلاق
آنکه به من کمتر دهد دستور خواهم

باشد زن تازه جوانی بیست ساله 
نه اینکه پایش بر دهان گور خواهم

یک زن که باشد کاملًا بی عیب و سالم
پایش نباشد لنَگ چون تیمور خواهم

ضمناً »غمین« باید خلافی اش بگیری
من کی جریمه تارِ مویِ بور خواهم!

برای  مؤثر  و  ساده  راه  یک  می‌تواند  چرت‌زدن  تبیان: 
افزایش سطح هشیاری  و حال،  بهترشدن حس  انرژی‌گرفتن، 
که  شرط  این  به  باشد  مغز  و  قلب  به سلامت  کمک  حتی  و 
اعتدال را رعایت کنید. برای خیلی از افراد، یک استراحت کوتاه 
در میانه روز یک عادت سالم است که سبک زندگی پرمشغله 
را تعدیل می‌کند. اما چرت‌زدن‌های مکرر و طولانی‌مدت و یا 
خواب‌آلودگی طی روز می‌تواند نشان‌دهندهٔ وجود یک مشکل 

باشد.
زیاد چرت‌زدن می‌تواند مربوط به بیماری‌ها و عوارضی مثل آپنه 
خواب، افسردگی و یا مشکلات قلبی و عروقی باشد. لازم است 
بدانید چرت‌زدن چه زمانی انرژی‌بخش و لازم است و چه زمانی 

می‌تواند یک زنگ هشدار باشد.
شاید به اندازه کافی نمی‌خوابید

اندازه کافی  به  این است که شب‌ها  بیانگر  چرت‌زدن در واقع 
نمی‌خوابید یا خوابتان باکیفیت نیست. نیاز به چرت‌زدن طی روز 
که  باشد  این  نشان‌دهندهٔ  می‌تواند  اما  نیست  بد  به‌خودی‌خود 

چیزی در بدنتان مشکل دارد.
اگر به اندازه کافی نخوابیده باشید، این پانزده دقیقه چرت‌زدن 
در وسط روز چیز بدی نیست؛ زیرا کمی به شما انرژی می‌دهد 
و شما را برای باقی روزتان شارژ می‌کند. اما طولانی چرت‌زدن 

عوارض دارد.
چرت‌زدن هرگز چیز بدی نیست؛ اما این واقعیت که اغلب نیاز 

به چرت‌زدن دارید؛ یعنی مسئله‌ای وجود دارد.
برای افراد سنین بالا چرت‌زدن خوب است

شواهد زیادی وجود دارد که افراد سنین بالاتر خصوصاً ۶۵ سال 
به بالا معمولًا شب‌ها به‌اندازه‌ای که نیاز دارند نمی‌خوابند. در 
نتیجه یک چرت ۱۵ تا ۲۰ دقیقه‌ای طی روز می‌تواند بخشی 
اما  باشد.  ساعته   ۲۴ سیکل  یک  افراد طی  این  خواب  نیاز  از 
اطلاعات زیادی وجود دارد که نشان می‌دهد افراد سنین بالاتر 
می‌دهد  نشان  احتمالًا  که  خواب‌آلوده‌اند  جوان  افراد  از  کمتر 
افراد سن بالا در مقایسه با جوان‌ترها خواب کافی‌تری دارند و 

جوان‌ها به اندازه کافی نمی‌خوابند.
که  دارد  وجود  عوارضی  و  بیماری‌ها  بالا،  سن  جمعیت  در 
می‌توانند در خواب اختلال ایجاد کنند و خواب‌آلودگی طی روز 
حاکی از مشکلات سلامتی است که ریسک بیماری‌ها از جمله 

بیماری‌های کشنده را بالا می‌برند.
اختلالات خواب  از  بعضی  برای  می‌تواند  چرت‌زدن 

خوب باشد
)حمله  نارکولپسی  مثل  اختلالات خواب هستند  از  یک سری 
خواب( و هایپرسومنیا یا پرخوابی بی‌دلیل که چرت‌زدن بخشی 
از آنهاست و در واقع این پتانسیل را دارد که به احساس بهتر 
آنها در طی روز کمک کند. البته این ماجرا خصوصاً در حمله 
بوده  بیشتر واقعیت دارد که یک اختلال خواب عصبی  خواب 
و فرد علی‌رغم خواب کافی شبانه، طی روز بسیار خواب‌آلوده 

است.
کافی  اندازه  به  شما  اگر  افراد،  همه  مورد  در  به‌طورکلی  اما 
تا  کنید  پیدا  شبانه  بهتر  خواب  برای  راهی  نتوانید  و  نخوابید 
می‌تواند  کوتاه  چرت  یک  بگیرید،  را  چرت‌زدن نتان  جلوی 
برایتان مفید باشد. چرت‌زدن برای بیشتر افراد خوب است؛ اما 

همه چیز به این برمی‌گردد که چه چیزی باعث می‌شود به این 
چرت‌زدن نیاز داشته باشید.

۱۵ تا ۲۰ دقیقه برای چرت‌زدن خوب است
خیلی  چرت‌زدن  دقیقه   ۲۰ تا   ۱۵ بگویند  افراد  از  خیلی  شاید 
این  از  طولانی‌تر  چرت‌زدن  که  شده  مشخص  اما  است؛  کم 
شما را وارد خواب عمیق می‌کند و وقتی بیدار می‌شوید، دچار 
اینرسی خواب خواهید شد که به احساس گیجی و سرگردانی 
و  تمرکز  انگار  تا مدتی طولانی  و  از خواب گفته می‌شود  بعد 
هشیاری کافی ندارید. خیلی از افراد صبح‌ها این حالت را تجربه 
می‌کنند، خصوصاً اگر صبح خیلی زود بیدار شوند و مدتی طول 
بیدار می‌شوند دچار  اما وقتی  بروند،  به خواب  تا دوباره  بکشد 

اینرسی خواب هستند و نمی‌توانند عملکرد خوب و هشیارانه‌ای 
داشته باشند. اگر تنها ۱۵ تا ۲۰ دقیقه چرت بزنید چنین اتفاقی 
خواب  از  هشیار  و  شاداب  دارد  احتمال  بیشتر  و  افتاد  نخواهد 
چرت  بنابراین  سرحال‌ترید؛  کارهایتان  انجام  برای  و  برخیزید 

کوتاه بهتر است.
شناختی  مهارت‌های  نفع  به  نیروبخش  چرت‌های 

هستند
یک چرت کوتاه و نیروبخش برای مهارت‌های شناختی خیلی 
مفیدتر است و هشیاری بیشتری به شما می‌دهد. هر چه چرتتان 
طولانی‌تر باشد، نشان می‌دهد مشکلی دارید که اجازه نمی‌دهد 

خواب شبانه خوبی داشته باشید.
و  کوتاه  چرت  یک  بودن،  سرحال  احساس  جهت  از  بنابراین 
اثرش را خواهید دید. به‌طورکلی  نیروبخش عالی است و فوراً 
همیشه بهتر است خواب شبانه‌تان کافی و باکیفیت باشد و این 

چیزی است که به سلامت مغز شما کمک می‌کند.
کیفیت خواب با افزایش سن کمتر می‌شود

با بالارفتن سن ما شب‌ها کمتر می‌خوابیم و دلیلش افت کیفیت 
و مدت خواب است که باعث می‌شود همین اندازه خواب کمتر 

را طی روز بخواهیم جبران کنیم.

بعضی از افراد با یک چرت کوتاه بعد از ناهار، کمبود خواب شب 
خود را جبران می‌کنند؛ بنابراین وقتی فردی با سن بالا عادت 
دارد وسط روز یک چرت ۱۵ تا ۲۰ دقیقه‌ای بزند نگران‌کننده 
نیست. اما اگر وسط روز ۳ یا ۴ ساعت می‌خوابد حتماً باید مورد 

بررسی قرار بگیرد.
همچنین طبق شواهد علمی، با بالاتر رفتن سن ما باید کمتر 
اندازه  به  جوان‌تر  افراد  کنیم.  خواب‌آلودگی  احساس  روز  طی 
کافی نمی‌خوابند؛ زیرا بیشتر افراد در این سنین به ۸ تا ۹ ساعت 
خواب شبانه نیاز دارند؛ اما بیشتر آنها این اندازه نمی‌خوابند. آنها 
طی روز خواب‌آلوده به نظر می‌رسند؛ اما اگر به اندازه بخوابند 

طی روز کاملًا هشیار خواهند بود.

با افزایش سن، نیاز به خواب تغییر می‌کند
نیاز به خواب در هر سنی متفاوت است؛ از نوزادی تا کودکی و 
نوجوانی و جوانی، نیاز به خواب متغیر می‌باشد. نوزادان معمولًا 
به ۱۸ تا ۲۰ ساعت خواب نیاز دارند؛ زیرا ریتم شبانه‌روزی بدن 
آنها هنوز تنظیم نشده است؛ بنابراین تمام روز خواب هستند. در 
پایان یک‌سالگی کم‌کم عادت می‌کنند بیشتر نیازشان به خواب 
را شب‌ها تأمین کنند و شاید طی روز چند بار هم چرت بزنند تا 

کم‌کم ساعت بدنشان تنظیم شود.
باید  دبیرستان  و  راهنمایی  و  دبستان  سنین  بچه‌های  بیشتر 
کنند.  نشاط  احساس  واقعاً  تا  بخوابند  ساعت   ۱۰ تا   ۹ شب‌ها 
نوجوانان به ۸ تا ۹ ساعت خواب نیاز دارند؛ اما اغلب این اندازه 

نمی‌خوابند.
مدت خواب خود را بررسی کنید

آیا من هر  از خودتان بپرسید این است:  باید  اولین چیزی که 
شب ۷ ساعت خواب مورد نیازم را دارم؟ اگر شب‌ها این اندازه 
دنبال  به  این است که  بکنید  باید  اولین کاری که  نمی‌خوابید 

راهی باشید تا هر شب ۷ ساعت خوب بخوابید.
افراد اگر شب‌ها ۷ ساعت بخوابند  این مهم است؛ زیرا بیشتر 
طی روز دیگر نیازی به چرت‌زدن نخواهند داشت یا شاید طی 

نیاز به چرت‌زدن داشته  بیاید که  بار پیش  یک هفته یکی دو 
باشند. اگر شب‌ها ۷ ساعت می‌خوابید اما می‌بینید طی روز هم 
نیاز به چرت‌زدن دارید باید با پزشک صحبت کنید تا مطمئن 

شوید دچار اختلال خواب نیستید.
داروها هم می‌توانند باعث خواب‌آلودگی شوند

باعث خواب‌آلودگی طی روز  رایج می‌توانند  داروهای  از  خیلی 
شوند. شاید در این مورد کاری نتوانید انجام دهید؛ اما حداقل 
علت را می‌توانید پیدا کنید. می‌توانید از پزشک خود بپرسید آیا 

امکان دارد داروی موردنظر را شب‌ها مصرف کنید؟
رایج‌ترین دارویی که باعث خواب‌آلودگی می‌شود دیفن‌هیدرامین 
و دوکسیلامین است که آنتی‌هیستامین هستند و برای درمان 
بی‌خوابی و آلرژی به کار می‌روند. همچنین برخی از داروهای 
داروهای  و  اضطراب‌ها  ضد  سایکوتیک،  آنتی  ضدافسردگی، 

افیونی در دستهٔ بنزودیازپین باعث خواب‌آلودگی می‌شوند.
سعی کنید بعد از ناهار چرت بزنید

اگر قصد چرت‌زدن دارید بهترین زمان بعد از ناهار است؛ زیرا 
با ریتم طبیعی بدن ما، ما حدود ساعت ۳ بعدازظهر خواب‌آلوده 
زمان  خواب‌آلوده‌ترین  در  می‌خواهید  اگر  بنابراین  می‌شویم؛ 
 ۳ حدود  یعنی  است،  ایده‌آل  ساعت  این  بزنید  چرت  ممکن 
بعدازظهر. دیرتر از این ساعت مناسب نیست مگر اینکه قصد 

داشته باشید شب تا دیروقت بیدار بمانید.
اینکه  یکی  می‌افتد:  اتفاق  دو  بعدازظهر   ۵ یا   ۴ از ساعت  بعد 
چرت‌زدن سخت می‌شود؛ چون دیگر چندان خواب‌آلوده نیستیم 
که  ساعتی  شب  بخوابید  ساعت‌ها  این  در  اگر  اینکه  دیگر  و 
انتظار دارید خوابتان بگیرد این اتفاق نخواهد افتاد )مثلًا حدود 

۱۰ و نیم ۱۱ شب(.
اگر شب‌کار هستید

کافی  اندازه  به  می‌کنند  کار  شب‌ها  که  افرادی  از  خیلی 
نمی‌خوابند و برخی از این افراد چرت‌زدن پیش از برگشتن به 

محل کار مفید است.
به پزشک مراجعه کنید

برای افراد ۱۸ تا ۶۴ سال، هر روز چرت‌زدن، چند بار طی روز 
نشان‌دهنده  می‌توانند  همگی  چرت‌زدن  طولانی  یا  چرت‌زدن 
این باشند که نیاز به مراجعه به پزشک دارند. چرت‌زدن نباید 
هر روز باشد؛ اما اگر چنین است پس باید بررسی صورت بگیرد.

خواب،  اختلال  نشانهٔ  می‌تواند  روز  طی  زیاد  خواب‌آلودگی 
افسردگی یا اختلالی در تیروئید باشد و پزشک می‌تواند علت را 
تشخیص داده و درمان توصیه کند. اگر این علائم را دارید باید 

به پزشک مراجعه نمایید:
. مشکل در بیدارشدن از خواب

. احساس بی‌قراری
با  صحبت  حین  یا  غذا  سر  کار،  محل  در  چرت‌زدن  مکرراً   .

دیگران
. بی‌اشتهایی

. کمبود انرژی
. نوسانات خلقی مثلًا احساس اضطراب یا عصبی بودن

. هر روز ۱۴ تا ۱۸ ساعت خوابیدن
. به‌آرامی و کندی حرف‌زدن

. مشکل در به‌یادآوردن یا فکرکردن

6گوناگون
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جدول شماره 1404/3553

ب جدول شماره  1404/3552
جوا

افقی:
1-کاسه درویشی- کشوری در آمریکای جنوبی

2-خاندان- اولین روز هفته- برتر از گوهر
3-در پیش ذکر شده- نام جزیره ای در رود 

فرات- از وسایل تنظیف
4-ناگهانی- فرمان- نوعی برهان منطقی- غذا

5-از وسایل آهنگری- مکمل شلوار- درخت زبان 
گنجشک

6-اعدام شده- از صفات خداوند
7-بی نقص- اسب بارکش- نامی دخترانه

8-از ورزش های آبی- عمق- جشنواره ای 
سینمایی- نصف

9-برنده- اصطلاحی در خیاطی- جزیره زیبای 
جنوبی

10-از توابع استان مرکزی- نگهبان- کنایه از 
زیباروی

11-اثر چربی روی لباس- ساز چوپان- روستا- 
مخفف اینک

12-پشت- بالاپوش- بهتر از مسافرخانه- 
قانونی تبعیض آمیز در سازمان ملل

13-خونخوار رومی- جایگاه- نام فرزند کورش
کشور-  مرزهای  نگهبان  ترکی-  14-سال 

پسوندی که مصدر جعلی می سازد
15-کاخی تهرانی- نهضتی فلسطینی

عمودی:
1-کنایه از چیزی دست نیافتنی- کتابی تألیف 
حاج خلیفه شامل نام کتاب های فارسی عربی 

وترکی
نوعی  نقاش-  پیغمبر  دارند-  از سازها  2-برخی 

اسب
میلادی-  های  ماه  از  وحشتناک-  3-خواب 

طرح: عصرمردم 

برادرزاده خواب
4-آواره- مورچه- شهری در ترکیه- 

پهلوان شجاع
5-چهارم- زناشویی- از نژادهای اصیل 

ایرانی
6-از مراکز دینی در مذهب شیعه- از 

توابع کرمان
7-ساحل- تعجب زنانه- کشاورز

یکصد  کورش-  پدر  نام  8-شتر- 
مترمربع

9-آسانی- تک خال- نظیر
معافیت  نوعی  کشنده-  10-پودر 

سربازی- سنگریزه ساحلی

11-همزاد افسوس- کشوری اروپایی- 
دروازه دهان

12-مرارت- همچنین- شهری در 
آلمان- شهری در نزدیکی دمشق

13-ساز و برگ- مؤسس- تغییر رژیم 
از طریق نظامی

14-شیوه- شب گذشته- خط کش 
مهندسی

15-برادری- حصه- اضطراب و 
بیقراری
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آگهی مفقودی مدرک تحصیلی
اینجانب راحیل کاظمینی  مدرک دانش آموختگی 
فرزند سید عبدالله به شماره ملی 2372486837 
صادره از کازرون در مقطع کارشناسی رشته زبان 
و ادبیات فارسی صادره از واحد دانشگاهی شیراز 
و  است  گردیده  مفقود   2910421 سریال  شماره  به 
فاقد اعتبار می باشد. از یابنده تقاضا می شود اصل 
مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد شیراز 
به نشانی شیراز- کیلومتر 5 جاده شهر صدرا- 
پستی:  صندوق  اسامی  آزاد  دانشگاه  پردیس 

1-71993 ارسال نماید.

آگهی مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده 
شرکت مهندسین مشاور ساختمان و صنعت ایران 

)سهامی خاص(
به شماره ثبت 4929 و دارای شناسه ملی 10530174500

از کلیه سهامداران شرکت مهندسین مشاور ساختمان و 
صنعت ایران )سهامی خاص( دعوت به عمل می آید که در 
جلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده که ساعت 10 
صبح روز 1404/7/5 در محل قانونی شرکت واقع در شیراز- 
خیابان باغ ارم- کوچه 13- پلاک 275 تشکیل می گردد 

حضور بهم رسانند.
دستور جلسه:

هیأت مدیره شرکت-انتخاب اعضاء هیأت مدیره

اصلاحیه آگهی مناقصه عمومی 505 – 1404
1404-535

نوبت اول :   1404/06/22 
پیرو آگهی شماره 505 – 1404 مورخ 1404/06/16 
درج شده در روزنامه سبحان و  مورخ 1404/06/17 در روزنامه عصر 
مردم  مبنی بر اجرای عملیات لوله گذاری آبهای سطحی)ضلع غربی(
مشیر فاطمی از چهار راه پارامونت تا خیابان زند، روزنامه های مذکور 

با شماره فراخوان 2004096688000337 به شرح ذیل اصلاح میگردد. 
1- مبلغ برآورد اولیه 81/633/435/552 ریال می باشد.

2- مبلغ تضمین شرکت در مناقصه 4/082/000/000 ریال می باشد. 
شناسه آگهی: 2000649

اداره کل ارتباطات و امور بین الملل شهرداری شیراز 

شیراز- قصردشت- ابتدای رحمت آباد- کوچه 30
ساختمان CDA - پلاک 70- طبقه اول روزنامه عصرمردم

تلفن: 36289275-36289599



7 ورزش

برگزاری انتخابی زیر ۲۳ سال کشتی فرنگی؛ 
مسافران جهانی صربستان مشخص شدند

مسابقات انتخابی درون اردویی تیم ملی کشتی فرنگی زیر 
۲۳ سال دیروز برگزار شد.

 به گزارش ایرنا، مسابقات انتخابی درون اردویی تیم کشتی 
فرنگی زیر ۲۳ سال صبح دیروز )جمعه( در خانه کشتی شهید 
ابراهیم هادی کمپ تیم های ملی کشتی شهید حاج قاسم 

سلیمانی برگزار شد.
 در پایان این رقابت‌ها محمدجواد ابوطالبی در وزن ۶۳ 
کیلوگرم، احمدرضا محسن‌نژاد در وزن ۶۷ کیلوگرم و 
محمدهادی صیدی در وزن ۹۷ کیلوگرم بعنوان ملی‌پوشان 
ایران در رقابت‌های جهانی زیر ۲۳ سال )امید( در کشور 

صربستان انتخاب شدند.

هامان: 
دوران گواردیولا در سیتی به سر آمده است

  بازیکن پیشین بایرن مونیخ و لیورپول معتقد است که 
گواردیولا مدت زیادی در منچسترسیتی مانده است. 

به گزارش ایسنا، دیتمار   هامان   هافبک پیشین تیم ملی 
فوتبال آلمان معتقد است که دوران حضور پپ گواردیولا در 
منچسترسیتی تمام شده است و این مربی باید از سمتش 
کناره‌گیری کند. او در صحبت‌هایی گفت:‌ همه چیز روزی 
تمام خواهد شد. ما دیدیم که کلوپ پس از حدود هشت سال 
لیورپول را ترک کرد. او گفت که این کار بسیار دشوار بوده 
است، کلوپ به استراحت نیاز داشت و این کار را کرد. گواردیولا 
یک یا دو سال بیشتر از کلوپ در باشگاهش کار کرده و این 
بسیار خسته‌کننده است. شما تعهدات زیادی دارید، نه تنها 
فوتبال، بلکه کار با مطبوعات، سفر و... این کار کاملًا یک 

فرد را خرد می‌کند.
او در بخش بعدی صحبت‌هایش گفت: من این را فصل 
گذشته هم حس کردم. بسیار شگفت‌زده شدم که پپ قراردادش 
را تمدید کرد و به کار با مدیریت جدید ادامه داد. آنها قطعاً امید 
خود را به او از دست نمی‌دهند یا از او ناامید نمی‌شوند چون او 
به دستاوردهای زیادی رسیده است، اما احساس می‌کنم که پپ 
دیگر در سیتی دوام نمی‌آورد. نمی‌توانم تصور کنم که گواردیولا 
دوباره با منچسترسیتی جام بزرگی را ببرد. فکر می‌کنم دوران 
او رو به پایان است. بازیکنانی در تیم هستند که ۷، ۸ یا ۹ سال 

است که بازی می‌کنند.  

 یاپ استام بهترین مدافع جهان را 
انتخاب کرد

  ستاره پیشین منچستریونایتد و میلان، با تمجید از ویرژیل 
فان‌دایک کاپیتان لیورپول و هلند، او را "بهترین مدافع میانی 
جهان" خواند که هیچ نقطه ضعفی ندارد. فان‌دایک که قهرمان 
لیگ قهرمانان و لیگ برتر با لیورپول است، نقش کلیدی در 

صدرنشینی فعلی این تیم دارد. 
به گزارش ایسنا، ویرژیل فان‌دایک هلندی نه‌تنها بازوبند 
کاپیتانی قرمزپوشان آنفیلد را به بازو می‌بندد که کاپیتان تیم 
ملی هلند نیز به شمار می‌آید.  فان‌دایک یکی از بهترین 
مدافعان تاریخ باشگاه لیورپول و لیگ جزیره است. او قهرمانی 
در لیگ قهرمانان اروپا و لیگ برتر انگلیس را با لیورپول در 

کارنامه دارد.
یاپ استام با تمجید از این بازیکن گفت: به نظر من فان 
دایک بهترین مدافع میانی جهان است. هیچ‌کس کامل نیست، 
اما او با حضورش، فیزیک بدنی‌اش، توانایی سرزنی‌اش، 
پاسکاری‌اش و رهبری‌اش،  همه ویژگی‌های لازم یک مدافع 

خوب را دارد.
استام، معتقد است که فان دایک عملًا هیچ نقطه ضعفی 
ندارد. او افزود: از نظر دفاع تک به تک، فان دایک بسیار 
قدرتمند است. با توجه به انتظاراتی که از مدافعان در فوتبال 

مدرن وجود دارد، او مدافع میانی بی‌نقصی است.

 آغاز مسابقات جهانی والیبال 
با شکست میزبان

مسابقات جهانی والیبال ۲۰۲۵ با شکست تیم فیلیپین 
میزبان آغاز شد.

 به گزارش ایسنا، بیست و یکمین دوره مسابقات والیبال 
قهرمانی جهان از دیروز)جمعه، ۲۱ شهریور( با حضور ۳۲ تیم 

در هشت گروه و به میزبانی  فیلیپین برگزار آغاز شد. 
 در دیدار افتتاحیه این مسابقات تیم‌های فیلیپین و تونس از 
ساعت ۱۴:۳۰ به مصاف هم رفتند که تونس به پیروزی رسید. 
فیلیپین و تونس هم‌گروه‌های ایران هستند که دیروز به 
مصاف هم رفتند. تیم ملی ایران هم یکشنبه، ۲۳ شهریور در 

نخستین مسابقه خود برابر مصر به میدان می‌رود.

دوناروما و رویای لیگ برتری
  دروازه‌بان جدید منچسترسیتی عنوان کرد آماده بازی برای 

سیتی در لیگ برتر است. 
به گزارش ایسنا، جان‌لوئیجی دوناروما، دروازه‌بان 
پاری‌سن‌ژرمن، با قراردادی پنج‌ساله به منچسترسیتی پیوست 
تا شاگرد پپ گواردیولا شود. مبلغ این انتقال ۳۰ میلیون یورو 
اعلام شده است و دوناروما به نخستین بازیکن تاریخ فوتبال 

ایتالیا تبدیل شد که زیر نظر پپ گواردیولا کار می‌کند.
این دروازه‌بان ۲۶ ساله به سایت منچسترسیتی گفت: بازی 
در لیگ برتر حس فوق‌العاده‌ای دارد، من برای این چالش 
آماده‌ام. لیگ برتر بهترین لیگ جهان است و من همیشه 
رویای بازی در اینجا را داشته‌ام. بازی در این لیگ هدف هر 
بازیکنی است. از حضور در اینجا بسیار خوشحالم و امیدوارم 
بتوانم اعتماد باشگاهی را که واقعاً می‌خواست با من قرارداد 
امضا کند، جبران کنم.  هر بازیکنی در جهان رویای حضور 
در منچسترسیتی را دارد. حضور در سیتی یک اتفاق خاص و 
افتخارآمیز است. من راهی تیمی   شده‌ام که پر از ستاره است 
و مربی‌ای دارد که از بهترین مربیان تاریخ فوتبال جهان 
است. حضور در چنین تیمی   افتخار بزرگی است و امیدوارم‌ که 

روزهای خوبی را تجربه کنم.

صعود فارس و بوشهر به مرحله یک چهارم 
نهایی لیگ کشتی نوجوانان

تیم‌های کشتی فرنگی فارس و بوشهر از گروه دوم مسابقات 
لیگ نوجوانان کشور به جمع هشت تیم برتر راه یافتند و به 

مرحله یک چهارم نهایی صعود کردند.
 به گزارش ایرنا، این مسابقات جمعه در خانه کشتی شیراز 
با حضور سه تیم )به دلیل عدم حضور تیم آذربایجان شرقی( 

به پایان رسید.
  درخشش فرنگی‌کاران نوجوان فارس تیم فارس در دیدار اول

با نتیجه هفت بر سه از سد بوشهر گذشت و در دیدار دوم نیز با 
پیروزی ۶ بر چهار برابر کهگیلویه و بویراحمد، با کسب عنوان 

نخست، صعود خود به مرحله بعد را قطعی کرد.
 تیم بوشهر نیز با پیروزی ۶ بر چهار برابر کهگیلویه و بویراحمد، 
 به عنوان تیم دوم به مرحله یک چهارم نهایی صعود کرد.

 زمان و محل برگزاری مرحله یک چهارم نهایی این مسابقات که 
 با شرکت هشت تیم برگزار می‌شود، هنوز مشخص نشده است.

 پورآقابالا 
قهرمان شطرنج برق آسای مردان کشور شد

در پایان ۱۱ دور رقابت، استاد بین‌المللی امیررضا پورآقابالا 
موفق شد با ۱۰ امتیاز، قهرمان شطرنج برق‌آسا )بلیتز( مردان 

کشور شود.
 به گزارش ایرنا، مسابقات شطرنج قهرمانی مردان کشور 
در بخش‌های سریع و برق‌آسا به میزبانی هیأت شطرنج استان 
 آذربایجان غربی، ۲۰ و ۲۱ شهریور در ارومیه در حال پیگیری است.
    این رقابت‌ها با مجموع جوایز یک میلیارد و ۵۰ میلیون ریالی 
در دو روز برگزار می‌شود که در پایان ۱۱ دور رقابت بخش 
برق‌آسا در روز پنجشنبه ۲۰ شهریور، استاد بین المللی امیررضا 
پورآقا بالا با ۱۰ امتیاز به مقام قهرمانی رسید. استاد فیده علی 
راستبد با ۹ امتیاز نایب قهرمان شد و مقام سوم نیز به عرفان 

احمدی با ۹ امتیاز رسید.

آغاز به کار اولین المپیاد ورزش‌های 
فناورانه دانشجویان سراسر کشور

 اولین المپیاد ورزش های فناورانه دانشجویان دختر و 
پسر دانشگاه ها و موسسات آموزشی سراسر کشور به میزبانی 

دانشگاه صنعتی امیرکبیر آغاز به کار کرد.
 به گزارش مهر به نقل از دانشگاه صنعتی امیرکبیر، علی 
احسانی دبیر کل اجرایی این المپیاد از آغاز برگزاری اولین 
المپیاد ورزش های فناورانه دانشجویان دختر و پسر دانشگاه ها 
و موسسات آموزشی سراسر کشور به میزبانی دانشگاه صنعتی 
امیرکبیر خبر داد و گفت: این المپیاد با حضور ۷۰۰ دانشجو از 
دیروز با پذیرش تیم های دانشجویی دختر و پسر از سراسر 
کشور در سه بخش رباتیک، دیجیتال و فیجیتال و نوآوری و 

فناوری در ورزش برگزار می شود.
 احسانی افزود : در اولین المپیاد ورزش های فناورانه ۱۰ تیم 
رباتیک، ۱۰۴ طرح نوآورانه و فناورانه در ورزش و ۳۶۱ دانشجو 

در بخش دیجیتال و فیجیتال به رقابت خواهند پرداخت.
آیین افتتاحیه اولین المپیاد ورزش های فناورانه با حضور مسئولان 
 دانشگاه، وزارت علوم، وزارت ورزش روز شنبه ۲۲ شهریورماه
از ساعت ۱۵ الی ۱۸ در مجموعه ورزشی دانشگاه صنعتی 

امیرکبیر برگزار می شود.

اعلام زمان قرعه‌کشی جام ملت‌های فوتبال 
زیر ۲۳سال آسیا

زمان قرعه‌کشی جام ملت‌های زیر ۲۳ سال فوتبال آسیا به 
میزبانی کشور عربستان اعلام شد.

 به گزارش ایرنا، قرعه‌کشی مرحله نهایی جام ملت‌های زیر 
۲۳ سال آسیا دوم اکتبر سال میلادی جاری )۱۰ مهرماه( در 
مقر کنفدراسیون فوتبال آسیا در کشور مالزی برگزار خواهد شد.

 سیدبندی تیم‌ها بر اساس مقام‌ تیم‌ها در سه دوره قبلی 
۲۰۲۴ قطر ، ۲۰۲۲ ازبکستان و ۲۰۲۰ تایلند انجام شده و تیم 

ملی فوتبال امید ایران در سید سوم قرار گرفته است.
 16 تیم برتر طبق اصل سیدبندی و تخصیص گلدان‌ها به 
 گلدان‌های مختلف تقسیم می‌شوند. کشور میزبان، عربستان سعودی،
 با یک توپ رنگی متفاوت در گلدان یک مشخص خواهد شد.

      تیم امید ایران در مرحله مقدماتی با شکست تیم‌های هنگ‌کنگ، 
گوام و امارات جواز حضور در این رقابت‌ها را بدست آورد.

 جام ملت‌های زیر ۲۳ سال آسیا از ۱۷ دی تا ۵ بهمن ماه 
در کشور عربستان برگزار می‌شود.

نوجوانان جودو ایران در آسیا نهم شدند
پرونده رقابت های نوجوانان آسیا با قهرمانی ازبکستان و عنوان 

نهمی ایران بسته شد.
  به گزارش مهر، مسابقات جودو نوجوانان آسیا پنجشنبه
۲۰ شهریورماه با حضور ۱۹۶ جودوکار از ۲۱ کشور به میزبانی اندونزی 
 در جاکارتا آغاز شد و عصر دیروز با قهرمانی ازبکستان به پایان رسید.
     در این مسابقات که در غیاب تیم ژاپن برگزار شد، ازبک ها بعد 
از درخشش در مسابقات قهرمانی جهان، با کسب هفت طلا، سه 
نقره و هشت برنز جایگاه نخست جدول توزیع مدال‌ها را به خود 
اختصاص دادند. کره جنوبی با سه طلا، دو نقره و دو برنز نایب قهرمان 
 شده و قزاقستان با دو طلا، چهار نقره و هشت برنز سوم شدند.
    تیم ملی جودوی نوجوانان ایران که سال گذشته در رقابت 
قهرمانی آسیا به میزبانی کره جنوبی با کسب یک مدال طلا و دو 
مدال برنز در گروه پسران، عنوان پنجم را کسب کرده بود در این 
دوره فقط در گروه پسران دو برنز به دست آورد و به لطف تک 
مدال نقره خاک خواه که در گروه دختران به دست آمد، عنوانی 

بهتر از نهمی کسب نکرد.
 تاجیکستان، چین تایپه، هند، قرقیزستان و مغولستان بالاتر از 

تیم کشورمان قرار گرفتند.
 برای تیم کشورمان سمیرا خاک خواه یک مدال نقره، امیر 
حسین نظری و محمد پوریا بنائیان هم دو مدال برنز کسب کردند. 
ابوالفضل نظری، یاسین پرهیزگار، سبحان حکیمی و علی اصغر 
ملک زاده هم دیگر اعضای تیم نوجوانان ایران بودند که توفیقی 

در کسب مدال نداشتند.

نایب رئیس بانوان فدراسیون بدمینتون:

 ایران در ناگویا و بحرین شانس مدال ندارد
  نایب رئیس بانوان فدراسیون بدمینتون گفت: 
به کمیته ملی المپیک اعام کردیم که در بازی‌ها 
آسیایی جوانان در بحرین شانس مدال نداریم و در 
ناگویا هم چنین شرایطی داریم و نمی‌خواهم توجیه 

کنم، اما تیم‌های شرق آسیا قوی هستند. 
فریبا مددی دیروز جمعه در گفت‌وگو با ایرنا 
درباره عملکرد تیم ملی بدمینتون ایران در مسابقات 
بین‌المللی کاسپین، اظهار داشت: اولین دوره مسابقات 
فیوچرز سریز جام خزر را در انزلی برگزار کردیم و 
این مسابقات فرصت خوبی برای بازیکنان بود، چون 
نمی‌توانند هزینه کنند و به مسابقات بروند. این 
مسابقه ارتقای رنکینگ جهانی دارد و در فدراسیون 

جهانی ثبت شده است.
وی افزود: چون این مسابقات در ایران برگزار 
شد، تعداد ورزشکاران بیشتری در آن شرکت کردند. 
۲۲ ملی‌پوش در این مسابقات حضور داشتند و باقی 
اعضا از سهمیه میزبان استفاده کردند. مسابقات 
کاسپین فرصت خیلی خوبی برای بازیکنان بود تا 
با رقابت‌های بین‌المللی آشنا شوند و رنکینگ آنها 

ارتقا یابد.

نایب رئیس بانوان فدراسیون بدمینتون عنوان کرد: 
با وجود کشورهای قزاقستان، جمهوری  خوشبختانه 
آذربایجان و اندونزی، بچه‌های ما در ‌سینگل و دوبل 
خوب کار کردند. پریا اسکندری با شکست حریف 
ایرانی در سینگل به طلا رسید و در رقابت‌های 
دونفره نیز تیم   هانا ملاکریمی   و آرتینا آقاپور حصیری 
با برتری مقابل حریفان ایرانی قهرمان شدند. ما 
توانستیم همه مقام‌ها را در دو بخش کسب کنیم 

و این مسابقات تجربه خوبی برای بچه‌های ما بود.
  وی ادامه داد: در بخش بانوان در جدول مقدماتی 
سینگل و دوبل بازیکنان قزاقستان، جمهوری 
آذربایجان و اندونزی حضور داشتند. زهرا رباطی هم 
در این مسابقات مقام سوم را در دوبل کسب کرد. او 
تنها نماینده ما در بازی‌های آسیایی ناگویا ژاپن است 
و هفته آینده در مسابقات قهرمانی آسیای میانه در 

ازبکستان شرکت خواهد کرد.
مددی در پاسخ به اینکه آیا در بازی‌های آسیایی 
جوانان بحرین شانس مدال داریم؟ یادآور شد: ما به 
کمیته ملی المپیک اعلام کردیم که در این مسابقات 
شانس مدال نداریم. در ناگویا هم چنین شرایطی 

داریم و نمی‌خواهم توجیه کنم، اما تیم‌های شرق 
آسیا قوی هستند. آنها در یک سالن اختصاصی ۲۳ 
زمین دارند. الان مشکلات زیادی برای اسکان، 
تغذیه و توپ داریم و قیمت یک قوطی توپ ۱۲ 
تایی ۶ میلیون تومان است. کنفدراسیون بدمینتون 
آسیا به دنبال این است تا مسابقات قهرمانی آسیا 
زیر ۱۵ سال نوجوانان را با توپ پلاستیکی در چین 

برگزار کند.
وی گفت: قیمت راکت از ۶۰۰ هزار تا ۱۰ میلیون 
تومان می‌رسد؛ برای تهیه این تجهیزات هم ما و هم 
بازیکنان باید هزینه کنند. اگر روی یک یا دو بازیکن 
سرمایه‌گذاری کنیم و آنها را به کمپ و مسابقات 
برون‌مرزی اعزام کنیم، می‌توانند ارتقاء رنکین داشته 
باشند. الان با این شرایط که فقط دو یا سه اردو 
برگزار می‌کنیم، نمی‌توانیم قول چیزی را بدهیم. باید 
برنامه‌ریزی مدون و اصولی باتوجه به شرایط اقتصادی 
داشته باشیم تا بتوانیم به موفقیت در بازی‌های 
آسیایی برسیم. مدال که اصلا به آن نمی‌رسیم و 
 درنهایت بچه   ها به یک هشتم و شانزدهم می‌توانند 

صعود کنند.

پیشکسوت تیم ملی فوتبال:

 برای صعود در جام جهانی نباید از هزینه کردن بترسیم
 تیم‌ملی در کافا بی‌انگیزه بود

 بازیکن‌ پیشین تیم ملی فوتبال گفت: برای این 
که بخواهیم فوتبال پیشرفت کند و به مرحله دوم جام 

جهانی صعود کنیم باید هزینه کنیم. 
بهتاش فریبا در گفت وگو با ایسنا، در ارزیابی از 
عملکرد تیم ملی فوتبال ایران در جام کافا، اظهار کرد: 
در جام کافا شرایط بازیکنان از نظر آمادگی درست نبود 
و با مسابقات امیدها همزمان شده بود و تعدادی از  
باریکنان‌ تیم ملی به سمت امیدها رفته بودند، به جهت 
فنی هم منهای بازی با ازبکستان، سایر بازی   ها بار 
فنی برای ما نداشت. البته اگر بخواهیم بررسی درستی 
داشته باشیم می   بینیم اگر در کافا شرکت نمی   کردیم 
باید چه کار می   کردیم؟ دو گزینه داشتیم یکی بازی با 
روسیه که باید ببینیم انجام می   شود یا خیر و دوم کافا. 
اگر تیم ملی به اردو دعوت می   شد و تدارکات نداشت 
چه بازده‌ای می   توانست داشته باشد. فکر می   کنم اگر 
تصمیم داشتیم در این جام شرکت کنیم بهتر بود با 

شرایط بهتری در جام شرکت می‌کردیم.
او ادامه داد: چیزی که در جام کافا برای ما ماند 
حضور جوانان، ارزیابی و محک آنها و هماهنگ کردن 
آنها با بزرگسالان بود. مرتب صحبت از حضور جوانان در 
تیم ملی می   شود، اگر از جوانان بخواهیم استفاده کنیم 
باید تاوان آن را هم بدهیم، برابر ازبکستان ۱۲۰ دقیقه 
۱۰ نفره بازی کردیم که تاوان استفاده از جوانان بود. 

البته اگر مهدی طارمی   و جهانبخش اضافه نمی   شدند 
و از تجربیات آنها در حفظ توپ و گرفتن خطا استفاده 

نمی   شد، شاید نتیجه بدتر از اینها می‌شد.
فریبا خاطرنشان کرد: تصور می   کنم در سال   های 
آینده در آسیا کسی نتواند در رده   های سنی و بزرگسالان، 
ازبکستان را شکست دهد. این تیم برنامه   ریزی مدون 
و درستی در پایه و بزرگسالان انجام داده و به نظر 
می   رسد در سال   های آینده جزو بهترین تیم   های آسیا 

باشد.
او تصریح کرد: به اعتقاد من به جز صالح حردانی 
جای هیچ‌کسی در تیم ملی خالی نبود و بقیه بازیکنان 
آن طور که باید انتخاب می   شدند، انتخاب شده بودند. 
درسی که از کافا گرفتیم این بود که باید با تیم   های 
بهتر و بزرگتری بازی کنیم. اگر می   خواهیم به مرحله 
دوم جام جهانی صعود کنیم باید هزینه کنیم و نگران 
هزینه نیز نباشیم. قطعا اگر به مرحله دوم صعود کنیم 
پولی که فیفا به ما می   دهد تمام هزینه مسابقات با 
تیم   های بزرگ را پر می‌کند و از این جهت جای نگرانی 

وجود ندارد.
بازیکن پیشین تیم ملی فوتبال گفت: اگر به دنبال 
پیشرفت فوتبال هستیم باید هزینه کنیم، نتیجه ای که 
از کافا گرفتیم این بود که باید از اردوهای منظم و مرتب 
برخوردار باشیم و بازی   های تدارکاتی با تیم   های بزرگ 

و  قوی تا قبل از جام جهانی داشته باشیم.
او در پاسخ به این پرسش که آیا با قلعه نویی در جام 
جهانی به نتیجه می   رسیم یا خیر؟ افزود: امیدوارم این 
اتفاق رخ دهد. وقتی سیدبندی می   شود یعنی با همه 
مدل تیم بازی می   کنید و بستگی به شانس دارد که 
با چه قرعه ای مواجه شوید، توقع مردم این است که 
تیم به مرحله دوم راه پیدا کند که امیدوارم این اتفاق 

رخ دهد.
فریبا درباره نقطه ضعف تیم ملی در بازی   های کافا، 
گفت: ضعف تیم ملی بیشتر غیرهماهنگ بودن بازیکنان 
با یکدیگر به ویژه در در دفاع وسط بود. در تمام دنیا در 
دفاع وسط کمتر تغییرات را انجام‌ می   دهند ولی ما در 
هر بازی با یک بازیکن بازی می   کردیم. البته به دنبال 
این بودیم که بازیکن جوان خود را انتخاب کنیم. از 
سوی دیگر ناهماهنگی، آماده نبودن بازیکنان و انگیزه 
نداشتن سبب شده بود بازی   های خوبی را در کافا شاهد 
نباشیم، وقتی بازیکنی با تیم   های بزرگ بازی می   کند 
دیگر انگیزه کافی برای بازی با تیم   های سطح پایین از 

جمله تاجیکستان، افعانستان و... ندارد.
او در پایان گفت: برای اینکه به مرحله دوم جام 
جهانی صعود کنیم و شاهد پیشرفت فوتبال کشورمان 
باشیم باید با تیم   های بزرگتر بازی کنیم و از نتیجه و 

هزینه آن نترسیم.
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سيد محی الدین حسینی ارسنجانی
 استاد عبدالعلی دست غیب چهره ماندگار ادبی در نشست اخیر گروه 
ادبی "از دریچه نقد" در خصوص ارزیابی نقد ادبی و هنری و جایگاه آن 
در توسعه و ارتقای آثار ادبی اظهار داشت: طبیعی است که آثار ادبی و 
هنری دارای ایهام ها و دشواری هایی هستند که خواننده و بییننده عادی 
ممکن است نتواند آنها را درک و دریافت کند. از طرف دیگر ممکن 
است که ساختارهای هنری دارای اشکالات معنایی یا اشکالات صوری 
و فرمی   باشند بنابراین اینجا نقد آثار ضرورت پیدا می کند یعنی نقد ادبی 
و آثار هنری به همراه خود نقد آن آثار را هم می   آورند و این ضروری 
کار است. البته برخی از مولفان و نویسندگان که دارای شم و ذوق نقدی 
بوده اند درباره آثار خودشان هم قضاوت کرده اند و این قضاوت آنها 
گاهی مربوط به ماهیت آثار بوده و تعریف و گاهی انتقاد از آن. برخی از 
نویسندگان از نوشته   ها و آثار خود هم انتقاد می کنند نمونه بارز تولستوی 
نویسنده روسی است بعد از اینکه وارد سلوک عرفانی شد در کتاب "هنر 
چیست؟" به نقد آثار و نوشته   های خود حتی از "جنگ و صلح" خودش 

که یکی از بزرگترین رمان های جهان محسوب می شود انتقاد می کند.
وی گفت: بسیای از هنرمندان و نویسندگان از آثار خودشان انتقاد 
کرده اند، در آثار قدیمی   ما هم انتقاد ادبی وجود داشته و علمای کلام و 
فیلسوفان و شاعران و نویسندگان از کار خود و دیگران انتقاد کرده اند و 
این انتقادی که در گذشته در آثار ادبی و هنری ما وجود داشته البته مدون 
نبوده و بیشتر به صورت پراکنده بوده استو در تاریخ نقد باید گفت که 
افلاطون و ارسطو در یونان نخستین کسانی بوده اند که این نوع نقد ادبی 
را مدون کرده اند و باید گفت که در گذشته نقد ادبی به صورت شفاهی و 

فلسفه ادبی به صورت کتبی وجود داشته است. 
چهره ماندگار نقد ادبی معاصر یاد آور شد: درباره نقد ادبی یکی از 
بزرگان نقد ادبی به   نام نتروپ فرای که کانادایی است، مطلبی را گفته که 
تازگی دارد با این عنوان که: "عموم هنرمندان درباره نقد ادبی و هنری 
بدبین هستند و دوره رمانتیسیزم ناقد شعر و داستان را طفیلی م یدانستند 
و دلیل آنها این بود که ناقد ادبی، محصول کار آنها را به   صورت کتاب در 
می   آورد و تا حدودی از آن خودش می کند و از این راه امرار معاش می کند. 
از طرف دیگر، چیزی به هنرمند و نویسنده نمی دهد."یعنی فرض کنید 

بسیاری از آثار نقد ادبی به طوری جامع و مانع است که خواننده لزومی   به 
ارجاع متون اصلی نقد شده ندارد و آن را کافی می بیند و ناقد ادبی روی 
دست هنرمند و نویسنده بلند می شود و پولی هم از این بابت بدست 
 می   آورد. بنابراین نویسندگان آن دوره، ناقد ادبی را طفیلی می  دانستند.

    دست غیب افزود:"نتروپ فرای" در جایی دیگر می گوید: متون ادبی 
در ابتدای مطلب خاموش هستند و این ناقد ادبی است که آنها را به صدا 
در می   آورد یعنی آن آوای خاموشی که در متن وجود دارد ناقد ادبی 
آن   را آشکار و بارز می  کند و آن را با صدای بلند برای دیگران توضیح 
می   دهد. این نکته برای من بسیار قابل توجه و جالب است البته نقد 
یک جهت دیگر هم دارد و آن جهت شالوده شکنی آن است. برخی از 
ناقدان، انتقاد   هایی که به یک متن یا یک شعر وارد می کنند در واقع تا 
حدودی تعرضی و تخریبی است البته اگر این نقد همراه با راهنمایی و 
رعایت جوانب متن نقد شده، باشد می  تواند برای نویسنده آن اثر هم موثر 
باشد و به قول سعدی:"تا متکلم را عیب نگیرند، سخنش کمال نپذیرد 
"بنابراین همانطور که گفتم نقد ادبی صورت کار ادبی است. یعنی هر 
اثر ادبی همراه با خودش، لزوم نقد را هم ایجاد می کند حالا خواننده و 
بیننده عادی قضاوت ذوقی دارد نه قضاوت علمی. مثلا می گوید این رمان 
راخواندم از آن خوشم نیامد یا از فلان شعر خیلی خوشم آمد و ... ولی ناقد 
ادبی این را توضیح می دهد که شعر شاعر A از شعر شاعر B بهتر است 
یا اشتراک سعدی و حافظ در غزل چیست و کدامیک بهتر عمل کرده اند. 
البته بین نویسندگان دینی و متعهد، عده ای هستند که وقتی از آن قالب 
بخشنامه   ها بیرون می   آیند کارشان جنبه پولتیک و خلاقانه پیدا می کند 

و البته موفق بوده اند.
مولف کتاب ۵ جلدی"از دریچه نقد" بیان داشت: در کل باید گفت 
بیشتر این اشعار و رمان هایی که مسائل ۲۵ سال اخیر خصوصا جنگ را 
بیان کرده اند، کپی و تقلیدی است از آثاری که در روسیه نوشته می شد و 
مربوط به تحکیم دولت شوروی و حزب واحدی که در آنجا وجود داشت 
و باید اذعان نمود که آثاری که در چین و اروپای شرقی هم بوجود آمد، 
همین آسیب را در برداشت و نویسندگان خلاق روس یا اروپای شرقی در 
همان زمان هم به این آثار معترض بودند و آنها را آثار دولتی می دانستند.
دارنده نشان درجه یک دانش از وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی   خاطر 

نشان کرد: اگر کسی به واسطه وقوع جنگ یا چیز دیگری به هیجان بیاید 
و الهام را از درون خود بگیرد و احساسات خود و دیگران را درباره آن 
واقعه بیان کند. این اثر قابل توجه است و باید مورد نقد قرار بگیرد، اما 
یک وقتی مثلا فلان دایره تصمیم می   گیرد که فلان مساله مطرح شود 
و این را به عده ای از نویسندگان و شاعران بخشنامه می کنند و هزینه 
ای هم می دهند و حق تالیف را هم پرداخت می کنند و اگر آن نویسنده یا 
شاعر ذوق و قریحه ای هم داشته باشد، در چار چوب آن بخشنامه باید آن 
اثر هنری را بوجود بیاورد. همانطور که نویسندگان روسیه )شوروی سابق( 
در مدت هفتاد سال نتوانستند موفق شوند، در جوامع دیگر هم کسانی 
که می خواهند به سیاست روز عمل نمایند و جنبه   ها هنری کار را نادیده 
بگیرند، هرگز موفق نخواهند شد و می بایستی هنرمند در خلاقیت خود 
آزاد باشد و از دل و ذوق و سلیقه خودش الهام بگیرد و بعدا معلوم می شود 
که ظرفیت و توانایی این نویسنده چقدر است و تکلیف او با ناقد ادبی و 

زمانه است و اینکه زمانه چقدر راز متن او را نگهداری می کند.
عبدالعلی دست غیب در پایان گفت: در ایران چند صد شاعر داشته ایم 
ولی از میان آنها فردوسی، حافظ، سعدی، مولانا، نظامی   بسیار معروف و 
نامی   شده اند. بقیه هم اگر چه هنرمند بوده اند ولی از توجه خاص و عام 
بیرون بوده اند؛ چرا که تاثیرگذاری شعر و کلام آنها در بین مخاطبان 

آثارشان به مراتب بیشتر از دیگران بوده است.
گفتنی است عبدالعلی دست غیب متولد ۱۳۱۰ در شیراز از پیشگامان 
عرصه نقد ادبی معاصر و از جمله افراد شاخص و شناخته شده این حوزه 
است، وی تاکنون هفتاد عنوان کتاب و مقالات بسیار در حوزه ادبیات و 

نقد ادبی تالیف و منتشر نموده است.

عبدالعلی دست غیب:
انگار هر اثر ادبی همراه با خودش، لزوم نقد را هم ایجاد می کند احمد     رضا سهرابی انگارنه
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سيد محی الدین حسینی ارسنجانی 
 علی ناجی تهیه کننده و کارگردان سینما و 
تلویزیون در فارس جزء یکصد مستند ساز برتر برگزیده 
شده از صدا و سیما، سیمای استان ها، شهروند برگزیده 
در فرهنگ و هنر فارس، بهترین مدیر عامل و بهترین 
شرکت تولید فیلم  در استان فارس، بهترین فیلمساز 
دفاع مقدس در کشور و دریافت کننده ده   ها جایزه ملی 
و بین المللی که خود افتخاری برای هنرمندان فارس 
و کشور بویژه شهرمان شیراز است. به انگیزه روز ملی 
سینما گفتگویی با وی انجام شده که باهم می خوانیم.

از روزی که خیابان زند، امپراطوری سینماهای شیراز 
شد، حدود ۱۰۵  سال می‌گذرد. از روزی که سینما 
ناشناخته بود و یکی از تماشاچیان بعد از غرش شیر 
تارزان برای نجات جان خود و دیگران با چوب دستی، 
پرده سینما پارس را شکافت مدت زمان زیادی 
نگذشت که دلاوران جنگجو و جوانان عاشق  پیشه بر 
پرده سینما جان گرفتند و خیابان قدیمی   شیراز تا صبح 
بیدار می‌ماند و برای دیدن مشتاقان هنر هفتم دستش 
را به زیر چانه می‌زد. تقویم‌ها ورق خورد و سالن‌های 
باشکوه نمایش فیلم یکی پس از دیگری افتتاح شدند. 
صف   های کیلومتری در کنار سینماهای تازه تاسیس و 
بسیار شیک و بروز دنیا  در خیابان   های کریم خان زند، 
ابتدای رودکی و.... همه را انگشت به دهان می   کرد. 
سالن   های انتظار، پرده   های سفید و سن   های بزرگ 
برای مردمی   که حتی در عمرشان تلویزیون هم ندیده 

بودند، شگفت آور بود. 
هر نوع فیلم به سلیقه هر فرد در یک سینما نمایش 
داده می   شد و سینما رفتن جزو سبد خانواده در هفته 

قرار گرفته بود.
علی ناجی کارگردان و مستند ساز شیراز به 
مناسبت روز و هفته ملی سینما در گفتگو با عصر 
مردم اظهار داشت: سینما جای فیلم دیدن بود نه جای 
قرار گذاشتن، حرف زدن، خوابیدن، وقت گذراندن و... 
اما  حالا دیگر سینماهای این خیابان سالخورده صف 
طولانی ندارند، ساندویچ کالباس ندارند، بلیت چاپی و 
مهر خورده ندارند، پا‌‌فیلم و میان‌پرده ندارند، آنتراکت 
ندارند، رزرو صندلی ندارند، آپارات و آپاراتچی هم 
ندارند... کرکره   ها پایین امده و بازار دست فروش   ها 

جای هنر و هنرمندان شهر و شهرها را گرفته اند.
کارگردان برجسته فارس که در فیلم مستند 
»سینما و سینما‌داران در شیراز« از آن روزهای دور 
سراغ گرفته و اشخاص  فراموش شده این صنعت 
و هنر شگفت انگیز را مقابل دوربین نشانده است، 
 گفت: سال پیش تولید یک سریال تلویزیونی 
۲۶ قسمتی با موضوع معرفی بناهای تاریخی، 
فرهنگی و گردشگری را در شیراز آغاز کردم که حدود 
۲۰ دقیقه آن به سینماهای شیراز اختصاص داشت. 
برای جمع‌آوری و ثبت تاریخ شفاهی، همچنین یافتن 
اسناد معتبر مانند عکس و فیلم‌های قدیمی، کتاب 
چاپ شده و آدرس آپاراتچی‌های پیشکسوت شیراز به 
اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی، حوزه هنری فارس، 
شهرداری شیراز و کتابخانه‌ها مراجعه کردم، اما حتی 
یک قطعه عکس یا نشانی پیشکسوتان سینماها را 
نداشتند که در اختیارم بگذارند. این موضوع بهانه‌ای 

شد تا از تولید آن قسمت ۲۰دقیقه‌ای صرف نظر کنم 
و یک فیلم مستند جامع ۹۰ دقیقه‌ای درباره تاریخچه 
۱۰۵ ساله سینماها و سینماداران شیراز را جلوی 
دوربین ببرم که در زمان ساخت در سال ۱۳۸۶ حدود 

9 سال گذشته بود.  
وی افزود: با رجوع به سینماداران، آپاراتچی‌ها و 
به طور کلی افرادی که مطلع بودند، توانستم چند 
پیشکسوت صنعت سینماداری را که از حدود ۸۰ سال 
پیش در اتاقک‌های تاریک و کوچک برای مردم فیلم 
پخش می‌کردند مقابل دوربین بنشانم. اگر چه ارگان‌   ها 
و نهاد‌های متولی دولتی هیچگونه ماخذ و منبعی ارائه 
ندادند، اما در منازل آپاراتچی‌های فراموش شده تعداد 
قابل ملاحظه‌ای عکس‌های نفیس شخصی و پوستر 
فیلم‌   های قدیمی   وجود داشت که به یاری این مستند 

آمد. عکس   هایی که در آلبوم   های شخصی آنها در 
گوشه ای از کمد چوبی خاک می   خورد‌. ۲۳  ساعت 
تصویر‌برداری از مرحوم محمد طهماسبی، مرحوم 
غلامرضا دستغیب،  مرحوم اصغر همت، مرحوم رضا 
رضانژاد شیرازی، حسن مولودی و مهدی مباشرت‌کار 
به عنوان عوامل فنی و آپاراتچی، هاشم سبوکی، 
مجیدیزدانی، رسول شهابیان و کریم تیموری به 
عنوان مدیران سینماها و حدود یازده نفر از دستیاران 
آپارتچی   ها، سالن داران، مدیران، بلیط فروشان و.... 
در این فیلم جلوی دوربین آمدند. عشق و علاقه این 
افراد چنان بود که باورشان نمی   شد یک نفر از آنها 
یادی کرده است چون از ابتدای کار تا بازنشستگی و 
خانه نشینی کسی از آنها سراغی نگرفته بود و فراموش 
 شدگانی در دل تاریکی همان سالن   های سینما 

شده بودند. 
 عکاس و فیلمساز برتر کشور افزود: حدود ۱۴۰ قطعه 
عکس قدیمی   از سینماهای شیراز، عکس‌های جوانی 
عوامل سینما  هنگام فعالیت، کارت‌های عضویت 
آپاراتچی‌ها از اواخر دهه ۴۰ تا قبل از انقلاب، 
قراردادها و فهرست افرادی که ماهیانه از سینماها 
حقوق می‌گرفتند. البته مهم‌ترین قسمت این گنجینه، 
تصویربرداری از آپارتچی‌هایی است که هم اینک از میان 
ما رفته اند و دیگر نیستند. اگر از هر  فیلمسازی سوال 
کنید که از فیلمی که تولید کرده است رضایت کامل 

دارد ۹۰ درصد پاسخ خیر می   دهند، اما اگر از من سوال 
 کنید که از ساختن فیلم  مستند سینما و سینما داران

راضی هستید ۱۰۰ درصد می   گویم بله، گنجینه ای را 
برای امروز و آیندگان به ارمغان گذاشته ام که نسبت 
 به ۷۰۰۰ دقیقه برنامه تلویزیونی و حدود ۱۱۰ فیلم 
 مستندی که در طول سالهای فعالیتم ساخته ام، 

برابری می کند.
نویسنده و پژوهشگر حوزه سینما بیان داشت: 
کتابی در مورد سینما و سینماداری در شیراز در دست 
نگارش دارم که امیدوارم سال آینده منتشر شود. این 
 کتاب دقیقا تاریخی شفاهی ۲۳ ساعت فیلمبرداری 
به همراه عکس   های دیده نشده و کمتر دیده شده است 
همچنین مزار این عزیزان و عکس   های سینماهایی 
 که شخصا  در زمان رونق آنها گرفته ام شامل این 

کتاب می   شود. 
وی ادامه داد: در کجای دنیا سینما را خراب و آن 
را تبدیل به پارکینگ خودرو می   کنند، سینما پرسیا در 
زمان اوج خود  برای یک نوبت اکران، پروانه نمایش 
دریافت کرد و 2 بار در روز ملی سینما با حضور 
مسئولان سینمایی کشور از سوی اداره فرهنگ و ارشاد 

اسلامی   فارس نمایش داده شده است.
ناجی منتقد هنری معاصر در پایان خاطر نشان کرد: 
هر سال روز سینما را جشن می‌گیریم، اما از سینماگران، 
آپاراتچی ها و به طور کلی عوامل دست   اندرکار تولید 
و نمایش فیلم یادی نمی‌کنیم. فیلمسازانی همچون 
بنده یا غیره که افتخارات بی شماری را در عرصه 
سینما و تلویزیون کسب کرده اند جایی در جشن   ها 
 و مراسم   تجلیل ندارند، اگر هم در مراسمی   از
یک پیشکسوت سینما تقدیر شود با یک لوح و چند 
عکس یادگاری برنامه را تمام می‌کنند. از وزارت فرهنگ 
 و ارشاد اسامی، حوزه هنری و زیر مجموعه‌های 
فرهنگی شهرداری درخواست می‌کنم مشکلات مربوط 
به بازنشستگی، بیمه از کار افتادگی، وضعیت معیشتی 
و بیمه خدمات درمانی این قشر زحمتکش و گمنام را 
پیگیری و رفع کنند. در حال حاضر شرکت   های تولید 
فیلم در شیراز یکی پس از دیگری در حال ورشکستگی 
هستند، اجاره   های بالا، مالیات و بیمه سرسام آور کمر 

هر مدیرعامل شرکتی را می  شکند.

یک کارگردان سینما مطرح کرد:

 امپراطوری ۱۰۵ ساله سینماهای شیراز رو به افول است
تأثیر متقابل سینما و ادبیات 
 برای ۱۲۵ سالگی سینمای ایران

تأثیر متقابل سینما بر ادبیات داستانی ما در ۱۲۵ سال از 
سرگذشت سینمای ایران قابل توجه و تأمل بوده است، وقتی 
آثاری مثل »خمره « ابراهیم فروزش با وام از  نوشته هوشنگ 
مرادی کرمانی، »درخت گلابی« داریوش مهرجویی بر اساس 
نوشته گلی ترقی و »داشتن و نداشتن« ارنست همینگوی که 
ناصر تقوایی با »ناخدا خورشید« به تصویر کشید، »تنگسیر« 
صادق چوبک توسط امیر نادری، »داش آکل« صادق هدایت 
از سوی مسعود کیمیایی، »شازده احتجاب« هوشنگ گلشیری 
به کارگردانی بهمن فرمان آرا، فیلم سینمایی »سارا« با اقتباس 
از نمايشنامه »خانه عروسک« هنريک ايبسن به کارگردانی 
داریوش مهرجویی، »گاو خونی« بهروز افخمی   برگرفته از 
رمان جعفر مدرس صادقی با همین عنوان، »شب   های روشن« 
فرزاد مؤتمن بر اساس اثر »شب‌هاي سپيد« داستايوسكی چشم 
اندازی از اقتباس   های ادبی تاریخ سینمای ایران از رمان   های 

برجسته ملی و جهانی در تاریخ چند دهه گذشته است.
با این حال نسبت وام گرفتن کارگران   های ما با آثار ادبی به 
نسبت سینمای جهان بسیار اندک بوده است و در آسیب شناسی 
آن می   توان به حواشی برخی اقتباس   ها در چند دهه گذشته 
اشاره نمود چه آنکه سال ۱۳۵۲ یعنی ۵۲ سال پیش ساخت 
فیلم سینمایی »خاک« مسعود کیمیایی وام گرفته از کتاب 
» آوسنه ی بابا سبحان« اثر محمود دولت آبادی با اعتراض 
 نویسنده مبنی بر عدم وفاداری کارگردان به متن داستان 

منتهی گردید.
هنوز هم گلایه   های ناشران و نویسندگان به کارگردان   های 
سینما ادامه دارد که بیشتر گلایه   ها را باید نادیده گرفتن حق 

مادی و در برخی موارد معنوی نویسندگان توصیف نمود.
بدون تعارف، باید به نویسندۀ خلاق یک اثر بی بدیل در 
عرصه داستان نویسی علاوه بر جایگاه معنوی اثرش به اقتصاد 
هنر داستان نویسی او نیز احترام گذاشته شود، چنانکه بیشتر 
نویسندگان ما راه درآمدی ثابت ندارند و پیشه ای هم جز نوشتن 
انتخاب نکرده اند بر این اساس زمانی که یک فیلم سینمایی 
با تکیه بر محتوای غنی نویسنده ای صاحب سبک در پرده 
نقره فام سینما به نمایش عموم جامعه گذاشته می   شود توجه به 
حقوق معنوی و مادی نویسنده امری غیر قابل انکار است، آن 
هم در زمانه ای که هرگونه کتاب داستان  با محتوای غنی و 
پربار ادبی کمتر مشتری از بین عوام جامعه جذب می   کند، اما با 

به تصویر کشیدنش اقبال عمومی   خواهد یافت. 
ذهن خلاق نویسندگان بزرگ ما نظیر »هوشنگ مرادی 
کرمانی« و قلم فرسایی حرفه ای اش چنان بوده که هم 
اکنون بیشتر اقتباس   های تلویزیونی و سینمایی از آثار این 
نویسنده انجام گرفته عددی که در سطح دنیا تاکنون سهم 

»داستایفسکی« نویسنده مشهور روسی شده است. 
تجربه فیلم   های سینمایی موفق و تحسین شده »مهمان 
مامان« ،»قصه   های مجید«، »خمره« و... با ذهن خلاق مرادی 
کرمانی جز بهترین اقتباس   های سینمای ایران در بیش از یک 
قرن سرگذشت پرفراز و نشیب سینمای کشور ما بوده که نتیجه 

تعامل نویسنده با کارگران   های معاصر خویش می   باشد. 
در این رهگذر پس از گذشت ۱۲۵ سال تأسیس و سرگذشت 
تاریخ سینمای ایران همچنان فعالان هنر هفتم می   توانند 
با تعامل مثبت و لحاظ کردن حق تألیف و نشر، آثار ادبیات 
داستانی ما را به پرده نقره ای سینما هدایت کنند تا تأثیر 
 متقابل سینما و ادبیات بطور شایسته و بایسته همچنان ادامه 

داشته باشد. 

کنگره بین‌المللی شعر پیامبر اعظم)ص( 
در شیراز به کار خود پایان داد

آستان مقدس حضرت احمد بن موسی شاهچراغ )ع(، سومین 
حرم اهل بیت)ع(، به مناسبت یک‌هزار و پانصدمین سال میلاد 
پیامبر رحمت، میزبان شاعرانی از ایران و سراسر جهان شد که غرق 
 در بیت‌های عاشقانه، مراتب ارادت خود را به حضرت محمد )ص( 
به تصویر کشیدند؛ سروده‌های زیبا و برخاسته از جان این 

هنرمندان، عطر محمدی را در سراسر حرم مطهر پراکند.
 به گزارش ایرنا، همزمان با ایام فرخنده یک‌هزار و 
پانصدمین سال ولادت با سعادت نبی مکرم اسلام، حضرت 
 محمد )ص(، کنگره بین‌المللی شعر پیامبر اعظم )ص( با حضور

جمعی از شاعران داخلی و خارجی در آستان مقدس احمد بن 
موسی شاهچراغ )ع( در شیراز برگزار شد.

مراسم پایانی این کنگره بین‌المللی با موضوع »امت احمد 
)ص(، اسوه مقاومت« نیز در سالن شهید آیت‌ا... دستغیب 

همان حرم مطهر برگزار شد.
 در مجموع، دبیرخانه این کنگره بیش از ۸۰۰ اثر از ۳۰۰ شاعر 
را دریافت کرد که از این تعداد، ۱۰ اثر متعلق به شاعران 

بین‌المللی بود.
نقطه وحدت میان تمامی این شاعران که از جان و دل 
برای حضرت محمد )ص( شعر سرودند، عشق به پیامبر اکرم 
)ص( و امت ایشان بود؛ آنان حضرت محمد )ص( را نقطه 

اشتراک تمامی ادیان الهی می‌دانستند.
اگرچه زبان بشری از بیان شگفتی‌های آفرینش حضرت 
محمد )ص( قاصر است، اما هر شاعری کوشید تا به زبان 

خود، عشق و محبت به پیامبر و اهل بیت )ع( را بسراید.
در بخش بین‌الملل این کنگره، شاعرانی از کشورهای 
پاکستان، سوریه، ترکیه، هند، افغانستان، روسیه و چند کشور 

دیگر حضور داشتند.
از ویژگی‌های برجسته این کنگره که به همت آستان مقدس 
شاهچراغ )ع( و انجمن ادبی آستان مهر برگزار شد، اختصاص 
 بخشی ویژه به نوجوانان با عنوان »کبوتران حرم« بود.

    در این بخش، ۱۵ شاعر نوجوان منتخب به شعرخوانی در 
مدح و ثنای نبی مکرم اسلام )ص( پرداختند.

»زیر آب‌های سوزان« کارگردان شیرازی 
به سینما گلستان رسید

چندی پیش هشت فیلم غیرسینمایی، مجوز اکران خود 
را از شورای بازبینی دریافت کردند که از میان آن ها، »زیر 
آب‌های سوزان« نیز به تهیه‌کنندگی شیما پورسهم‌الدین 
 و کارگردانی مسعود احمدی از شیراز در این ژانر 
قرار گرفت و به تازگی اکران خود را در سینما گلستان شیراز 
آغاز کرده که دیروز جمعه ۲۱ شهریور از آن رونمایی شد و 
تا مدتی در همین فضایی سینمایی برای دیدن تماشاگران 

ادامه دارد.
 کارگردان این اثر سینمایی با بیان اینکه،  این فیلم دارای 
سبک سورئال است و فضای تجربی دارد و کل فیلم در آب 
فیلمبردای شده؛  خلاصه فیلم "زیر آب های سوزان" را 
اینگونه تشریح کرد: غواص در زیر آتش دشمن، همرزمش 
را پیدا نمی کند  و در وسط امواج و بدون اسلحه، با گذشته، 

حال و آینده می جنگد.
 وی درباره داستان فیلمش می افزاید:  غواص در زیر آب 
های سوزان، خودش را گم کرده  و  می بینیم که در وسط 
آتشبار دشمن، سربازی در عملیات غواصی قرار دارد، تنها به 
دنبال همرزم خود می گردد. در این بین دچار توهماتی است 
که انگار از اثرات موج هاست و دائماً با گذشته و حال خود 

درگیر است.

  صفد   ر د   وام

تیتر آخر/ یادداشت
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